Внешнеэкономическая деятельность субъектов хозяйствования

Осиповичского района с государствами Европы


Объем внешней торговли района за 2008 год составил 89 989 тысяч долларов, в том числе внешнеторговый оборот района с европейскими странами составил 25 580 тысяч долларов или 28,4% общего объема внешней торговли. Объем экспорта превысил объем импорта на 1 828 тысяч долларов и составил 13 704 тысячи долларов.

Внешнеторговый оборот субъектов хозяйствования района за январь-апрель  текущего года составил 19 817 тысяч долларов, в том числе объем внешней торговли с европейскими государствами составил 5 753 тысячи долларов  или 29% общего объема внешнеторгового оборота.

В объеме внешней торговли с европейскими странами экспорт занимает 22% и составляет 1 283 тысячи долларов, импорт - 78%  и составляет 4 470 тысяч долларов. Сальдо торгового баланса отрицательное и составляет 3 187 тысяч долларов. 


Организации района поддерживают внешнеэкономические связи с 10 европейскими государствами.


Наиболее значительны  объемы экспортных поставок наших производителей в  Польшу, Литву, Латвию и Нидерланды. В  товарной структуре экспорта в европейские страны наибольший удельный вес  (84%) занимает продукция белорусско-австрийского совместного закрытого акционерного общества  «Стеклозавод «Елизово».


На территории города Осиповичи осуществляет производственную деятельность  частное унитарное производственное предприятие «Ростини». Практически вся продукция предприятия - лодки моторные,  фильтры  прудовые - поставляется в Нидерланды.


Основные европейские  страны - импортеры для  организаций района - это Германия, Чехия, Словакия. В товарной  структуре  импорта наибольший удельный вес  занимают изделия из черных металлов, станки металлорежущие, станки для обработки  металлов и дерева. 

Отдел экономики райисполкома

О принимаемых мерах по обеспечению общественного порядка 

и безопасности в местах летнего отдыха граждан

На территории Осиповичского района имеется 4 места массового отдыха граждан, расположенных вблизи водоемов, 1 место массового отдыха граждан стихийное («Солдатский пляж»). 

  Обеспечением безопасности граждан на воде занимаются структурные подразделения РГОО «ОСВОД», 9 спасательных станций, маневренно-поисковая группа, 18 спасательных постов. 

В июне на территории района работают 2 стационарных  оздоровительных лагеря с круглосуточным пребыванием в них детей, а также 2 палаточных лагеря для подростков, состоящих на учете в инспекции и комиссии по делам несовершеннолетних, и из неблагополучных семей. Функционируют детские оздоровительные площадки с дневным пребыванием при школах района. 

Во исполнение требований Директивы Президента Республики Беларусь № 1 от 11 марта 2004 г. «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины», распоряжения МВД РБ № 74 от 27 апреля 2006 года «Об обеспечении общественного порядка в местах массового отдыха граждан» Осиповичским РОВД во взаимодействии с заинтересованными ведомствами проведен ряд организационно-практических мероприятий, направленных на обеспечение охраны правопорядка и безопасности граждан, выявление и пресечение противоправных деяний в местах массового отдыха граждан в летний период.

Отделом внутренних дел подготовлен план охраны общественного порядка в местах  массового отдыха граждан. Внесены дополнения и изменения в планы комплексного использования сил и средств по охране общественного порядка с учетом размещения и режима работы данных объектов, а также интенсивности дорожного движения и направленности транспортных потоков. 

Вопросы взаимодействия согласованы с исполнительными и распорядительными органами власти, подразделениями МЧС, и организациями ОСВОДа. 
Осуществляется контроль за техническим состоянием и оборудованием автотранспорта, выделяемого для перевозки граждан к местам массового отдыха, детским лагерям. При организации перевозок детей тремя и более автобусами осуществляется сопровождение колонн патрульным автомобилем Госавтоинспекции.

В целях обеспечения общественного порядка и безопасности дорожного движения в местах массового отдыха граждан, расположения детских оздоровительных лагерей района проведены проверки состояния проезжей части, тротуаров и пешеходных дорожек, технических средств организации дорожного движения на подъездных путях к указанным объектам:

- 2 территории стационарных детских оздоровительных лагерей,

- 1 территория городского пляжа. 

Установлено, что имеющиеся подъездные пути удовлетворяют требованиям нормативно-технических документов, регламентирующих порядок и условия содержания автомобильных дорог в безопасном для дорожного движения состоянии. Для временного хранения транспортных средств имеется стоянки. 

За каждым оздоровительным учреждением, детским оздоровительным лагерем, пляжем и другими местами отдыха    закреплены сотрудники отдела внутренних дел для несения службы и контроля по охране правопорядка, а также совместно с представителями ОСВОДа - по безопасности граждан на водоемах.

Для обеспечения охраны общественного порядка в местах массового отдыха граждан задействуется личный состав ОВД, полка патрульно-постовой службы милиции (ППСМ). Выставляются наряды милиции на городском пляже из числа сотрудников ППСМ.

В средствах массовой информации (районная газета «Асiповiцкi край») опубликовано 2 выступления предупредительно-профилактического характера по соблюдению правил поведения в местах массового отдыха, в том числе на водоемах, личной, имущественной и дорожной безопасности, распространено 37 информационных листовок. 

В целях предупреждения чрезвычайных происшествий с личным составом органов внутренних дел была проведена разъяснительная работа по соблюдению правил безопасного поведения на воде.  

Личный состав Осиповичского РОВД ориентирован на выполнение в пределах своей компетенции Правил охраны жизни людей на водах Республики Беларусь, а также выполнение  решений  по ограничению (запрещению) въезда транспортных средств, посещения территорий лесов и торфяников в пожароопасный период.
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