Обеспечение работы промышленных и сельскохозяйственных предприятий района в современных условиях
Промышленность

В современных экономических условиях, характеризующихся снижением потребительского спроса на внутреннем и внешнем рынках, промышленный комплекс района сохранил кадровый потенциал, работа большинства предприятий проходит в обычном режиме.

По итогам работы за I полугодие 2009 года не обеспечено выполнение прогнозных показателей по производству промышленной продукции и потребительских товаров. При прогнозе на год 107,5% произведено промышленной продукции в сопоставимых ценах в размере 68,1% к уровню аналогичного периода 2008 года. Потребительских товаров при прогнозе 109% произведено 102,3%.

Сокращение объемов промышленного производства в истекшем периоде текущего года связано со значительным снижением выпуска продукции валообразующими предприятиями, подчиненными республиканским органам государственного управления, - ОАО «Осиповичский завод автомобильных агрегатов», СЗАО «Стеклозавод «Елизово». Объем производства по предприятиям, подчиненным республиканским органам государственного управления, составил 54,4% уровня I полугодия 2008 года при прогнозе 108%. Удельный вес продукции этих организаций составляет более 40% в общем объеме промышленного производства района. По потребительским товарам темп роста составил 105% при прогнозе 100,4%.

По юридическим лицам без ведомственной подчиненности произведено продукции в размере 57,3% к уровню 2008 года при прогнозе 100,5%. Удельный вес этих организаций занимает более 20% в общем объеме производства района. По потребительским товарам темп роста составил 54% при прогнозе 52,8%. Негативно отразилось на работе по выполнению доведенных заданий прогноза значительное снижение объемов производства еще одного валообразующего предприятия - СП ОАО «Кровля».

По организациям, подчиненным местным Советам депутатов, исполнительным и распорядительным органам, которые в районе представлены ОАО «Осиповичский молочный комбинат», произведено промышленной продукции в размере 111% к уровню аналогичного периода 2008 года при прогнозе 116,4%, потребительских товаров – 106,3% при прогнозе 115,7%. Удельный вес ОАО «Осиповичский молочный комбинат» занимает 37% в объеме промышленного производства района и 88% в объеме производства потребительских товаров.

Организации Осиповичского района сотрудничают с 40 странами мира. Внешнеторговый оборот района за январь-май текущего года составил 24,9 млн.долларов. Сальдо внешнеторгового баланса положительное и составляет 3,1 млн.долларов. Наибольший удельный вес в объеме экспорта по району занимает ОАО «Осиповичский молочный комбинат» (60%). Предприятие обеспечило выполнение доведенного задания прогноза по экспорту: при прогнозе 105% темп роста объема экспорта за январь-май текущего года составил 111,4%.

В условиях обострения конкуренции на рынке товаропроизводителей при общем снижении покупательского спроса, первостепенное значение для обеспечения реализации производимой продукции приобретает ее качество и ценовая конкурентоспособность.

Промышленные организации района проводят системную целенаправленную работу по улучшению качества выпускаемой продукции, расширения ее ассортимента, освоения новых видов продукции. Три организации района – ОАО «Осиповичский молочный комбинат», СП ОАО «Кровля» и СООО «Белга-Пром» включены в перечень мероприятий программы «Качество» Могилевской области на 2007-2010 годы.

Предприятия района постоянно совершенствуют формы и методы управления качеством вырабатываемой продукции. Внедряется новое оборудование и методы контроля сырья и готовой продукции. Продолжается повышение квалификации специалистов в области качества. В 2008 году на предприятиях, вошедших в систему мероприятий программы «Качество», прошли переподготовку и повысили квалификацию 35 специалистов, в I  полугодии 2009 года – 51 специалист.

Доля сертифицированной продукции в общем объеме промышленного производства по итогам I полугодия 2009 года в ОАО «Осиповичский молочный комбинат» - 76%, СП ОАО «Кровля» - 98,5%, СООО «Белга-Пром» - 100%.

В текущем году ОАО «Осиповичский молочный комбинат» освоил новый вид продукции – кисломолочный напиток «Бифиленд» Продолжается работа по расширению ассортимента выпускаемой продукции: освоен выпуск молока 1,5%, кефира 1,0%, творога -  9%-й жирности и нежирного.

СООО «Белга-Пром» в 2009 году освоило новый вид шоколада – молочный «Мисс Му», продолжается работа по расширению ассортимента шоколада и конфет в упаковке, в том числе под индивидуальные заказы. В текущем году у предприятия появилось 45 новых индивидуальных заказчиков.

СП ОАО «Кровля» в истекшем периоде года освоило производство нового рулонного кровельного материала «Стеклоизол», проведена его сертификация.

Организации района принимают участие в выставках-ярмарках и конкурсах в области качества, проводимых в Республике Беларусь и за рубежом. По итогам минувшего года ОАО «Осиповичский молочный комбинат» и Осиповичский завод железобетонных конструкций стали лауреатами конкурса «Лучшие товары Республики Беларусь».

Другим важнейшим направлением работы наших промышленных предприятий остается снижение затрат на всех стадиях производства и реализации продукции с целью обеспечения ее ценовой конкурентоспособности.  

Отдел экономики райисполкома

Сельское хозяйство

Агропромышленный комплекс района стабильно развивается и вносит весомый вклад в обеспечение продовольственной безопасности.


В прошедшем году всеми категориями хозяйств обеспечен рост валовой продукции 110 процентов при задании 109, в том числе сельскохозяйственными организациями – 118,5, за 6 месяцев 2009 года – соответственно – 110,4 (годовое задание 110%) и 116 процентов.


За 2008 год выполнены прогнозные показатели по производству основных видов сельскохозяйственной продукции, в том числе зерна на 105 процентов, картофеля – 106, овощей – 104, молока – 105, реализации скота и птицы – 110 процентов.


Проведена оптимизация структуры посевных площадей. В 2008 году произведено зерновых и зернобобовых культур, сахарной свеклы, плодов и ягод, рапса больше чем в 2007 году. Урожайность зерновых и зернобобовых культур возросла на 4,7 ц/га и составила 30,6 ц/га, сахарной свеклы – на 30 и 354 ц/га, рапса – на 5,8 и 17,4 ц/га соответственно.


Сельскохозяйственными организациями района увеличена продуктивность скота: удой молока на корову составил 5199 килограммов или увеличился на 555 килограммов, среднесуточные привесы крупного рогатого скота на выращивании и откорме составили 579 граммов или на 44 грамма выше уровня 2007 года, свиней – 343 грамма или на 51 грамм выше. 


За январь-июнь текущего года также обеспечен рост среднесуточных привесов крупного рогатого скота на 75 граммов, они составили 665 граммов, свиней – на 125 и 471 грамм, Удой молока на 1 корову увеличился на 188 килограммов и составил 2861 кг.


В 2008 году в расчете на 1000 рублей произведенной продукции затраты сократились на 1,1 процента. За 1 квартал 2009 года сэкономлено 183,2 млн. рублей.


Переработка сельскохозяйственного сырья в аграрном секторе представлена мясомолочной отраслью.


За 2008 год темп роста товарной продукции в сопоставимых ценах по ОАО «Осиповичский молочный комбинат» составил 118,5 процентов  (при задании  115,9), за январь-май 2009 года -  111,5 процентов  (при задании 117,0).

Управление сельского хозяйства 

 и продовольствия райисполкома    

