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1. Порядок и дисциплина – основа обеспечения безопасности, 

охраны труда и эффективности социально-экономического развития страны (о ходе выполнения Директивы Президента Республики Беларусь от 11 марта 2004 г. № 1)
Обеспечение общественной безопасности является важнейшим приоритетом деятельности органов местного управления и самоуправления. Районным исполнительным комитетом во взаимодействии с местными Советами депутатов, правоохранительными органами, организациями осуществлён широкий комплекс мер по укреплению порядка и дисциплины, предупреждении гибели людей.

 В целях дальнейшего совершенствования работы по обеспечению безопасности жизни и здоровья работников разработана и утверждена    Программа по улучшению условий и охраны труда в районе на 2006-2010 годы. Состояние работы по охране труда постоянно рассматривается и анализируется на заседаниях районного исполнительного комитета. Ежеквартально рассматриваются вопросы охраны труда на заседаниях районной комиссии по охране труда.

В соответствии с решением районного исполнительного комитета от 30.04.2004 года № 5-60 «О проведении смотра-конкурса на лучшую организацию района по охране труда и профилактике производственного травматизма» ежегодно проводится смотр-конкурс на лучшую организацию района по охране труда и профилактике производственного травматизма. За 2007 год первое место присуждено коллективу Осиповичского вагонного депо, второе коллективу Осиповичского управления магистральных газопроводов, третье коллективу ГОЛХУ «Осиповичский опытный лесхоз».

Регулярно проводится обучение и проверка знаний по вопросам охраны труда руководителей и специалистов организаций не имеющих вышестоящих органов управления.  
На мероприятия по охране труда в 2007 году использовано 4029.7 млрд. рублей, на одного работника, 187,3  тысяч рублей. На компенсацию по условиям труда использовано 4644, 4 млн. рублей, на одного работника 215, 8 тыс. рублей.

В рамках реализации Директивы в 2007 году за нарушение правил охраны труда и техники безопасности, повлекшие увечье или смерть другого работника расторгнут контракт с 1 работником. 69 человек уволены с работы за распитие спиртных напитков, употребление наркотических, токсических средств в рабочее время или по месту работы. С 1 должностным лицом расторгнут контракт за необеспечение должной трудовой дисциплины подчиненных.

Вопросы состояния охраны труда в организациях регулярно освещаются в средствах массовой информации (в 2007 году в районной газете опубликовано - 20 статей.) 
Особое внимание в районе уделяется вопросам укрепления правопорядка и борьбе с преступностью.
Правоохранительная обстановка в районе находится под постоянным контролем.  

В 2007 году в районе по всем линиям служб зарегистрировано 1366 преступлений, что на одно преступление больше периода прошлого года, раскрываемость преступлений составила 57.5%.

По линии уголовного розыска произошло снижение числа преступлений на 3.6%, раскрываемость при этом составляет 50.2 %.

Преступления особо тяжких и тяжких видов по линии уголовного розыска снизились на 8.4%, раскрываемость составила 74.7%. 

В структуре преступности число убийств и покушений снизилось с 9 до 5, с 21 до 20 сократилось число фактов причинения тяжких телесных повреждений,  с 57 до 39 снизилось количество грабежей.     

Зарегистрировано 17 преступлений, совершенных в сфере семейно-бытовых отношений, из них  2 убийства.

Основной рост преступности произошел из-за увеличения на 11.8% числа краж личного имущества, на 22.2% возросли кражи из жилищ граждан.
Число угонов автотранспорта снизилось с 15 до 14, однако пять из них остаются не раскрытыми. Возбуждено 19 уголовных дел по фактам совершения автоубийств и причинению  в дорожно-транспортных происшествиях гражданам тяжких телесных повреждений.

Принимались необходимые меры по реализации мер по профилактике преступлений против жизни и здоровья людей, преступности в общественных местах, обеспечению необходимого уровня безопасности пожилых людей, предупреждению преступности среди несовершеннолетних и ранее судимых, преступлений в быту. Реализованные мероприятия способствовали сокращению хулиганств на 53.7%, подростковой преступности на 36.5%, бытовой преступности на 29.2%.  

В то же время остается низкой эффективность оперативно-профилактических отработок административных участков, а также роль и ответственность отдельных участковых инспекторов милиции за состояние предупредительно-профилактической работы на обслуживаемой территории. Требует улучшения уровень взаимодействия с населением, принятие необходимых мер по предупреждению противоправной деятельности со стороны лиц, состоящих на профилактических учетах. Не снижается криминогенная напряженность среди ранее судимых лиц и на почве пьянства. По-прежнему остается высокой аварийность на дорогах района.   

Отделом внутренних дел на транспорте (ОВДТ) в течение 2007 года проведен ряд профилактических мероприятий по обеспечению порядка и безопасности граждан на транспорте. В рамках «Единых дней профилактики», в целях предупреждения пьянства на производстве  сотрудниками отдела, совместно с администрацией предприятий железнодорожного транспорта регулярно осуществляются рейдовые мероприятия  по обнаружению и изъятию с объектов транспорта лиц, находящихся в состоянии алкогольного опьянения.

В целях укрепления правопорядка  личным составом ОВДТ   было сопровождено 2 965  поездов, в 2006 г. – 2 695. Из поездов изъято 178 правонарушителей, в 2006 г. - 247. За различные  нарушения административного законодательства в 2007 году привлечено к ответственности 799 правонарушителей (2006 г.- 792). 

С 66 до 53 уменьшилось количество преступлений совершенных в поездах, в общественных местах с 107 до 90, группой лиц с 14 до 9.
В целях предупреждения  гибели и травматизма людей на объектах железнодорожного транспорта проведены специальные комплексные мероприятия под условным наименованием «Безопасность». Практически все несчастные случаи происходят из-за пренебрежения самими пострадавшими элементарными правилами безопасности при нахождении на объектах ж.д. транспорта. На участке обслуживания Осиповичского ОВДТ в 2007 году было зарегистрировано 15 несчастных случаев с людьми (2006 г. – 19). Из обще​го числа пострадавших  погибло 11 (10) человек, травмировано 4(9). На перегонах произошло 7 (4) несчастных случаев.
В течение 2007 года  проводились проверки соблюдения торговыми предприятиями всех форм собственности установленного порядка продажи алкогольной продукции.  

Организовано регулярное проведение выступлений профилактического характера в организациях железнодорожного узла, школах, на вокзалах, станциях, в поездах, а также в районной газете на тему профилактики  пьянства и алкоголизма.

В общей системе транспортного потока особое место занимает автомобильное движение. Увеличение количества машин на дорогах, отсутствие культуры вождения у отдельных категорий водителей стали представлять повышенную опасность для здоровья и жизни граждан.

 В настоящее время стабильного уменьшения количества дорожно-транспортных происшествий не отмечается, хотя определенная тенденция все же наблюдается. В 2007 году в районе произошло 61 ДТП, в результате чего 14 человек погибло, 59 ранено. 
Основной причиной дорожно-транспортных происшествий является грубое нарушение правил уличного движения (превышение скоростных режимов, невыполнение правил маневрирования, выезд на полосу встречного движения). Сопутствующим фактором в ряде случаев является и неудовлетворительное состояние дорог.

При надзоре за дорожным движением выявлено и пресечено 1842 нарушения Правил дорожного движения из них управление транспортом в состоянии алкогольного опьянения – 218 (январь 2008 -10). Выявлено 9 фактов управления транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения совершенных повторно после наложения мер административного воздействия.
Основным направлением деятельности личного состава  РОВД в обеспечении безопасности дорожного движения явилась активная работа по предупреждению ДТП с участием пешеходов в темное время суток и привитию населению навыков использования световозвращающих элементов. Световозвращающими элементами обозначено 6 576 учащихся школ, 1399 работников сельхозпредприятияй. В ходе профилактических акций безвозмездно распространено 2473 световозвращающих элемента среди пешеходов, оборудован 101 велосипед, 42 гужевые повозки.

Кроме этого проводится профилактическая работа в организациях, школах, на предприятиях. Личным составом ГАИ проведено 706 профилактических бесед по вопросам безопасности дорожного движения  Сотрудники РОВД выступили на родительских собраниях во всех учебных и дошкольных заведениях города и продемонстрированы видео фильмы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма.

Особую опасность для жизни людей представляют чрезвычайные ситуации.

В 2007 году в Осиповичском районе произошло  70 пожаров (2006-78),  из них 51 - в сельской местности (2006-55), 19 - в городе (2006-23). Основное количество возгораний произошло в  жилом секторе.  Материальный ущерб  от пожаров составил 144804802 рублей. Огнем уничтожено 25 строений.

В целях предупреждения пожаров и чрезвычайных ситуаций  проводились пожарно-технические обследования объектов. Комплексно обследовано 3 сельских исполнительных комитета,  6880 жилых домов; проверено на соответствие пожарной безопасности 165 видов реализуемой продукции, 34 видов выпускаемой. По результатам пожарно-технических обследований субъектов хозяйствования и объектов привлечено к административной ответственности 688 человек. 

Проводились операции: «Общежитие», «Жилье», месячник пожарной безопасности, «Аграрник», «Корма», «Лагеря», «Энергетик», «Урожай», «Сертификация». 

Проинструктировано по месту работы, учебы 10124 человека, по месту жительства 42361 человек. Проведено 40 кинолекториев, на которых присутствовало 5078 человек. В районной газете опубликовано свыше 70 материалов на противопожарную тематику.   В филиале центра обучения населения правилам пожарной безопасности  проведено 177 занятий, на которых обучено 11172 человека. Особое внимание уделено обучению социальных работников,  педагогов городских школ и детских садов, противопожарной пропаганде среди школьников. 
Активно работает в районе клуб «Юный пожарный». В СШ №4 создано два профильных класса по специальности: «Предупреждение и ликвидация чрезвычайных ситуаций».
Отдельным пунктом в Директиве №1 определено положение о реагировании государственных органов на обращения граждан и проблемы дебюрократизации.

В 2007 году в районный исполнительный комитет поступило 808 обращений граждан, что на 12,4 процента меньше к уровню 2006 года. Из них письменных обращений – 553, что на 12,2 процента меньше к уровню 2006 года.
К председателю районного исполнительного комитета в ходе проведения личных приемов граждан поступило 141 обращение, что на 6 процентов больше к уровню 2006 года, к заместителям председателя – 77 обращений, что на 51,6 процента меньше к уровню 2006 года.

Все поступившие обращения рассмотрены в установленные законом сроки, заявителям даны ответы.

Из вышестоящих государственных органов и средств массовой информации в райисполком для рассмотрения поступило 200 обращений, что на 0,5 процента меньше к уровню 2006 года. В том числе из Администрации Президента Республики Беларусь поступило 25 обращений, что на 13,8 процента меньше к уровню 2006 года, Могилевского облисполкома – 95, что на 5 процентов меньше к уровню 2006 года, из других вышестоящих органов и СМИ поступило 80 обращений граждан.

Количество повторных обращений  увеличилось с 33 до 49. Из них по двум обращениям 6 должностных лиц райисполкома привлечены к дисциплинарной ответственности.

Проведены 3 «прямые линии» руководством райисполкома с населением района, 76 приемов граждан по месту жительства и в трудовых коллективах. 

В 2007 году районным исполнительным комитетом принимались определенные меры по совершенствованию работы с обращениями граждан.

На заседаниях  районного исполнительного комитета рассмотрено 4 вопроса о работе с обращениями граждан, в том числе по заявительному принципу «одно окно». Систематически проводилась учеба со специалистами райисполкома, поссельисполкомов, иных организаций по вопросам работы с обращениями граждан, организации работы по заявительному принципу «одно окно». 
В соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 15 октября 2007г. №498 «О дополнительных мерах по работе с обращениями граждан  и юридических лиц» пересмотрены графики личного приема руководством райисполкома, начальниками управлений и отделов райисполкома граждан, в том числе индивидуальных предпринимателей, а также представителей юридических лиц.

Во внештатную диспетчерскую службу райисполкома, действующую по принципу «горячая линия», в 2007 году поступило 83 обращения граждан, из них 58 – удовлетворено, по 24 – даны разъяснения, за исполнением одного – установлен контроль.

Районным исполнительным комитетом разработан и  издан справочник телефонов первой необходимости в количестве 30 тысяч экземпляров, разосланный жителям города и района в каждый дом, в каждую квартиру.  
 
Отделы и управления райисполкома

2. Об ответственности за совершение преступлений и правонарушений, связанных с незаконным оборотом наркотиков.
За текущий период 2008 года работниками Осиповичского РОВД выявлено 9 фактов преступлений связанных с незаконным оборотом наркотических средств совершенных на территории оперативного обслуживания. В настоящее время все лица, совершившие указанные преступления находятся под следствием, трое из них арестованы и находятся в СИЗО г. Бобруйска, один преступник скрылся от следствия и в настоящее время объявлен в республиканский розыск.

За 2007 год Осиповичским РОВД выявлено 38 фактов преступлений связанных с незаконным оборотом наркотических средств (из них 6 фактов сбыта наркотических средств). За все указанные преступления виновные лица привлечены к уголовной ответственности.

Статья 327. Хищение наркотических средств, психотропных веществ и прекурсоров

1. Хищение наркотических средств, психотропных веществ либо прекурсоров с целью изготовления таких средств или веществ - наказывается лишением свободы на срок до пяти лет.

2. То же действие, совершенное повторно, либо группой лиц, либо лицом, которому указанные средства вверены в связи с его служебным положением, профессиональной деятельностью или под охрану, либо лицом, ранее совершившим преступления, предусмотренные статьями 328, 329 и 331 настоящего Кодекса, - 
наказывается лишением свободы на срок от трех до десяти лет с конфискацией имущества или без конфискации и с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью или без лишения.

3. Действия, предусмотренные частями первой или второй настоящей статьи, совершенные путем разбоя или вымогательства, либо организованной группой, либо в крупном размере, - 
наказываются лишением свободы на срок от семи до пятнадцати лет с конфискацией имущества или без конфискации.

Примечание. Под наркотическими средствами, психотропными веществами, а также веществами, используемыми при изготовлении наркотических средств и психотропных веществ (прекурсорами), в статьях настоящего Кодекса понимаются средства и вещества, а также препараты, их содержащие, включенные в перечень наркотических средств, психотропных веществ и прекурсоров, находящихся под контролем в Республике Беларусь.

Статья 328. Незаконный оборот наркотических средств, психотропных веществ и прекурсоров

1. Незаконные без цели сбыта изготовление, переработка, приобретение, хранение, перевозка или пересылка наркотических средств, психотропных веществ либо прекурсоров с целью изготовления таких средств или веществ -

наказывается ограничением свободы на срок до пяти лет или лишением свободы на срок от двух до пяти лет.

(абзац 2 части 1 статьи 328 в ред. Закона Республики Беларусь от 04.01.2003 N 173-З)

2. Незаконные с целью сбыта изготовление, переработка, приобретение, хранение, перевозка или пересылка либо незаконный сбыт наркотических средств, психотропных веществ либо прекурсоров с целью изготовления таких средств или веществ -

наказывается лишением свободы на срок от пяти до восьми лет с конфискацией имущества или без конфискации.

(абзац 2 части 2 статьи 328 в ред. Закона Республики Беларусь от 04.01.2003 N 173-З)

3. Действия, предусмотренные частью 2 настоящей статьи, совершенные группой лиц, либо должностным лицом с использованием своих служебных полномочий, либо лицом, ранее совершившим преступления, предусмотренные статьями 327 - 329 и 331 настоящего Кодекса, либо в отношении наркотических средств или психотропных веществ в крупном размере, а равно сбыт наркотических средств, психотропных веществ либо прекурсоров с целью изготовления таких средств или веществ на территории учреждения образования, исправительного учреждения, арестного дома, в местах содержания под стражей или в месте проведения спортивных, культурно-массовых или иных массовых мероприятий -

наказываются лишением свободы на срок от восьми до тринадцати лет с конфискацией имущества или без конфискации.

(часть третья статьи 328 в ред. Закона Республики Беларусь от 17.07.2006 N 147-З)

4. Действия, предусмотренные частями второй или третьей настоящей статьи, совершенные организованной группой, -

наказывается лишением свободы на срок от десяти до пятнадцати лет с конфискацией имущества или без конфискации.

(абзац 2 части 4 статьи 328 в ред. Закона Республики Беларусь от 04.01.2003 N 173-З)

Примечание. Лицо, добровольно сдавшее наркотические средства, психотропные вещества или прекурсоры и активно способствовавшее раскрытию или пресечению преступления, связанного с незаконным оборотом этих средств, веществ, изобличению лиц, их совершивших, обнаружению имущества, добытого преступным путем, освобождается от уголовной ответственности за данное преступление.

Статья 329. Посев или выращивание запрещенных к возделыванию растений, содержащих наркотические вещества

1. Посев или выращивание с целью сбыта или изготовления наркотических средств запрещенных к возделыванию растений либо культивирование с той же целью сортов конопли, мака или других растений, содержащих наркотические вещества, -

наказываются штрафом, или арестом на срок до шести месяцев, или ограничением свободы на срок до трех лет, или лишением свободы на тот же срок.

2. Те же действия, совершенные повторно, либо группой лиц, либо лицом, ранее совершившим преступления, предусмотренные статьями 327, 328 и 331 настоящего Кодекса, -

наказываются ограничением свободы на срок до пяти лет или лишением свободы на срок от трех до семи лет.

3. Действия, предусмотренные частями первой или второй настоящей статьи, совершенные организованной группой, -

наказываются лишением свободы на срок от пяти до пятнадцати лет с конфискацией имущества или без конфискации.

Статья 330. Нарушение правил обращения с наркотическими средствами и психотропными веществами

Нарушение правил производства, переработки, хранения, учета, отпуска, реализации, распределения, перевозки, пересылки, приобретения, использования, ввоза, вывоза или уничтожения наркотических средств или психотропных веществ либо веществ, инструментов или оборудования, используемых для изготовления наркотических средств или психотропных веществ, находящихся под специальным контролем, совершенное лицом, обязанным соблюдать указанные правила, повлекшее по неосторожности утрату или расхищение названных средств, веществ или предметов, -

наказывается штрафом, или арестом на срок до шести месяцев, или ограничением свободы на срок до пяти лет, или лишением свободы на тот же срок с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью или без лишения.

Статья 331. Склонение к потреблению наркотических средств, психотропных веществ и их препаратов

1. Склонение к потреблению наркотических средств или психотропных веществ -

наказывается арестом на срок до шести месяцев, или ограничением свободы на срок до пяти лет, или лишением свободы на тот же срок.

2. То же действие, совершенное в отношении двух или более лиц, либо несовершеннолетнего, либо с применением насилия, либо лицом, ранее совершившим преступления, предусмотренные статьями 327, 328 и 329 настоящего Кодекса, -

наказывается лишением свободы на срок от трех до десяти лет.

Статья 332. Организация либо содержание притонов для потребления наркотических или иных одурманивающих средств

1. Предоставление помещений для потребления наркотических средств, психотропных веществ или других средств, вызывающих одурманивание, -

наказывается штрафом, или арестом на срок до шести месяцев, или ограничением свободы на срок до пяти лет.

2. Организация либо содержание притонов для потребления наркотических средств, психотропных веществ или других средств, вызывающих одурманивание, -

наказываются ограничением свободы на срок от двух до пяти лет или лишением свободы на срок от трех до семи лет.

Статья 16.1. КоАП РБ 

Посев или выращивание запрещенных к возделыванию растений, содержащих наркотические вещества

Посев или выращивание без цели сбыта или изготовления наркотических средств запрещенных к возделыванию растений либо культивирование без той же цели сортов конопли, мака или других растений, содержащих наркотические вещества, -

влекут наложение штрафа в размере до двадцати базовых величин.

Отдел внутренних дел райисполкома
3. Информация 

о состоянии травматизма и гибели людей в районе за февраль 2008 года

По данным Осиповичского РОВД, отдела по чрезвычайным ситуациям, УЗ «Осиповичская ЦРБ» за февраль 2008 года в районе по различным причинам погибло 16 человек. Без видимых признаков насильственной смерти обнаружены трупы 11 человек. Покончили жизнь самоубийством через повешение 2 человека. В результате пожара погиб 1 человек, утопления – 2 человека. В ДТП ранено 2 человека. В УЗ «Осиповичская ЦРБ» за медицинской помощью обратились с телесными повреждениями различной степени тяжести 6 человек.

На производстве произошел 1 несчастный случай. Тяжелую травму (перелом ноги) при выполнении работ угловой шлифовальной машинкой фирмы «BOSCH», при резке пустой 200-литровой бочки из-под краски получил слесарь по обслуживанию наружных сетей в/ч 01313. опасным производственным фактором явилась вылетевшая в результате взрыва металлическая крышка бочки.

Специальное расследование несчастного случая проводится Бобруйской МРИТ.

Управление по труду, занятости и социальной защите райисполкома
Справочно
Обеспечение безопасности граждан

 на воде и льду в 2008 году

В настоящее время на территории Осиповичского района имеется 6 мест массового отдыха. Обеспечением безопасности граждан на воде и льду занимается структурное подразделение Могилевской областной организации РГОО ОСВОД - Осиповичская спасательная станция.

  Из общего количества зон отдыха у воды только городской пляж является охранным, то есть в местах купания организовано дежурство сотрудников водолазно-спасательной службы ОСВОД, остальная часть – вне поля зрения профессиональных спасателей, готовых оказать помощь на воде и льду.

За 2007 год на реках и водоемах района потерпели бедствие 18 человек. 6 человек погибли. 5 из 6 утонувших при купании и падении в воду находились в состоянии алкогольного опьянения.

Все несчастные случаи произошли в неохраняемых местах.

Основными причинами утоплений в этот период, исходя из анализ, являются: раннее начало купального сезона, резкий перепад температуры воды и воздуха, нахождение большинства утонувших в состоянии алкогольного опьянения, приступы боязни, нарушение правил поведения на воде.
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