2. О некоторых вопросах христианских традиций

(праздники Рождества Христова и Крещения Господня)

Время до и после Нового года ознаменовано праздниками, которые прочно вошли в обиход и несут радость, торжество, теплоту, умиротворение. Благодаря им мы имеем богатые традиции: обрядовые, игровые, кулинарные и др. Пожалуй, главное – они всегда на сплачивали семьи, народ, стирали национальные, социальные различия и противоречия.

РОЖДЕСТВО ХРИСТОВО – один из главных праздников всего христианского мира и основание для других праздников. 

СМЫСЛ ПРАЗДНИКА: Бог - Создатель Вселенной, всего духовного и материального мира, Сам нисходит к сотворенным Им людям для избавления от греха, чтобы каждый мог унаследовать жизнь вечную в обновленном и преображенном мире.

О ВРЕМЕНИ РОЖДЕСТВА ХРИСТОВА
В IV веке богослов, астроном и математик монах Дионисий Малый выбрал 25 декабря 753 года от основания Рима как гипотетическую дату Рождества Христова. Именно этот год был положен в начало летосчисления позднее названного «нашей эрой». 

С конца IV века весь христианский мир празднует Рождество 25 декабря (исключение составляет армянская Церковь, которая отмечает Рождество и Крещение Господне как единый праздник Богоявления 6 января). Русская Православная Церковь также празднует Рождество 25 декабря, но по юлианскому календарю (старому стилю), по новому же (григорианскому стилю) праздник наступает 7 января. 

БИБЛЕЙСКИЙ РОЖДЕСТВЕНСКИЙ СЮЖЕТ

С Рождением Иисуса Христа связаны чудесные и необычные события. Император Октавиан Август повелел сделать всенародную перепись во всей своей империи, к которой относилась тогда и Палестина. У евреев был обычай вести переписи по коленам, племенам и родам, которые имели свои определенные города и праотеческие места. Поэтому Дева Мария и праведный Иосиф, как происходившие от рода Давидова, должны были идти в Вифлеем (город Давида), чтобы внести и свои имена в список подданных кесаря. 

В Вифлееме, куда пришли Дева Мария и Иосиф, собралось множество народу, и свободных мест в гостинице не оказалось. Им пришлось провести ночь за городом, в вертепе, где пастухи укрывали свой скот от грозы. В вертепе (пещере) и появился на свет Младенец Иисус, которого Матерь Божия, спеленав, положила на сено в ясли для скота (Лк. 2.7).

В это же время на поле близ Вифлеема пастухам явились ангелы с вестью о том, что в мир пришел Спаситель. И пастухи пришли в пещеру поклониться Богомладенцу. Евангелие от Матфея повествует о восточных мудрецах – волхвах, которые увидели воссиявшую в небе новую, необыкновенно яркую звезду. Согласно восточным пророчествам, факт появления звезды означал время пришествия в мир Божьего Сына – Мессии, которого ждал иудейский народ.

Волхвы, предание сохранило их имена: Гаспар, Мельхиор и Валтасар, направились в Иерусалим, чтобы расспросить там, где искать Спасителя мира. Прослышав об этом, царь Ирод, правивший в то время Иудеей, призвал к себе волхвов. Выведав у них время появления звезды, а значит и возможный возраст Царя Иудейского, Которого он опасался, как соперника своему царствованию, Ирод просил волхвов: «Пойдите, тщательно разведайте о Младенце и, когда найдете, известите меня, чтобы и мне пойти поклониться Ему» (Мф. 2. 8). 

Следуя за путеводной звездою, волхвы достигли Вифлеема, где поклонились новорожденному Спасителю, принеся Ему дары от сокровищ Востока: золото как Царю, ладан как Богу (так как он использовался при богослужениях) и смирну - как человеку, который должен умереть (умерших натирали благовонными маслами). Затем, получив от Бога откровение не возвращаться в Иерусалим, другим путем ушли в свою страну. Разгневанный Ирод, обнаружив, что волхвы не послушались его, отправил в Вифлеем солдат с приказом предать смерти всех детей мужского пола до двух лет. Он рассчитывал, что среди убитых будет и Богомладенец. Так было погублено 14000 младенцев, которые считаются первыми мучениками за Христа. Евангелие повествует о том, что Иосиф, получив во сне предупреждение об опасности, бежал с Матерью Божией и Младенцем в Египет, где Святое семейство и находилось до смерти Ирода.

ПРАЗДНОВАНИЯ РОЖДЕСТВА ХРИСТОВА И КРЕЩЕНИЯ ГОСПОДНЯ В ПРАВОСЛАВНОЙ ТРАДИЦИИ

День Рождества Христова издревле причислен Церковью к великим двунадесятым праздникам – Господским и непереходящим. 

Празднику Рождества предшествует Рождественский пост (28 ноября - 6 января), который называется также Филипповым (Филипповками), потому что начинается после 27 ноября - дня памяти святого апостола Филиппа.

Пост - ритуальное воздержание от принятия определенной пищи и питья. В христианстве - это упражнение духа (борьба с пагубными пристрастиями, период особо напряженной молитвы), души (ограничение внешних впечатлений и развлечений) и тела (ограничение в пище и удовольствиях) на пути к спасению. Мера воздержания согласуется с физическим состоянием и возможностями человека. Главный смысл поста - в отказе от того, что всецело поглощает и удаляет человека от Бога, в совершенствовании любви к Богу и ближним. Пост утончает душу для покаяния, человек начинает лучше видеть свои недостатки, у него появляется желание очистить свою совесть.
Рождественский пост отличается от Великого, который исполнен чувства скорби, Рождественский же - радости. Он менее строг по степени воздержания. Если не случится никакого праздника, то в понедельник, среду и пятницу полагается растительная пища без постного масла, во вторник и четверг — с растительным маслом, а в субботу и воскресенье до 2 января к ним прибавляется рыба. Кроме того, рыба разрешается в большие праздники - Введение во храм Пресвятой Богородицы (4 декабря), день святителя Николая Чудотворца (19 декабря), престольный праздник, на какой бы день недели они ни пришлись, а также в дни памяти некоторых святых — апостолов Матфея (29 ноября) и Андрея Первозванного (13 декабря), князя Александра Невского (6 декабря), великомучениц Екатерины (7 декабря), Варвары (4 декабря) и других, если эти дни приходятся на вторник или четверг. Если же они припадают на среду или пятницу, то разрешается масло. Рождественский пост называют иногда крупяным. Хозяйкой стола в это время является каша. Кашу варили из пшена, овса, ячменя, гречи и других круп.
После 2 января пост усиливается, и рыба вовсе исключается из рациона. Между тем именно на эти дни приходится празднование гражданского Нового года, поэтому Церковь призывает православных к умеренности в развлечениях. 

Что касается правил питания в пост, что есть и когда, то тут необходимо помнить, что постовой устав писался в древности в монастырях, где был свой строгий уклад жизни. Для большинства людей Церковь благословляет в рождественский пост есть рыбу во все дни, кроме среды и пятницы, а болящим, путешествующим,  военнослужащим, учащимся, детям, беременным и кормящим мамам возможны различные послабления.

В Рождественский пост и одиннадцать дней последующих за ним святок не совершаются венчания.

6 января (24 декабря по старому стилю) – навечерие Рождества Христова или Рождественский сочельник - заключительный день Рождественского поста. Церковный устав предписывает в этот день полное воздержание от пищи «до первой звезды», символизирующей звезду, возвестившую волхвам рождество Христа. Название «сочельник» от слова «сочиво» - обязательное ритуальное блюдо, т.е. хлебное зерно, размоченное в какой-либо жидкости (1 стакан зерен пшеницы, 100 г мака, 100 г ядер грецких орехов, 1-3 столовые ложки меда, сахар по вкусу). Традиционно на столе присутствовали печеная или отварная целая рыба и густой компот - взвар (узвар), состоящий из разных целых или разрезанных лишь пополам фруктов. Зерно, размоченное в воде - символ прорастания, начала жизни, плоды зрелые и превращенные в жидкий кисель - полного созревания жизни и ее окончания. Итак, эти два блюда – символы рождения и смерти. Греческое название рыбы «ихтиос» означает намек по первым буквам на Иисуса Христа. Таким образом, в Сочельник, по сути дела, справляется символически ритуал рождения Иисуса Христа. 
Сочельник считается исключительно семейным ужином. В этот день в доме царят покой, любовь и согласие. Обыкновенно, этот святой вечер посвящается семье и близким родственникам, но приглашаются и одинокие, а иногда даже и мало знакомые люди. После ужина, все идут к елке, усаживаются возле нее и обмениваются подарками. Неспроста для празднования Рождества Христова была выбрана именно елка. Это вечнозеленое дерево является символом неувядающей жизни, ожидающей христиан после смерти. В храмах в эти праздничные вечерние часы идет торжественное богослужение.  

7-го января, в первый день Рождества, утром кто не смог побывать в церкви в сочельник, обязательно приходят на Литургию. В праздник Рождества православные приветствуют друг друга словами: «Христос родился!», отвечая на них - «Славим Его!». Торжественное прославление Рождества Христова переносится и в жилища верующих.

В Рождество принято смеяться, быть в бодром, хорошем настроении. Детям обязательно дарят подарки. Ведь празднуется день рождения Христа - маленького ребенка, и поэтому главные лица этого праздника - дети. Рождественский стол, в отличие от стола в Сочельник, не ритуальный, но традиционно это: горячее жидкое блюдо + пирог, ему соответствующий; холодное рыбное кушанье с соответствующими приправами и напитками; жаркое, имеющее парадный характер, из целого животного, птицы или целой части крупного животного; к жаркому - гарнир из разнообразных овощей и зелени; сладкое из фруктов и ягод; сладкое кондитерское блюдо.

Следующий день после Рождества посвящается Матери Христа Спасителя Деве Марии. От собрания верующих в храм для прославления и благодарения Ее этот день называется Собором Пресвятой Богородицы. 

Двенадцать последующих дней после Рождества называются святыми днями или святками (до 17 января). Пост отменяется. Между тем святость этих дней и вечеров нередко нарушается разгульными застольями, игрищами и гаданиями, что не имеет ничего общего с более чем 2000-летней христианской традицией. Святки - это не только радость и веселье. Наши предки на святки творили дела милосердия, следуя заповеди Спасителя: «Будьте милосерды, как и Отец ваш милосерд» (Лк. 6, 36).

На Рождество с погодой связано множество народных примет: если первый день коляд ясный - будет неурожайный год; если хмурый, снег идет - урожайный; если в колядную ночь небо ясное и хорошо видны звезды - летом будет много грибов; если метель в канун Рождества - будет ранняя листва весной.

Крещение Господне (19 января) - один из великих двунадесятых праздников, который празднуется не менее торжественно, чем Рождество Христово. Они связанны между собой святками и составляют единое торжество – праздник Богоявления. 

Праздник Крещения замыкает двенадцать святочных дней. В этот день Церковь вспоминает вхождение Иисуса Христа на путь служения людям, начало его проповеди. 

Согласно евангельскому сюжету Иисус Христос принял Крещение в водах реки Иоардан в возрасте 30 лет. До этого момента по закону иудейскому никому не позволялось учительствовать в синагогах и принимать сан священника. Перед выходом на служение спасению мира Богом был послам пророк Иоанн Предтеча (то есть «предшественник») чтобы приготовить людей к принятию Христа. Святой Иоанн Предтеча проповедовал при реке Иоардан и крестил приходивших к нему крещением покаяния (слово «крещаю», «крещу» в переводе с греческого означает «погружаю в воду»). Когда же Мессия пришел к нему чтобы также креститься, Иоанн останавливал Его, говоря: «Мне надобно креститься от тебя и ты ли приходишь ко мне?»; но Христос настоял – не потому, что сам имел нужду в Крещении, но для того, чтобы «исполнить всякую правду» - то есть исполнить закон, водами погребсти человеческий грех, освятить водное естество и подать всем образ и пример Крещения. 

Крещение Господне именуется также Богоявлением, потому что при этом событии миру явлены были все три Лица Святой Троицы: Бог Сын крестился но Иордане, Бог Отец свидетельствовал о Нем голосом с Небес «Ты Сын Мой возлюбленный, в Котором Мое благоволение» (Мк. 1,11) и Бог Дух Святой сошел с небес на Христа в виде голубя.

День, предшествующий празднику Крещения Господня, именуется Крещенским сочельником. Он вполне соответствует сочельнику Рождественскому и также является днем строгого поста. Верующие воздерживаются от приема пищи с утра, чтобы можно было натощак испить крещенской воды.

В Крещенский сочельник и в сам день Крещения Господня (только два раза в году) в храмах после Божественной литургии совершается чин великого освящения воды - торжественно, с крестным ходом на реки и водоемы, в воспоминание Крещения Спасителя. На водных источниках для этого во льду прорубается особое отверстие, обычно крестообразной формы, традиционно именуемое «иордань». 

Освященная крещенская вода (именуемая также «великой агиасмой») является особой святыней, имеет чудесное свойство не портиться в течение года и даже нескольких лет. По данным ученых, 18-19 января изменяется структура всей воды на Земле, так как это планетарное, цикличное явление. В качестве источника крещенской воды может служить озеро, река или родник, снег, дождь и самый обычный водопровод и т.д. Верующие, набрав воду в храме, хранят ее в течение всего года, употребляя в небольшом количестве утром натощак, как правило - вместе с просфорой. Крещенской водой окропляют свое жилище или рабочее помещение, говоря образно, духовную атмосферу. 
К сожалению, в последнее время приходится наблюдать деформацию веками формировавшихся традиций. Бытует поверье, что Крещение и Богоявление - не одно и то же, и вода, которую освящают в сочельник, 18 января, - это вода богоявленская, а та, что освящена 19 числа, - крещенская. Поэтому некоторые стараются набрать святой воды два дня подряд и хранят ее потом в разных сосудах, боясь перепутать. Это - суеверие. Также, приходящие набрать воды толкаются, шумят, ведут себя непристойно, допускают даже бранные слова. А желающие окунуться в купели могут прийти «под градусом». Здесь важно, независимо от степени воцерковленности, соблюдать элементарные нормы приличия и стараться понимать духовный смысл торжества, проникнуться красотой праздника. Праздник Крещения Господня это вовсе не день массового набора святой воды. Он дарит нам ощущение того, что как бы ни была изломана наша жизнь, каким бы мраком нравственной грязи, неправды и вражды мы не наполняли ее, все можно очистить, обновить, возродить с помощью свыше. 

Существовали народные приметы на Крещенский Сочельник: если в этот день метель, снег или поземка - быть урожаю; если снег погнет сучья на деревьях, будет хороший урожай, пчелы станут хорошо роиться; мало снега на ветвях деревьев – летом ни грибов, ни ягод не ищи. Еще считалось, что если в крещенский вечер звезды блестят и горят, это к плодородию ягнят – «Ярки звезды породят белые ярки».

ПРАЗДНОВАНИЯ РОЖДЕСТВА ХРИСТОВА В КАТОЛИЧЕСКОЙ ТРАДИЦИИ
В иерархии праздников Римско-католической церкви Рождество занимает второе место после Пасхи. Его празднованию предшествует период Адвента, который всегда начинается за 4 воскресенья до Рождества Фактическая его длительность зависит от того, на какой день в этом году приходится праздник. Ранее Адвент считался периодом поста. Современные правила обязательного поста не предписывают, хотя многие католики принимают на этот период постные постановления. Адвент рассматривается как время усиленного покаяния - верным рекомендуется приступить к таинству исповеди; духовенство носит облачения фиолетового, покаянного цвета. Это также период размышлений о приходе Христа на землю: как в Рождестве, так и во Втором Пришествии.

24 декабря в Рождественский сочельник начинается вигилия (от лат. vigilia, бдение) - всенощная служба. Во многих странах в этот день верующие соблюдают строгий пост. 

Накануне Рождества вечером положена особая месса, называемая Месса Навечерия Рождества. В самый же день Рождества, 25 декабря, могут быть совершены три различные мессы - ночью, на заре и днем.

Собственно праздник продолжается восемь дней - с 25 декабря по 1 января — образующих Октаву Рождества. На 26 декабря выпадает праздник святого мученика Стефана, 27 декабря  - святого апостола и евангелиста Иоанна Богослова, 28 декабря - Невинных Младенцев Вифлеемских. В воскресенье, выпадающее на один из дней с 26 по 31 декабря, или 30 декабря, если в данном году на эти дни не выпадает воскресенья, отмечается праздник Святого семейства: Младенца Иисуса, Марии и Иосифа, 1 января - Торжество Пресвятой Богородицы.

Рождественское время продолжается и после окончания Октавы. По древней традиции Рождество праздновалось, по аналогии с Пасхой, 40 дней, вплоть до праздника Сретения. Крещение же Господне отмечалось 13 января, в октаву Богоявления. Эта практика до сих пор сохранилась у католиков, придерживающихся традиционного обряда. В современном же обряде Рождественское время завершается праздником Крещения, который, в свою очередь, приходится на первое воскресенье за Богоявлением, 6 января. В течение всего Рождественского времени духовенство на литургии облачается в одеяния белого, праздничного цвета.

Желаем счастливого Рождества и Нового года!
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