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«Выезд несовершеннолетних граждан из Республики Беларусь»
 Насупил летний период и многих родителей волнует порядок выезда их несовершеннолетних детей за пределы Республики  Беларусь. Так какой же порядок выезда несовершеннолетних граждан за пределы Республики Беларусь  и каким нормативным актом  он регулируется?
30.03.2010 вступил в силу Закон Республики Беларусь «О порядке выезда из Республики Беларусь и въезда  в Республику Беларусь граждан Республики Беларусь». Указанный Закон регулирует правоотношения, возникающие в связи с выездом из Республики Беларусь и въездом в Республику Беларусь граждан, устанавливает общие правила выезда из Республики Беларусь и въезда в Республику Беларусь граждан, в том числе основания и порядок временного ограничения права граждан на выезд из Республики Беларусь, и особенности выезда из Республики Беларусь отдельных категорий граждан, а также определяет общие вопросы оформления постоянного проживания граждан за пределами Республики Беларусь.

Статьей 12 названного Закона определены  общие правила выезда из Республики Беларусь несовершеннолетних граждан.

Так, граждане, не достигшие восемнадцати лет, если они не приобрели дееспособность в полном объеме в результате заключения брака или объявления полностью дееспособными, могут выезжать из Республики Беларусь по своим документам для выезда из Республики Беларусь и въезда в Республику Беларусь:

в сопровождении обоих законных представителей при предъявлении законными представителями несовершеннолетнего сотруднику органа пограничной службы документов, подтверждающих статус законных представителей несовершеннолетнего;

в сопровождении одного из законных представителей при предъявлении законным представителем несовершеннолетнего сотруднику органа пограничной службы документа, подтверждающего статус законного представителя несовершеннолетнего;

без сопровождения законных представителей при предъявлении несовершеннолетним или сопровождающим его лицом сотруднику органа пограничной службы письменного согласия обоих законных представителей. 
Каким образом должно быть оформлено письменное согласие законного представителя?

Письменное согласие законного представителя на выезд из Республики Беларусь несовершеннолетнего должно быть удостоверено нотариусом либо другим должностным лицом, имеющим право совершать такое нотариальное действие, либо должностным лицом подразделения по гражданству и миграции органа внутренних дел Республики Беларусь по месту жительства законного представителя или несовершеннолетнего, либо компетентным органом или должностным лицом иностранного государства.
Если один из законных представителей не согласен с выездом несовершеннолетнего из Республики Беларусь, предусмотренным Законом, может ли несовершеннолетний выехать из Республики Беларусь?
В случае, если один из законных представителей не согласен с порядком выезда из Республики Беларусь несовершеннолетнего, предусмотренным Законом, законный представитель имеет право обратиться в суд с заявлением об определении иного порядка выезда из Республики Беларусь несовершеннолетнего. 
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