 «Пьяный за рулем – опасность для себя и окружающих»

В целях усиления борьбы с нарушениями правил дорожного движения Законом от 17.07.2006 Уголовный кодекс Республики Беларусь был дополнен статьей 317-1, установившей уголовную ответственность за повторное после привлечения к административной ответственности управление транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения. Принятие данного Закона на первоначальном этапе сыграло заметную профилактическую роль. Однако в последнее время стала вновь отмечаться тенденция к росту этого вида правонарушений. Так за 5 месяцев текущего года  с  16 до 25 или на 56,3 % увеличилось число повторных управлений транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения.
За 5 месяцев 2011 судом Осиповичского района рассмотрено 22     уголовных дела в отношении  22    лиц.
Основным видом наказания за управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения по ч.1 ст.317-1 УК является лишение права управления транспортными средствами со штрафом.
Применявшиеся судами меры наказания по ч.1 ст.317-1 УК Республики Беларусь: в виде штрафа 18, в том числе штраф в размере 90 базовых величин – 1, 100 базовых величин – 5, 105 базовых величин -1, 110 базовых величин -10, 300 базовых величин -1.Судом применены следующие сроки лишения специального права: на 5 лет -17, на 4 года -1.
Так, общая сумма штрафов, назначенных судом по ст.317-1 ч.1УК за указанный период составила 2095 базовых величин /73 325 000 рублей/, а сумма штрафов, реально исполненная по состоянию на 01.06.2011, составляет 320 базовых величин /11 200 000 рублей/.

По ч.2 ст.317-1 УК  основной вид наказания, назначаемый судом - ограничение свободы и лишение свободы с лишением права управления транспортными средствами.
Так, Жарко А.Г., будучи  судимым 19.06.2008 и 4.01.2010 по ч. 2 ст. 317-1 УК Беларуси, имея  не снятую и непогашенную судимость по данной статье, должных выводов  не сделал и вновь совершил аналогичное преступление. 14 ноября 2010 года, он, около 01 часов 20 минут, не имея права управления транспортными средствами, будучи в состоянии алкогольного опьянения, управлял в г. Осиповичи на ул. Интернациональной автомобилем «Опель Кадет», госномер 88-78 ТЕ, чем нарушил п.10.1, п.12.1.1 Правил дорожного движения.

Жарко А.Г. признан виновным в управлении транспортными средствами  в состоянии алкогольного опьянения и на основании ч.2 ст.317-1 УК ему назначено наказание в виде лишения свободы на срок 1 год 6 месяцев  с лишением права управления транспортными средствами на  5 лет.
Действенным средством предупреждения совершения преступлений в состоянии алкогольного опьянения при управлении транспортными средствами стало изъятие у правонарушителей транспортных средств, тем более, что в рамках действующего законодательства это возможно в порядке исполнения приговора.

Помощник прокурора                                                    Т.П.Зинкевич
