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30.05.2013
Прокуратура информирует

Гибель людей на воде является одной из социально-значимых и актуальных проблем, особенно в весенне-летний период.

На территории Могилевской области в текущем году во время купания на водоемах погибло 6 человек, из которых 5 несовершеннолетних, в то время как за аналогичный период прошлого года несчастных случаев со смертельным исходом не было.
Это самый высокий показатель гибели людей и несовершеннолетних при купании в водоемах в республике – всего погибло 15 человек, из которых 7 несовершеннолетние. 

Гибель несовершеннолетних зарегистрирована в Круглянском, Кричевском, Быховском, Глусском районах и г.Могилеве. Все несчастные случаи со смертельным исходом произошли в период времени с 08.05.2013 по 17.05.2013. 
Анализ обстоятельств смерти граждан  в результате утопления свидетельствует, что в ряде случаев условиями, способствующими трагедии, явились несоблюдение требований законодательства по содержанию пляжей и мест купания, употребление алкоголя, нарушение мер безопасности пострадавшими, несоблюдение правил безопасности со стороны взрослых в отношении их несовершеннолетних детей.

 В текущем году на территории  района факто гибели людей на воде не имелось (5 мес. 2012 года – 4 , из них 1 несовершеннолетний). 
В целях охраны жизни и здоровья граждан на водоемах района Осиповичским районным исполнительным комитетом 20.03.2013 принято решение о мерах по предупреждению гибели людей на водоемах района в весенне-летний период.

Указанным решением утвержден план мероприятий по предупреждению гибели людей на водоёмах района, а также перечень мест на реках и водоемах, где запрещено купание людей.
Также названным решением для поддержания общественного порядка в местах массового отдыха граждан у воды на РОВД  возложена обязанность по обеспечению в период с июня по сентябрь 2013г. патрулирования сотрудниками ППС мест массового отдыха граждан и в период с 15 мая по 10 сентября 2013 г. возложена обязанность по обеспечению организации на территории пляжа поста милиции. 


При посещении водоемов необходимо строго соблюдать правила поведения на воде, знать приемы спасения и оказания первой помощи, что позволит обезопасить себя и окружающих
