С 04 по 08 апреля 2022 года 

на территории Осиповичского района проводится Республиканская профилактическая акция

«ДОМ БЕЗ НАСИЛИЯ»
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По итогам 3-х месяцев текущего года на территории Осиповичского района зарегистрировано 2 тяжких преступления, предусмотренных ст.147 УК Республики Беларусь (умышленное причинение тяжкого телесного повреждения), одно из которых совершено в сфере семейно-бытовых отношений, лицом, находящимся в состоянии алкогольного опьянения. Сотрудниками Осиповичского РОВД выявлено 4 преступления, предусмотренные ст. 153 УК Республики Беларусь (умышленное причинение легкого телесного повреждения), 1 - ст. 154 УК Республики Беларусь (истязание), 0 – ст. 186 УК Республики Беларусь (угроза убийством). Указанные преступления совершены в сфере семейно бытовых отношений.

Помните, все люди рождаются свободными и равными в своих достоинствах и правах. Никто не должен подвергаться пыткам или жестоким, бесчеловечным или унижающим достоинство обращению и наказанию. Все люди имеют право на жизнь без насилия.

Домашнее насилие – это НЕ то, что нужно скрывать, замалчивать.

Насилие необходимо остановить, чтобы предотвратить его повторение в будущем и не допустить наступление тяжких последствий.

Осиповичский РОВД напоминает, если вы стали жертвой или свидетелем насилия в семье, не ждите трагедии, обратитесь за помощью.

Телефон экстренного вызова милиции – 102.

Телефоны горячей линии по вопросам насилия социального кризисного центра для женщин общественной организации ЧСПУО «SOS – детская деревня Могилев» 8-0222-79-49-44.
По вопросам домашнего насилия можно обратиться за помощью в Учреждение «Осиповичский центр социального обслуживания населения» (г. Осиповичи, ул. Дзержинского, д.66 каб.12), тел. 8 (02235) 56 2 38, круглосуточно +375293238923

Отдел охраны правопорядка и профилактики 
Осиповичского РОВД
