Внимание! Активизировались иксодовые клещи!

Аномально теплая погода зимы 2020 года создала условия для ранней активизации иксодовых клещей на территории нашей страны. Только за январь по данным организаций здравоохранения зарегистрировано 4 случая присасывания иксодовых клещей в Гомельской, Гродненской области и г. Минске. В сравнении с 2019 годом первые пострадавшие наблюдались лишь в феврале.


На территории района с весны до поздней осени существует возможность заражения человека клещевыми инфекциями. Чтобы избежать подобных неприятных встреч, необходимо соблюдать правила поведения, особенно на территории, опасной в отношении иксодовых клещей (лесная зона).


При посещении леса, лесопарковых зон, дачных участков не забудьте защитить себя одеждой и средствами, отпугивающими насекомых. Проводите само- и взаимоосмотры через каждый час и по выходу из леса (лесопарковых зон) для обнаружения и снятия клещей, тщательно осматривайте домашних питомцев. Выполняя столь несложные правила, можно защитить себя от нападения кровососущих членистоногих, а значит избежать болезней, которые они переносят.


Если все же избежать присасывания клеща не удалось, то его можно удалить в организации здравоохранения или самостоятельно. Важно клеща достать из кожи целиком вместе с хоботком, не раздавив его. Место присасывания обработать любым спиртовым раствором. 


После удаления клеща необходимо  обратиться в поликлинику по месту жительства к врачу инфекционисту (терапевту, педиатру) с целью организации медицинского наблюдения и назначения профилактического лечения, которое эффектвно только в первые 72 часа после укуса клеща.

В 2019 году из инфекционных заболеваний, передаваемых клещами, в районе зарегистрировано 6 случаев Лайм боррелиоза и 2 случая клещевого энцефалита. Стоит отметить, что заболевшие не получали профилактическое лечение в связи с необращением за медицинской помощью. 


В минувшем году по результатам проведенного мониторинга за переносчиками арбовирусных инфекций 33% клещей были заражены Лайм-беррелиозом, 33,3% - клещевым энцефалитом. 
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