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С 4-ой календарной недели 2022г. в Осиповичском районе регистрируется рост заболеваемости острыми респираторными инфекциями,  за 5-ю неделю прирост составил  43,3%. В этиологической структуре ОРИ преобладает коронавирусная инфекция. Количество выявленных случаев заболевания COVID-19 за 5-ю неделю выросло по сравнению с предыдущей неделей в 2,4 раза. Очередная волна инфекции COVID-19 связана с распространением штамма «омикрон».
Важно понимать, что хотя для многих заболевших «омикрон» может показаться чем-то не тяжелее простуды, тем не менее, и этот штамм коронавируса может привести к госпитализации, вызвать длительные симптомы, нарушающие повседневную жизнь, особенно у людей, не прошедших вакцинацию или с ослабленным иммунитетом. Это подтверждается увеличением перепрофилированного коечного фонда для стационарного лечения пациентов с инфекцией COVID-19.
В складывающейся эпидемической ситуации по острым респираторным инфекциям, в. т.ч. инфекции COVID-19,  каждый из нас должен ответственно относиться к выполнению профилактических противоэпидемических мероприятий, которые позволят стабилизировать заболеваемость: вакцинации, бустерной вакцинации или ревакцинации, соблюдению масочного режима, социальному дистанцированию, проветриванию помещений, не  участию в массовых мероприятиях с большим скоплением людей, своевременной изоляции заболевшего из коллектива. Вместе мы сможем сделать ситуацию с распространением острых респираторных инфекций намного лучше.







