15 мая – Международный день семьи
В рамках информационной кампании, посвященной Международному дню семьи, предлагаем ознакомиться с материалом, подготовленным специалистом Министерства здравоохранения. 
Международный день семей (на других официальных языках ООН: англ. International Day of Families, фр. Journe internationale des familles) — отмечается ежегодно 15 мая, начиная с 1994 года. 
В календаре знаменательных дат это особый день, это – праздник радостей и ощущения надежности близкого человека. Именно в семье малыш впервые испытывает глубокую радость от согревающей родительской любви, что является залогом его уверенного вступления в большую сложную жизнь. Здесь он учится видеть прекрасное и постигать секреты общения между людьми. Здесь передается мудрость от одного поколения к другому, уходящая корнями в вечность. Основное назначение семьи – вырастить детей, дать им достойное образование и помочь определиться в непростом мире человеческих отношений. И очень важно, чтобы семья была прочной. 
В наше время семья – это важнейшая среда для сохранения и передачи из поколения в поколение культурных ценностей, национальных традиций, она нравственно и материально поддерживает детей, стариков и инвалидов. Проведение Международного дня семьи служит повышению ее статуса и способствует лучшему пониманию ее насущных проблем и потребностей. Социальный капитал общества формируется в семье, поэтому семья – основа сохранения и развития нации. Главной предпосылкой перехода страны от депопуляции к демографическому росту является формирование социально-экономических, организационно-правовых и иных условий для самореализации семей. 
В Республике Беларусь проживает 2,7 млн. семей, из них 1,3 млн. – семьи, воспитывающие детей. 
Социальная поддержка семей при рождении и воспитании детей – одно из ключевых направлений государственной политики. В стране сформирована система правовых гарантий и социальных льгот семьям, воспитывающим детей. Системой государственных пособий охвачено 25% детей, из них до трех лет – 99% детей данного возраста. 
Министерство здравоохранения предлагает со своей стороны полный спектр услуг для сохранения здоровья матери и ребенка. Налажена деятельность службы планирования семьи: качественная подготовка семей к беременности и родам в группе резерва родов, доступность консультирования и средств контрацепции для предотвращения непланируемой беременности и абортов. 
Центры, дружественные подросткам и молодежи, работающие во всех регионах страны, проводят ряд мероприятий по охране репродуктивного здоровья, подготовке к семейной жизни и ответственному родительству, в частности: просвещение подростков по всем аспектам ответственного сексуального и репродуктивного поведения: контрацепции, профилактики инфекций передающихся половым путем, токсикозависимости; профилактики, своевременной диагностики и лечения заболеваний, связанных с нарушением репродуктивного здоровья детей и  подростков. 
Доступна качественная специализированная помощь семьям с проблемами деторождения (бесплодие, невынашивание беременности). В Республике Беларусь с 2021 года действует государственная поддержка бесплодным парам в виде предоставления бесплатно одной попытки экстракорпорального оплодотворения (ЭКО). Процедура экстракорпорального оплодотворения за счет бюджетных средств в 2021 г. проведена 884 супружеским парам, в результате чего наступило 257 клинических беременностей; за 3 месяца 2022 г. – 548 супружеским парам, наступило 120 клинических беременностей. 
Социальная поддержка населения является неотъемлемой частью социальной политики белорусского государства. Реализуются такие масштабные программы, как оказание финансовой помощи государства многодетным и молодым семьям при строительстве жилья, развитие системы бесплатного обеспечения продуктами питания детей первых двух лет жизни, оказание адресной социальной помощи. 
В основе активной социальной политики, которая проводится в стране на протяжении последних 20 лет, лежит создание условий, при которых трудоспособные граждане могут зарабатывать достойное содержание для себя и своих семей. Это реализуется путем обеспечения максимально высокой занятости населения, поддержания и создания рабочих мест, развития профессионально-трудового потенциала работников, последовательного роста личных доходов граждан, поддержки полезной предпринимательской инициативы. Вместе с тем в Беларуси действует и развивается широкая система бесплатных и общедоступных социальных услуг. Начиная с 2001 года, в Беларуси происходит активный процесс становления и развития государственной адресной социальной помощи. Именно адресность является критерием эффективности государственной социальной поддержки для семей. 
Семья как основной элемент общества была и остается хранительницей человеческих ценностей, культуры и исторической преемственности поколений, фактором стабильности и развития. Благодаря семье крепнет и развивается государство, растет благосостояние народа! 
Помощь семьям со стороны государства – очень важный аспект. В настоящее время разработаны программы помощи молодым, многодетным и любым другим семьям. В числе первоочередных мер, направленных на улучшение демографической ситуации в стране, предусмотрено расширение объема гарантированной медицинской помощи, оказываемой женщинам бесплатно в период беременности, родов и в послеродовой период, а также развитие сети современных перинатальных центров. Помимо этого, разрабатываются меры по повышению занятости женщин, имеющих малолетних детей, организации их профессиональной подготовки и переподготовки, внедрению гибких режимов работы. Прочные и благополучные семьи – вот залог прогресса и процветания государства!  
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