21 октября - День отца
Международный День отца отмечают более чем в 50 странах по всему миру. В Беларуси День отца празднуется 21 октября. Соответствующий Указ № 198 подписал 9 июня 2022 г. Президент Республики Беларусь Александр Лукашенко. Документом внесено изменение в Указ № 157 от 26 марта 1998 года "О государственных праздниках, праздничных днях и памятных датах в Республике Беларусь".
Инициатива об учреждении Дня отца прозвучала во время обращения Президента с Посланием к белорусскому народу и Национальному собранию 28 января 2022 года. Глава государства идею поддержал и поручил Правительству разработать соответствующий документ.
Дата 21 октября была выбрана для празднования Дня отца, поскольку в Республике Беларусь сложилась многолетняя традиция отмечать 14 октября День матери, и теперь появится возможность с 14 по 21 октября проводить родительскую неделю. Реализация в этот период соответствующих мероприятий будет способствовать дальнейшему сохранению традиционных семейных ценностей, повысит значимость проводимой государством семейной политики.
Несмотря на то, что этот праздник недавно приобрел официальный статус, он уже обрел большую популярность. Этот праздник помогает подчеркнуть роль отца в жизни каждого человека.
Отец наравне с матерью участвует в воспитании детей и в обеспечении их всем необходимым. День отца посвящен всем мужчинам, участвующим в жизни своих детей.
Если мама дает своему ребенку нежность, ласку, любовь и тепло, то папа обеспечивает защиту и уверенность, помогает определиться с жизненными приоритетами, делится мудрыми житейскими советами.
Эталоном для подражания ребенку становится именно отец. Дети неосознанно копируют его лучшие качества, его поведение, отношение к жизни и знания в области труда и безопасности. Кроме того, от здоровья отца зависит здоровье будущего поколения
Для обеспечения гендерного паритета в семье в Трудовом кодексе Республики Беларусь закреплено: предоставление отцу (отчиму) кратковременного отпуска при рождении ребенка по его заявлению (до 14 дней в первые 6 месяцев после рождения ребенка); право выбора трудового отпуска в летнее время у отцов (отчимов), воспитывающих ребенка с инвалидностью в возрасте до 18 лет; предоставление отцу (отчиму), воспитывающему двоих и более детей в возрасте до 14 лет (ребенка-инвалида в возрасте до 18 лет), права использования трудового отпуска до истечения 6 месяцев работы у нанимателя; распространение гарантий, предусмотренных для работающих женщин-матерей, на работающих одиноких родителей, воспитывающих детей; урегулирование вопросов, связанных с дистанционной занятостью.
Быть хорошим папой — главная и ответственная работа в жизни мужчины. Стать примером для сына и добрым волшебником для дочери
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