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Профилактика совершения тяжких и особо тяжких преступлений

Прокуратурой района в целях предупреждения совершения тяжких и особо тяжких преступлений, в том числе в быту проводится определенная профилактическая работа. 

Одним из направлений работы прокуратуры в данном направлении  является возбуждение прокурором уголовных дел за причинение гражданам телесных повреждений.

Существует определенный порядок возбуждения некоторых категорий уголовных дел, которые возбуждаются только по заявлению лица, пострадавшего от преступления. Например, такие дела возбуждаются по фактам причинения легких телесных повреждений, повлекших расстройство здоровья,  причинения менее тяжких телесных повреждений, истязаний, угрозы убийством и других.

Согласно части 5 статьи 26 Уголовно-процессуального кодекса прокурор вправе возбудить уголовное дело и при отсутствии заявления лица, пострадавшего от преступления, если они затрагивают существенные интересы государства и общества или совершены в отношении лица, находящегося в служебной или иной зависимости от обвиняемого либо по иным причинам не способного самостоятельно защищать свои права и законные интересы. Производство по такому делу за примирением лица, пострадавшего от преступления, с обвиняемым в ходе предварительного следствия прекращению не подлежит. 
За 5 месяцев текущего года прокурором района при отсутствии заявления лица, пострадавшего от преступления, возбуждено 16 уголовных дел, в частности по статье 153 (умышленное причинение легкого телесного повреждения) Уголовного кодекса – 7, статье 186 (угроза убийством) – 3, части 1 статьи 149 (умышленное причинение менее тяжкого телесного повреждения) – 2, части 1 статьи 154 (истязание) – 2, статье – 155 (причинение тяжкого или менее тяжкого телесного повреждения по неосторожности) – 2. 

Как правило, обвиняемые по указанным уголовным делам склонны к систематическому созданию конфликтных ситуаций в семье и злоупотреблению спиртными напитками. Лица, в отношении которых возбуждались уголовные дела, в большинстве случаев ранее судимые, в том числе за причинение гражданам телесных повреждений. В некоторых случаях обвиняемые причиняли телесные повреждения, используя нож, а также иные предметы.

Так, например, гражданин П., житель города Осиповичи, характеризующийся по месту жительства отрицательно, как лицо, склонное к созданию конфликтных ситуаций, злоупотребляющее спиртными напитками, не трудоустроенное, неоднократно совершавшее правонарушения в быту, 18.12.2013 будучи в состоянии алкогольного опьянения, причинил своей сожительнице телесные повреждения, относящиеся к категории легких. Она от подачи заявления о возбуждении уголовного дела в отношении гражданина П. отказалась.
, 
Факт причинения телесных повреждений послужил поводом к возбуждению прокуратурой района в отношении гражданина П. уголовного дела по статье 153 Уголовного кодекса (умышленное причинение легких телесных повреждений).
Судом Осиповичского района гражданин П. осужден по статье 153 Уголовного кодекса к наказанию в виде ареста сроком на 2 месяца. В соответствии с частью 1 статьи 107 Уголовного кодекса к этому лицу применено принудительное лечение от алкоголизма.
Работа прокуратуры района по выявлению и привлечению к ответственности лиц, применяющих насилие по отношению к своим родным, близким, иным гражданам продолжается. 
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