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Усиление мер административной и уголовной ответственности за незаконный оборот наркотических средств. 

28 декабря 2014 года Президент Республики Беларусь подписал Декрет № 6 «О неотложных мерах по противодействию незаконному обороту наркотиков», который вступил в законную силу с 1 января 2015 года. 

Целью данного Декрета является обеспечение защиты жизни и здоровья граждан нашей страны, создания условий для безопасного развития детей и молодежи, пресечения распространения наркомании как угрозы для демографии и здоровья нации, обеспечения безопасности общества и государства.
  Декретом устанавливаются и усиливаются меры административной ответственности за правонарушения, связанные с потреблением наркотиков, а также ужесточается уголовная ответственность за преступления в сфере незаконного оборота наркотиков.

Так, возраст наступления уголовной ответственности  за действия, связанные со сбытом наркотиков снижается  с 16 до 14 лет.

Увеличивается максимальный срок лишения свободы за действия, связанные со сбытом наркотиков при наличии отягчающих признаков, например, совершенные группой лиц, либо в отношении особо опасных наркотиков, либо в крупном размере, либо на территории учреждения образования, здравоохранения, с 13 до 15 лет с конфискацией имущества или без конфискации, а также вводится отдельная ответственность за сбыт наркотических средств заведомо несовершеннолетнему в виде лишения свободы от 8 до 15 лет с конфискацией имущества или без конфискации; за действия, связанные со сбытом наркотиков, совершенные организованной группой, а также за изготовление или переработку наркотиков в лабораторных условиях максимальный срок лишения свободы увеличен с 15 до 20 лет с конфискацией имущества или без конфискации. 

Вводится уголовная ответственность  за действия, связанные со сбытом наркотиков, повлекшие по неосторожности смерть человека в результате потребления им наркотиков (влечет лишение свободы на срок от 12 до 25 лет);  незаконное перемещение наркотиков через государственную границу Беларуси при отсутствии признаков контрабанды (влечет лишение свободы на срок от 3 до 12 лет); повторное в течение года после наложения административного взыскания за такое же нарушение потребление в общественном месте наркотиков, либо появление в общественном месте в состоянии наркотического опьянения, либо нахождение на рабочем месте в рабочее время в состоянии наркотического опьянения (влечет максимальное наказание в виде ограничения свободы сроком на 2 года, а также наказывается штрафом, или арестом на срок до трех месяцев).

Усиливается ответственность за предоставление помещений для изготовления, переработки и (или) потребления наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов или других средств, вызывающих одурманивание  (наказывается арестом на срок до трех месяцев, или ограничением свободы на срок до пяти лет, или лишением свободы на срок от двух до пяти лет); организацию либо содержание притонов для изготовления, переработки и (или) потребления наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов или других средств, вызывающих одурманивание (наказываются ограничением свободы на срок от двух до пяти лет со штрафом или лишением свободы на срок от трех до семи лет со штрафом). 
Вводится административная ответственность за появление в общественном месте в состоянии наркотического опьянения (штраф в размере от 5 до 10 базовых величин).  

Увеличиваются максимальные размеры штрафов за нахождение на рабочем месте в рабочее время в состоянии наркотического опьянения (с 10 до 12 базовых величин);  потребление наркотиков без назначения врача в общественном месте (с 8 до 15 базовых величин).

Устанавливается, что юридическое лицо, индивидуальный предприниматель, которые организуют проведение дискотеки, работу культурно-развлекательного (ночного) клуба, игорного заведения, обязаны принимать предусмотренные законодательством меры по недопущению на дискотеках, в культурно-развлекательных (ночных) клубах, игорных заведениях потребления без назначения врача наркотических средств или психотропных веществ, либо потребления их аналогов, либо сбыта наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов, а также информировать органы внутренних дел о выявлении фактов совершения таких действий.

Устанавливается административная ответственность за непринятие индивидуальным предпринимателем либо юридическим лицом мер по недопущению на дискотеках, в культурно-развлекательных (ночных) клубах, игорных заведениях потребления наркотиков либо их сбыта, а также за неинформирование органов внутренних дел о выявленных фактах совершения таких действий (штраф в размере от 20 до 50 базовых величин).

Кроме того, вводится обязательная идентификация владельцев электронных кошельков, созданных в электронных платежных системах, действующих на территории Беларуси (независимо от размеров сумм электронных денег, числящихся в таких электронных кошельках).

Декретом правительству страны предписано принять меры: по созданию отдельных исправительных учреждений для лиц, осужденных за преступления, связанные с незаконным оборотом наркотиков; организации специализированных лечебно-трудовых профилакториев для больных наркоманией или токсикоманиейА а также по созданию профильных лечебно-воспитательных учреждений, обеспечивающих комплексную реабилитацию несовершеннолетних, состоящих на наркологическом учете.
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