НЕТ - незаконному оружию!!!
За пять месяцев текущего года в Могилевской области гражданами сдано всего 11 единиц незарегистрированного оружия (за пять месяцев 2020 года – 34) и как следствие отмечается значительный рост преступлений, связанных с незаконным хранением, изготовлением, сбытом и приобретением огнестрельного оружия, боеприпасов, взрывчатых устройств и взрывчатых веществ с 19 в 2020 году до 28 в 2021 году. 
Проведенным анализом зарегистрированных преступлений установлено, что подавляющее число преступлений связано с длительным незаконным хранением запрещенных предметов, оставшихся после смерти родственников и желанием сохранить данные предметы в качестве памяти об умерших. Кроме того, нередки случаи, когда хранящиеся запрещенные предметы становятся объектом преступных посягательств, в случае их обнаружения со стороны третьих лиц. Но следует помнить о том, что хранение любого незарегистрированного оружия является незаконным и в зависимости от категории оружия влекут административную или уголовную ответственность. Только лишь за хранение незарегистрированного огнестрельного гладкоствольного охотничьего оружия или боеприпасов к такому оружию предусмотрена административная ответственность в виде штрафа до 30 базовых величин. В случае хранения боевого или охотничьего оружия с нарезным стволом либо боеприпасов к такому оружию, а также взрывчатых веществ (к которым относится порох) и взрывных устройств - предусмотрена уголовная ответственность в виде лишения свободы сроком до семи лет. Кроме того, в случае установления фактов незаконного изготовления хранящегося оружия, а также иных запрещенных предметов, их незаконное приобретение либо сбыт, данные факты образуют дополнительные составы преступлений.
Незаконные изготовление, приобретение, передача во владение, сбыт, хранение, перевозка, пересылка или ношение огнестрельного оружия (кроме охотничьего огнестрельного гладкоствольного оружия), боеприпасов (кроме боеприпасов к охотничьему огнестрельному гладкоствольному оружию), взрывчатых веществ, взрывных устройств, либо незаконные изготовление, приобретение, передача во владение, сбыт, перевозка, пересылка или ношение составных частей или компонентов огнестрельного оружия (кроме составных частей и компонентов охотничьего огнестрельного гладкоствольного оружия), либо незаконные изготовление или сбыт основных частей взрывных устройств - наказываются исправительными работами на срок до двух лет, или арестом, или ограничением свободы на срок до пяти лет, или лишением свободы на срок до семи лет со штрафом или без штрафа. (Ст.295 УК Республики Беларусь)
В соответствии с примечанием к ст. 295 УК Республики Беларусь следует отметить, что лицо, добровольно сдавшее предметы, указанные в ст. 295, 296 и 297 Уголовного Кодекса, освобождаются от уголовной ответственности за действия, предусмотренные названными статьями, кроме случаев сбыта.
Лицам, у которых изымается огнестрельное оружие, взрывчатые вещества и боеприпасы придется отвечать в соответствии с действующим законодательством.
Необходимо отметить, что согласно действующему законодательству все незаконно хранящиеся оружие и другие запрещенные предметы подлежат сдаче в органы внутренних дел.
Уважаемые граждане!!! Отдел внутренних дел Осиповичского райисполкома напоминает, что лица, добровольно сдавшие оружие, боеприпасы, взрывчатые вещества и взрывные устройства освобождаются от ответственности.
Если Вам что-либо известно о незаконном хранении огнестрельного оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ, а также о месте нахождении таких предметов, просьба обращаться по телефону 50783, дежурная часть 51890 или 102, а так же получить информацию о порядке сдачи таких предметов. 
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