Электробезопасность 
при проведении Новогодних праздников
Не за горами любимые народные праздники - Новый Год, Рождество, Старый новый Год. Присутствие на празднике ёлки, украшенной разнообразными гирляндами, огоньками обязательный атрибут новогодних торжеств. Но в предпраздничных хлопотах не стоит забывать, что «Новогодняя красавица» должна быть не только нарядной, но ещё и безопасной во всех отношениях.
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2018 год начался с «горячего» сообщения из города Гомеля, о том, что в областном центре сгорели две Новогодние ели. Все произошло 1 января в Новогоднюю ночь, когда в городе отгремели праздничные салюты. Сначала загорелась 15-метровая искусственная ель на площади Победы, затем – возле проходной троллейбусного парка. Сотрудники МЧС приехали быстро, но уже не спасли главное новогоднее украшение. В обоих случаях огонь в считанные минуты уничтожил пластиковые конструкции «деревьев».
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По одной из версий представителей Гомельского областного управления МЧС, возможной причиной возгораний могло послужить нарушение правил эксплуатации электрооборудования.
Во избежание пожаров и несчастных случаев от действия электрического тока Энергонадзор напоминает, что при проведении праздничных мероприятий, организации досуга, необходимо соблюдать основные требования электробезопасности.
При нынешнем изобилии яркой иллюминации – электрических гирлянд, световых цепочек, светящихся шнуров, гирлянд на деревьях, уличных растяжек - достаточно остро встаёт вопрос о том, какую, с точки зрения электробезопасности, гирлянду выбрать для новогоднего праздника.
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При покупке электрической гирлянды тщательно изучите упаковку. На ней должны быть указаны фирма-изготовитель, название изделия, его предназначение (для украшения интерьера, уличная гирлянда, ёлочная и т. д.), на какую мощность и какое напряжение она рассчитана. В каждой упаковке должна быть инструкция на русском языке, а в сертификате безопасности - ссылка на пожарный сертификат. Это подтверждает, что их испытывали в двух системах – ГОСТ и пожарной безопасности. Если гирлянда без «пожарной» сертификации, она годится только для украшения интерьера, но не для ёлки.
Выбирая гирлянду, обратите внимание на маркировку степени защиты. ІР означает условия, в которых можно ее использовать. Иллюминация с отметкой ІР20 предназначена для использования только в сухих помещениях, поскольку изоляция не является влагостойкой. Маркировка IР54 указывает, что гирлянда рассчитана на использование вне помещений и устойчива к влаге и переменчивым погодным условиям, но не предусмотрена для погружения в воду. ІР67 подходит для использования на улице, а также является влаго- и водостойкой. Гирлянды декоративного освещения с такой маркировкой наиболее безопасны для украшения дома или двора в зимнее время. Помните, что гирлянды, подключаемые к электросети, подлежат обязательной сертификации. На них распространяется действия технических регламентов Таможенного союза (ТР ТС 004/2011).
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Перед подключением праздничных украшений к электросети тщательно изучите инструкцию. Для украшения объектов, жилья и праздничных елок используйте только надежное и проверенное оборудование. Проверьте состояние изоляции и контактов, поскольку потрескавшаяся, поврежденная изоляция проводников или проводники незащищенные изоляцией, могут стать причиной электротравмы или возгорания.
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Для обеспечения дополнительной защиты, подключение елочных гирлянд на напряжение 220В требуется производить через устройства защитного отключения (УЗО) с номинальным отключающим дифференциальным током не более 30мА. 
Во время праздников электрические елочные украшения и другие светящиеся декорации могут вызвать у детей повышенный интерес — существует большая вероятность того, что ребенок захочет сам включить или выключить елочные гирлянды, открутить лампочки, вставить какой-нибудь предмет в розетку. К сожалению, такое обращение с электричеством может закончиться трагически. Энергонадзор призывает взрослых действовать ответственно и не оставлять детей без присмотра вблизи оборудования, подключенного к электрической сети, а также предупреждать их об опасности электричества.
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Как видим, сохранить праздничное настроение не так уж и сложно, необходимо  просто помнить и выполнять правила электробезопасности.

                                                      Осиповичская районная энергогазинспекция

                                                      Бобруйского межрайонного отделения

                                                      филиала государственного учреждения 

                                                      «Государственный энергетический и газовый  

                                                      надзор» по Могилевской области
