ФИЗИЧЕСКИЕ ЛИЦА, НЕ ЗАРЕГИСТРИРОВАННЫЕ В КАЧЕСТВЕ ИНДИВИДУАЛЬНЫХ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ, МОГУТ ОКАЗЫВАТЬ УСЛУГИ ОРГАНИЗАЦИЯМ И ИНДИВИДУАЛЬНЫМ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯМ

Указом Президента Республики Беларусь от 18 апреля 2019 года № 151 «Об изменении указов Президента Республики Беларусь» установлено, что физические лица вправе, без регистрации в качестве индивидуальных предпринимателей, осуществлять по заказам организаций и индивидуальных предпринимателей, следующие виды деятельности: 
- выполнение работ, оказание услуг по дизайну интерьеров, графическому дизайну, оформлению (украшению) автомобилей, внутреннего пространства капитальных строений (зданий, сооружений), помещений, иных мест, а также моделирование предметов оформления интерьера, текстильных изделий, мебели, одежды и обуви, предметов личного пользования и бытовых изделий; 
- ремонт часов, обуви; 
- ремонт и восстановление, включая перетяжку, домашней мебели из материалов заказчика;
- сборка мебели;
- настройка музыкальных инструментов; 
- распиловка и колка дров, погрузка и разгрузка грузов; 
- производство одежды (в том числе головных уборов) и обуви из материалов заказчика; 
- штукатурные, малярные, стекольные работы, работы по устройству покрытий пола и облицовке стен, оклеивание стен обоями, кладка (ремонт) печей и каминов; 
- оказание услуг по разработке веб-сайтов, установке (настройке) компьютеров и программного обеспечения, восстановлению компьютеров после сбоя, ремонт, техническое обслуживание компьютеров и периферийного оборудования, обучение работе на персональном компьютере; 
- парикмахерские и косметические услуги, а также услуги по маникюру и педикюру. 
Обращаем внимание, что физические лица, при осуществлении деятельности по заказам организаций и индивидуальных предпринимателей, являются плательщиками подоходного налога с физических лиц. 
Исчисление, удержание у физического лица и перечисление в бюджет исчисленной суммы подоходного налога с физических лиц осуществляются организацией и индивидуальным предпринимателем, от которых физическое лицо получило доходы. 
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