PAGE  
2

29.06.2020

«Доказана вина в покушении на тайное похищение имущества, совершенном повторно, в крупном размере»
Прокуратура Осиповичского района поддержала в суде государственное обвинение по уголовному делу в отношении ранее неоднократно судимого, в том числе за кражи, жителя г.Осиповичи С., которому инкриминировали покушение на тайное похищение имущества, совершенное повторно, в крупном размере.

Как установлено, в феврале текущего года С., будучи в состоянии алкогольного опьянения, находясь вблизи магазина «Минск Кристалл» в г.Осиповичи, пытался похитить GNSS приемник Trimble R8s (база) стоимостью 9 366 рублей, который эксперты центрального аппарата Государственного комитета судебных экспертиз Республики Беларусь установили возле вышеуказанного магазина для проведения экспертных измерений. С. не смог довести свой  преступный умысел до конца, так как его действия были обнаружены и он был задержан.

 На основании представленных государственным обвинителем доказательств суд Осиповичского района признал С. виновным в покушении на тайное похищение имущества, совершенном повторно, в крупном размере и назначил ему наказание в виде лишения свободы на срок 4 года.
Приговор суда вступил в законную силу.
Старший помощник прокурора района                               Ирина Лазаренко

