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	   УЧАСТКОВЫЙ

ИНСПЕКТОР МИЛИЦИИ
Дяговченко Сергей Анатольевич
телефон служебный: 8-02235-52004, 
телефон мобильный: 8-029-6197952, 

рабочий кабинет расположен в общественном пункте охраны правопорядка по адресу: г. Осиповичи, ул. Сумченко, д. 51А.

Обслуживает Железнодорожный административный участок:
ул. Абросимова (нечетная сторона), ул. Коммунистическая (четная сторона от д. 2 до д. 14 и нечетная сторона от д. 1 до д. 11), ул. Чумакова (четная сторона от д. 2 до д. 34 и нечетная сторона от д. 1 до д. 33), ул. Октябрьская (четная сторона от д. 2 до д. 22 и нечетная сторона от д. 1 до д. 25), ул. Рабоче-Крестьянская (четная сторона от д. 2-а до д. 22), ул. Карла Либнехта (четная и нечетная сторона), ул. Розы Люксембург (четная и нечетная сторона), ул. Железнодорожная (четная и нечетная сторона), ул. Ватутина (четная и нечетная сторона), ул. Партизанская (четная и нечетная сторона), ул. Куйбышева (четная и нечетная сторона), ул. Речная (четная и нечетная сторона), ул. Толстого (четная и нечетная сторона), ул. Гастелло (четная и нечетная сторона), ул. Молодежная (четная и нечетная сторона), ул. Люлькова (четная и нечетная сторона), ул. Локомотивная (четная и нечетная сторона), ул. Спортивная (четная и нечетная сторона), ул. Володарского (четная и нечетная сторона), ул. Гармышева (четная и нечетная сторона), ул. Мира (четная и нечетная сторона), ул. Береговая (четная и нечетная сторона), пер. Коммунистический (четная и нечетная сторона), въезд Карла Либнехта (четная и нечетная сторона), пер. Октябрьский (четная и нечетная сторона), пер. Садовый (четная и нечетная сторона), ул. Клары Цеткин (четная и нечетная сторона), ул. Якуба Коласа (четная и нечетная сторона), ул. Замошьская (четная и нечетная сторона), ул. Кольцевая (четная и нечетная сторона), ул. Луговая (четная и нечетная сторона), ул. Петруся Бровки (четная и нечетная сторона), ул. Буденного (четная и нечетная сторона), ул. Зеленая (четная и нечетная сторона), пер. Якуба Коласа (четная и нечетная сторона), ул. Могилёвская, филиал КУП «Могилевоблдорстрой» ДРСУ № 199, УЗ «Осиповичская ЦРБ»ул. Лынькова (четная и нечетная сторона), ул. Дорожная (четная и нечетная сторона), ул. Крыловича (четная до д.16 и нечетная сторона), ул. Короткая (нечетная сторона), в/ч «северный городок», Осиповичский район газоснабжения РУП «Могилевоблгаз», Осиповичское УКП ЖКХ, Осиповичское отделение филиала Бобрускводоканал УПКП ВКХ Могилевводоканал.
Прием граждан участковым инспектором милиции осуществляется каждую среду месяца с 17.00 до 20.00 в помещении Совета общественного пункта охраны правопорядка по адресу: г. Осиповичи, ул. Сумченко, д. 51А.

	
	


В случае отсутствия участкового инспектора просим обращаться:

· – в оперативно-дежурную службу (круглосуточно) по адресу: 
г. Осиповичи, ул. Крупской, 33 телефоны: 102, 8-029-6160449

– к начальнику ООПП Наливайко Сергею Евгеньевичу (в рабочие дни с 9.00 до 13.00 и с 14.00 до 18.00) адресу: г. Осиповичи, ул. Крупской, 30, каб.19, телефон:  8-02235-51038.

Информируем!
Прием граждан осуществляется в Осиповичском РОВД:  
Начальник: Архипенко Виктор Леонидович, 

дни приема: понедельник с 15-00 до 20-00

Первый заместитель начальника – начальник криминальной милиции:

Богданович Сергей Александрович, дни приема: четверг с 08-00 до 13-00

Заместитель начальника – начальник милиции общественной безопасности: 

Юрковец Дмитрий Анатольевич, дни приема: среда с 08-00 до 13-00

Заместитель начальника по идеологической работе и кадровому обеспечению: 

Бабич Андрей Александрович,  дни приема: пятница с 08-00 до 13-00

