Роль общественных объединений в общественно-

политической жизни Осиповичского  района
           В соответствии с Законом Республики Беларусь «Об общественных объединениях» общественным объединением «является добровольное объединение граждан, в установленном законодательством порядке объединившихся на основе общности интересов для совместной реализации гражданских, социальных, культурных и иных прав».                                                      

           В районе  действует 156 организационных структур профсоюзов с общей численностью 17320 членов, из них 4 районных организации: Белорусского  профсоюза работников агропромышленного комплекса, Белорусского профсоюза работников государственных и других учреждений, Белорусского профсоюза работников образования и науки, Белорусского профсоюза работников культуры, а также  объединенная организация профсоюза Осиповичского райпо, 151 первичная профсоюзная организация. 

          Ключевым направлением деятельности профсоюзов остается защита трудовых, социально-экономических прав и законных интересов граждан.

Создан Координационный совет председателей комитетов профсоюзов. Основным направлением в его работе является координация деятельности профсоюзных организаций, обобщение проблем и задач  отраслевых профсоюзов, представление их интересов в органах исполнительной власти.

            Для обеспечения трудовых, социально-экономических прав и гарантий работников в районе действует районное соглашение, заключенное между райисполкомом, координационным  советом и нанимателями, 2 отраслевых соглашения и 106 коллективных договоров.

           В районе зарегистрировано и поставлено на учет 304 организационные структуры общественных и государственно-общественных объединений, из них: 28 районных и 276 первичных; две политические партии (Коммунистическая  партия Беларуси и  партия коммунистов Белорусская).

            В числе  организационных структур общественных объединений значатся  районные организации общественных объединений Белорусского союза ветеранов войны в Афганистане,   Белорусского товарищества инвалидов по зрению, Белорусского общества инвалидов, Белорусского союза женщин,  Белорусской республиканской пионерской организации, Белорусской ассоциации помощи детям-инвалидам и молодым инвалидам, Белорусского союза офицеров и другие.

           Самую массовую общественную структуру представляет собой районная организация Белорусского общественного объединения ветеранов, основной целью которой является защита конституционных прав и свобод ветеранов, лиц пенсионного и пожилого возраста.

           Районная организация состоит из 46 первичных организаций, созданных по территориально-производственному признаку, объединяющих 8830 ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил, МВД, правоохранительных органов и другие.

         Под руководством Совета ветеранов ветеранские организации  совместно с государственными органами и другими общественными объединениями  активно  участвуют в массовых мероприятиях, проводимых на территории района. Особо значимые в  этом году - это празднование 20-летия со дня вывода советских войск из Афганистана и открытие памятника погибшим  землякам воинам-интернационалистам, 65-летие освобождения Республики Беларусь, района от немецко-фашистских захватчиков.  

           При совете ветеранов действует лекторская группа, создается фонотека «Живые голоса ветеранов».

          Ветераны участвуют  в воспитании молодежи в духе патриотизма на примере героических и трудовых традиций народа. Проводятся встречи с солдатами воинских частей при принятии воинской присяги присяги, торжественно вручаются паспорта молодым гражданам района.

          Высокую активность и организованность в работе проявляют ветеранские  организации железнодорожного узла  Осиповичи, ветеранов органов внутренних дел, центральной районной больницы, райпо, Дарагановского и Липенского сельсоветов и другие.


Важное место в  реализации государственной молодежной политики занимает деятельность Белорусского республиканского союза молодежи. 

Работа районной организации ОО «БРСМ» направлена на создание условий для всестороннего развития молодежи, раскрытие ее творческого потенциала, подготовку молодежи к решению актуальных общественно значимых задач.

Районная организация БРСМ является самой массовой молодежной организацией в районе.  По состоянию на 1 августа 2009 года в рядах союза состоит 2718 человек, что составляет 21,1% от общего числа молодых людей, проживающих в районе.  В структуре организации- 1 районный комитет, 92 первичные организации (26- в школах, 1 – в ОГПЛ №8, 12 - в СПК, 7 - в войсковых частях Вооруженных Сил Республики Беларусь, 46 – на предприятиях, организациях, учреждениях), 106 ячеек БРСМ. 

Приоритетные направления деятельности: поддержка талантливых юношей и девушек, содействие занятости молодежи во внеурочное время, профилактика противоправного поведения в молодежной среде, пропаганда здорового образа жизни, патриотическое воспитание, социальная помощь молодым семьям.

 Самыми яркими мероприятиями районной организации БРСМ в 2009 году являются молодежный проект по увековечиванию памяти героя-земляка Федора Крыловича «Былое Родины Славить Молодым»,  турнир по парламентским дебатам «Osipovichi-open», акция «Мы - граждане Беларуси», посвященная Дню Конституции Республики Беларусь, районная спартакиада актива БРСМ (ежегодно), лагерь актива детских и молодежных общественных объединений Осиповичского района, совместно с Национальной Академией наук Беларуси организована работа  археологического лагеря «Свислочь», где проводятся раскопки Свислочского замчища.

          22 января 2008 года решением райисполкома была зарегистрирована Осиповичская районная организация республиканского общественного объединения «Белая Русь». На учете состоит 81 первичная организация и насчитывающая в своих рядах более 700 членов.

          Целью деятельности РОО «Белая Русь» является содействие объединению прогрессивных сил общества, заинтересованных в построении сильной и процветающей Беларуси.

          Советом районной общественной организации РОО «Белая Русь» разработано Положение о проведении районного смотра-конкурса на лучшую первичную организацию в 2009-2010 годах.

В период проведения празднования 65-й годовщины освобождения Республики Беларусь, Могилевской области от немецко-фашистских захватчиков было организовано торжественное возложение венков к памятникам воином  Великой Отечественной войны, поздравление участников войны через газету «Асіповіцкі край». Приобретен холодильник в палату ветеранов войны и труда центральной районной больницы. Члены организации приняли активное участие в творческом отчете Могилевской области в г.Минске.

         В День Независимости Республики Беларусь было организовано поздравление матерей, родивших детей в этот день с вручением цветов и ценных подарков.       

Усилия районной организации общественного объединения «Белорусский фонд мира» направлены на воплощение в жизнь идей милосердия и гуманизма. В прошедшем году на эти цели жителями района  было собрано более 14,6 миллиона рублей. Из них почти 11 миллионов направлено на изготовление эскизных проектов памятников воинам-интернационалистам и подпольщику Федору Крыловичу.   Участвуя в акции фонда «Наше внимание ветеранам войны и труда, инвалидам», в 2009 году из средств фонда мира приобретены холодильник и телевизор в палату ветеранов войны и труда центральной районной больницы.

         Общественное объединение «Белорусское общество инвалидов»(БелОИ) является социальным партнером государства и содействует осуществлению государственной политики в отношении этой категории граждан. Вопросы социальной защиты, содействия занятости, развития творческих способностей инвалидов находятся в центре внимания этой организации. Районная  организация общественного объединения «Белорусское общество инвалидов»  насчитывает в своих рядах 145 человек. Среди последних мероприятий, проведенных членами общества: участие в областном музыкальном фестивале творчества инвалидов, посвященном 65-летию освобождения Беларуси от немецко-фашистских захватчиков, празднике детства в рамках мероприятий, посвященных  Году родной земли, участие в международном фестивале творчества инвалидов «Славянский базар. Витебск-2009», где заняли 2 первых места в номинации «инструментальное исполнение» и конкурсе танцевальных коллективов. 

        Важную роль в структуре гражданского общества играют государственно-общественные объединения. Основной целью их деятельности является выполнение возложенных на них государственно значимых задач, направленных на реализацию жизненно важных интересов личности, общества и государства в различных сферах общественной деятельности.

         В районе функционирует 5 районных организационных структур республиканских государственно-общественных объединений: Добровольное общество содействия армии, авиации и флоту Республики Беларусь (ДОСААФ), Белорусское добровольное пожарное общество (БДПО), Белорусское республиканское общество спасания на водах (ОСВОД), Белорусское общество охотников и рыболовов (БООР),  «Белорусское общество «Знание».

 
Осиповичская районная организация республиканского государственно-общественного объединения «Белорусское общество «Знание» объединяет 5 первичных организаций. 

           Одно из направлений деятельности общества «Знание»- популяризация здорового образа  жизни среди населения. В организациях, через средства массовой информации проводится работа по повышению информационной грамотности населения в вопросах духовного и физического здоровья, умению противостоять приобретению вредных привычек. 

          В народном университете гражданского, профессионального образования  и информирования специалистов социально-экономического

комплекса области, действующем при Могилевской областной организационной структуре республиканского государственно-общественного объединения «Белорусское общество «Знание» за последние три года на 5-ти факультетах университета прошли обучение 19 специалистов из различных отраслей народного хозяйства от Осиповичского района.
В состав  районной организационной структуры республиканского государственно-общественного объединения «Добровольное общество содействия армии, авиации и флоту Республики Беларусь» (ДОСААФ) входит 9 первичных организационных структур с численностью 770 членов ДОСААФ.

          Основной задачей  оргструктуры является подготовка населения к защите Республики Беларусь, содействие военно-патриотическому воспитанию молодежи, подготовке юношей к службе в армии, развитие и популяризация технических и военно-прикладных видов спорта и технического творчества молодежи, подготовка специалистов массовых технических профессий, имеющих военно-прикладное значение.

           В преддверии знаменательных событий, связанных с 65-й годовщиной освобождения Республики Беларусь от немецко-фашистских захватчиков в районе проведено 2 месячника оборонно-патриотической и спортивной работы.  Команды и спортсмены первичных организационных структур ДОСААФ принимали также участие в 3 республиканских и 10 областных соревнованиях по программе прикладного физкультурно-спортивного комплекса «Защитник Отечества». Проведено 10 районных соревнований по техническим видам спорта, в которых приняло участие 125 команд и 466 участников.

        Районная организационная структура ДОСААФ стала  победителем первого этапа республиканской патриотической акции «Равнение на героев Победы».

        Показателями возросшей инициативности общественных организаций и политических партий в обществе является выработка и реализация единой стратегии поддержки конструктивными силами политического курса государства, а также повышение общественного самосознания и гражданской активности населения.

         В районе  создан Координационный Совет общественных объединений, политических партий, профсоюзных и государственных организаций, который включает в себя представителей 30 общественных структур. В практике работы совета - рассмотрение актуальных вопросов деятельности общественных организаций по патриотическому воспитанию населения, участию в значимых общественно-политических кампаниях, оказание содействия в реализации государственных социальных программ.  

О сохранности собственности на объектах 

агропромышленного комплекса района  

На основании приказа начальника Осиповичского РОВД                             «О закреплении личного состава отдела внутренних дел Осиповичского райисполкома за хозяйствами агропромышленного комплекса Осиповичского района», за хозяйствами закреплены конкретные сотрудники Осиповичского РОВД, а также разработан график проведения проверок мест хранения ядохимикатов, удобрений, семенного фонда, с целью выявления недостач и фактов сокрытия излишков.



На территории Осиповичского района расположены 9 ОСПК, 1 УКСП «Протасевичи», 1 филиал «Белшина-Агро», 1 подсобное хозяйство ОАО «Осиповичиагропромтехснаб», в которых расположена 61 ферма.

В текущем году сотрудниками Осиповичского РОВД проведение определенная работа, направленная на предупреждение краж скота, семенного фонда, сельскохозяйственной техники, ядохимикатов  из объектов агропромышленного комплекса.

В районе организовано обследование объектов АПК, проведена разъяснительная работа с руководителями предприятий и хозяйств по сохранности имущества, проводится проверка сторожевой охраны.

Планом работы РОВД на 2009 год предусмотрены мероприятия по обследованию мест хранения в системе АПК по сохранности товарно-материальных ценностей (ТМЦ), ядохимикатов, посевного фонда, удобрений, комплектующих запчастей к сельскохозяйственной технике.

В текущем году на территории района совершено 3 преступления в сфере агропромышленного комплекса:

1. Из фермы в д.Игнатовка 16.03.2009г. группой лиц тайно похищено 3 телки, общим весом 606 кг. В результате чего филиалу «Белшина-агро» причинен ущерб на сумму 2996064 рублей. Кража совершена жителями г. Бобруйска У. и М. Условием совершения данной кражи явилось то, что сторож отсутствовал на рабочем месте и спал в ночное время дома.

2. Из загона, расположенного на ферме ОСПК «К-з «Березина», в                д.Чучье, 22 мая 2009 года  совершено хищение 2-ух телок, весом по 290 кг каждая. Ущерб составил 21065690 рублей.

В июле 2009г. в д.Лапичи было похищено  5 свиней. Ущерб ОСПК «К-з «Лапичи» составил 2021399 рублей. В обоих случаях на объектах имелась сторожевая охрана, но преступления не были предотвращены в виду ослабленного контроля со стороны руководства ОСПК. 

Анализ криминогенной обстановки в районе, связанной с хищениями скота, семенного фонда, ядохимикатов, сельскохозяйственной техники осуществляется регулярно.

В районе отработана система мер централизованного хранения и выдачи химических средств защиты растений. Ядохимикаты централизовано хранятся в ОАО «Осиповичиагропромтехснаб» и выдаются согласно талонам-разрешениям Осиповичского РОВД в том количестве, которое необходимо для использования в течение рабочих суток. В РОВД ведется журнал учета выдачи и сдачи ядохимикатов, имеются корешки талонов-разрешений. В текущем году краж ядохимикатов на территории района зарегистрировано не было.

В каждом СПК определены места хранения ядохимикатов, которые обследованы  на предмет технической укрепленности, в них имеется сторожевая охрана. Нарушений при обследовании данных мест выявлено не было. 

РОВД обследовал  61 молочно-товарную ферму, места для стоянки сельскохозяйственной техники (мех. дворы), которые расположены при СПК. На обследованных мехдворах и фермах работает сторожевая охрана. В текущем году краж с территорий мехдворов не зарегистрировано.

Мобильными группами сотрудников РОВД в ночное время проводятся проверки сторожевой охраны с целью недопущения хищений с объектов АПК.

Так в результате проверки 5 августа 2009 года на мехдворе ОСПК «К-з «Черняховского» в 23.10 установлено, что сторож В. находился на рабочем месте в состоянии алкогольного опьянения. В отношении сторожа составлен административный протокол по ст.17.3 ч.1           КоАП РБ. 

В текущем году сотрудниками РОВД в ОСПК, по вопросам предупреждения преступлений в сфере агропромышленного комплекса в ходе единых дней профилактики проводились беседы о недопущении краж и мелких хищений ТМЦ из объектов агропромышленного комплекса.



В Осиповичском РОВД действует система выдачи справок – разрешений на получение ядохимикатов и минеральных удобрений колхозами района, с регистрацией выдачи в журнале. Систематически проводится анализ количества полученных ядохимикатов и удобрений, израсходованных, объемов выполненных работ и остатков ядохимикатов и удобрений в хозяйствах.


Сотрудниками РОВД ориентированы лица, оказывающие помощь на конфиденциальной основе, по выявлению фактов хищений семенного фонда, удобрений, ядохимикатов, ГСМ. Проводились проверки рекламных объявлений в СМИ с целью выявления лиц, сбывающих похищенное на объектах АПК. 


Силами сотрудников службы БКиЭП Осиповичского РОВД проводились проверки законности расходования денежных средств, выделенных из областного бюджета на приобретения ГСМ для проведения уборочных работ,
организована работа по сбору, обобщению и анализу оперативной информации о должностных и материально-ответственных лицах, работающих на объектах АПК района, склонных к совершению преступлений, с последующей отработкой фигурантов сотрудниками ОБКиЭП, МОУ ГУОРД МВД РБ.


По состоянию на 14.08.2009г. в системе АПК сотрудниками РОВД  преступлений не выявлено.

Сведения Осиповичского РОВД о работе по 

профилактике ДТП, административных 

правонарушений в период уборочной кампании


В ходе уборочной компании, сотрудниками ОГАИ Осиповичского РОВД проведено обследование 28 транспортных средств, предназначенных для перевозки урожая. По результатам обследования руководителям сельскохозяйственных и автотранспортных предприятий вынесено 12 представлений. Световозвращающими элементами обозначено 10 транспортных средств.


Совместно с медработниками ведется работа по выявлению водителей, задействованных на уборке урожая, находящихся в состоянии алкогольного опьянения. Проведено 2 рейда. В ходе данных мероприятий водителей в нетрезвом состоянии не выявлено. 


Сотрудниками ОГАИ проведено 20 выступлений в СПК во время уборочной кампании по вопросам соблюдения ПДД, недопущения случаев управления автотранспортом в нетрезвом состоянии и технически неисправным автотранспортом.


По ст. 18.24 КоАП РБ (за выпуск на линию транспортных средств не прошедших в установленном порядке технический осмотр) привлечено к ответственности 2 руководителя: председатель ОСПК «К-з «Ковгарский» и председатель ОСПК «К-з «Корытное».

Отдел внутренних дел Осиповичского райисполкома 

Информация 

о состоянии производственного травматизма в организациях района 

за 7 месяцев 2009 года

За 7 месяцев 2009 года в районе произошло 9 несчастных случаев на производстве, в том числе 3с тяжелым исходом, 1 - групповой. Тяжелые травмы получили 4 человека.

-  РУП  «ОЗАА»,  9.01.2009  г.   электромонтер  упал  с  лестницы-стремянки, причина несчастного случая - личная неосторожность.

- РУСМП «Госрезерв», 28.01.2009г. в результате ДТП произошел групповой несчастный случай. Тяжелые травмы получили 2 человека.
- СПК «Колхоз «Лапичи», 11.04.2009 г. тяжелую травму при загрузке минеральных удобрений получила рабочая (рамкой прицепа прижало к платформе прицепа). Причины: нарушение трактористом-машинистом и самой пострадавшей требований инструкций по охране труда.
- ДУКПП «Осиповичский хлебозавод», 25.05.2009 г. тяжелую травму получила товаровед. Причины: не обеспечено надлежащее содержание и эксплуатация производственных зданий и сооружений.

- Дистанция сигнализации и связи, 10.06.2009 г. получил травму электромонтер (ушиб голени правой ноги и стопы левой ноги). Причина: допуск пострадавшего к управлению автопогрузчиком без удостоверения на право управления погрузчиком.

- Осиповичское райпо, 23.06.2009 г. травму получил боец скота. Не выполнялись потерпевшим требования инструкций по охране труда, отсутствовал контроль со стороны руководителя работ.

- ОАО «Осиповичиагропромтехснаб», 1.07.2009 г. тяжелую травму получила животновод. С целью установления причины травмы расследование проводит Бобруйская МРИТ.

- НПФ «Металлон» ООО, 9.07.2009 г. плавильщик упал при передвижении по территории. Причина: личная неосторожность потерпевшего.
- СП ОАО «Кровля», 29.07.2009 грузчик нарушил требования инструкций по охране труда и получил травму ноги.

За соответствующий период прошлого года произошло 11 несчастных случаев, в том числе 2 - со смертельным исходом,                             2 - с тяжелым исходом. Несчастные случаи со смертельным исходом произошли в ГОЛХУ «Осиповичский опытный лесхоз», с тяжёлым исходом - в Бобруйском филиале ОАО «Осиповичский молочный комбинат», войсковой части № 01313.

Управление по труду, занятости и социальной защите

