Правовое регулирование
брачно-семейных  отношений.

В соответствии со статьей 32 Конституции Республики Беларусь   брак, семья, материнство, отцовство и детство находятся под защитой государства. Эти конституционные нормы получили свое развитие в Кодексе Республики Беларусь о браке и семье. 
Семья – это круг лиц, связанных правами и обязанностями, вытекающими из брака, родства и способствующих укреплению и развитию семейных отношений. Содержание семейных отношений составляют условия и порядок вступления  в брак, прекращение брака, признание брака недействительным, личные и имущественные отношения между супругами, правоотношения между родителями и детьми и другие.

В соответствии с Кодексом Республики Беларусь о браке и семье  брачный возраст устанавливается в восемнадцать лет. Вместе с тем, допускается в исключительных случаях (беременность, рождение ребенка)  регистрация брака несовершеннолетними, при этом  разрешения их родителей не требуется.  
За 2009 г в Осиповичском районе было зарегистрировано 10 браков с лицами, не достигшими восемнадцати лет ( за 10 месяцев 2010 г – 5 браков ).

В обычном порядке брак заключается не ранее 15 дней и не позже 3 месяцев со дня подачи заявления в орган загса. При наличии уважительных причин с разрешения руководителя органа загса заключение брака может быть произведено до истечения 15-дневного срока. При наличии особых обстоятельств (беременность, рождение ребенка, непосредственная угроза для жизни лица, вступающего в брак, и другие особые обстоятельства)  брак может быть заключен в  день подачи заявления. 

В целях приобщения граждан к богатству белорусской культуры и сохранения  самобытных традиций Министерством юстиции принято  постановление «Об обеспечении торжественной обстановки  при регистрации заключения брака», предусматривающее  возможность регистрации браков в исторических и памятных местах, памятниках архитектуры, искусства или истории. Перечень указанных помещений определяется  местными исполнительными комитетами, например, в городе Бобруйске - драматический театр имени Дунина-Марцинкевича, в г.Могилеве – здание Ратуши, Печерское предместье,  г.Кричеве- Дворец Потемкина, Костюковичи- районный краеведческий музей.

Вместе с тем следует учитывать, что   выезд специалиста отдела загса  для регистрации заключения брака к месту проведения торжества возможен только лишь, если это не препятствует  деятельности отдела  загса, в том числе по обеспечению торжественной обстановки регистрации заключения брака в помещении отдела загса. Оплата транспортных расходов на выезд к месту проведения торжества осуществляется лицом, обратившимся за оказанием данной услуги, на основании договора. 

        В целях повышения качества обслуживания населения принято постановление Совета Министров Республики Беларусь, которым  урегулирован вопрос предоставления такой дополнительной платной услуги, как торжественная регистрация заключения брака, рождения по   индивидуальному сценарию, разработанному с учетом пожеланий граждан.

         В церемонию торжественной регистрации брака и юбилейных свадебных торжеств могут быть включены элементы как белорусских национальных  традиций и обычаев, так и традиций других стран. 

Тарифы на дополнительные платные услуги, оказываемые отделами загса, устанавливаются райгорисполкомами, администрациями районов в городах. На территории Могилевской области указанный тариф колеблется от  10.000 и до 80.000 рублей.

Для  лиц, вступающих в брак, закреплено право - пройти бесплатное медицинское обследование в государственных организациях здравоохранения в целях определения состояния их здоровья и выявления наследственных заболеваний. Порядок такого обследования установлен Инструкцией о порядке бесплатного медицинского обследования лиц, вступающих в брак, в государственных организациях здравоохранения в целях определения состояния их здоровья и выявления наследственных заболеваний, утвержденной постановлением Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 14 сентября 2006 г. № 70. 

С целью предотвращения судебных споров, как супруги, так и лица, вступающие в брак,  имеют право удостоверить в любой государственной нотариальной конторе   брачный договор.    Следует отметить, что  для лиц, вступающих в брак, брачный договор вступит в силу  не ранее дня заключения брака. При заключении договора несовершеннолетними, необходимо согласие их родителей (попечителей). Государственная пошлина за удостоверение  указанного договора составляет 3 базовые величины.
Брачный  договор может содержать положения о совместном имуществе и имуществе каждого из супругов; порядок раздела  совместного имущества и материальные обязательства по отношению друг к другу в случае расторжения брака; формы, методы и средства воспитания, место проживания детей, размер алиментов на них и другие.

Лица, заключившие брачный договор, могут внести в любое время  изменения и дополнения в договор (до расторжения брака), удостоверив их нотариально.  
На территории Могилевской  области  в 2009 году удостоверен 101 брачный договор.

Брак прекращается вследствие смерти, объявления в судебном порядке умершим одного из супругов, при жизни супругов  брак может быть  расторгнут судом  по заявлению  одного из супругов.

Решая задачу обеспечения равенства прав и обязанностей супругов, в Кодексе о браке и семье закреплена статья 20.1 "Равенство супругов в семейных отношениях", в соответствии с которой супруги обязаны строить свои отношения в семье на основе взаимоуважения и взаимопомощи, справедливого распределения семейных обязанностей, содействия в реализации каждым из них права на материнство (отцовство), физическое и духовное развитие, получение образования, проявление своих способностей, труд и отдых. Указанной нормой декларируется право на материнство (отцовство), на реализацию которого должны быть направлены семейные отношения.

 
Право на содержание в течение трех лет после рождения ребенка обусловлено не рождением ребенка, а фактом осуществления ухода за ним. То есть право требовать предоставления содержания от другого супруга имеет супруг, который находится в отпуске по уходу за ребенком и осуществляет родительскую заботу о нем. Аналогично определяются правоотношения между бывшими супругами, при этом конкретизируется, что ребенок должен быть общий.

В случае раздела имущества, являющегося общей совместной собственностью супругов, их доли признаются равными. Суд вправе отступить  от равенства долей, увеличив долю одного из супругов, учитывая интересы несовершеннолетних детей. При разделе имущества судом должны учитываться также общие долги супругов и права требования по обязательствам, возникшим в интересах семьи.

В 2006 году введено новое понятие в семейных правоотношениях, как суррогатное материнство. 
Юридическим основанием для возникновения прав и обязанностей родителей по отношению к ребенку, рожденному суррогатной матерью является нотариально удостоверенный договор суррогатного материнства. Указанный договор заключается между суррогатной матерью и генетической матерью с согласия обоих супругов (при их наличии).  Постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 04 ноября 2006 года №1470 установлен ряд существенных условий договора суррогатного материнства, являющихся обязательными, в том числе обязанность суррогатной матери передать генетической матери ребенка после его рождения и срок, в течение которого должна быть  произведена указанная передача, обязанность генетической матери принять ребенка после его рождения в течение определенного срока; место проживания суррогатной матери в период вынашивания ребенка и другие. Государственная пошлина за удостоверение указанного договора составляет  2 базовые величины.
Нотариусами области в 2009 году  договоры суррогатного материнства не удостоверялись. 
С 2009 года  существенно изменились нормы, регулирующие алиментные платежи на несовершеннолетних. 

Алименты на несовершеннолетних детей с их родителей при отсутствии Соглашений, а также если размер алиментов не определен Брачным договором, взыскиваются в следующих размерах: на одного ребенка – 25 процентов, на двух детей – 33 процента, на трех и более детей – 50 процентов заработка и (или) иного дохода родителей в месяц. При этом для трудоспособных родителей минимальный размер алиментов в месяц должен составлять не менее 50 процентов на одного ребенка, 75 процентов – на двух детей, 100 процентов – на трех и более детей бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения.

В определенных законодателем случаях суд может уменьшить размер  алиментов, а в исключительных случаях освободить от уплаты алиментов родителя, являющегося инвалидом 1-й или 2-й группы.

В случаях, когда родители, обязанные уплачивать алименты, имеют нерегулярный заработок (доход) или получают его часть в натуре и в иных случаях, когда взыскание алиментов не невозможно или затруднительно, алименты могут быть взысканы в твердой денежной сумме или в сумме, соответствующей определенному количеству базовых величин, подлежащей выплате ежемесячно.

Родителям, обязанным уплачивать алименты, и лицам, получающим алименты, предоставлена возможность заключения в добровольном порядке соглашения об уплате алиментов. Данное соглашение подлежит нотариальному удостоверению (государственная пошлина – 2 базовые величины). В соглашении определяются способ и порядок уплаты алиментов, при этом размер алиментов на несовершеннолетних детей, не может быть ниже размера алиментов,  которые они могли бы получить при взыскании в судебном порядке. Алименты могут уплачиваться: в процентном  отношении к заработку или иному доходу родителя, в твердой денежной сумме, уплачиваемой периодически либо единовременно, путем передачи имущества в собственность ребенка. По области удостоверено за прошлый год 7 соглашений об уплате алиментов.   
Дети также обязаны заботиться о родителях и оказывать им помощь. При этом размер алиментов, взыскиваемых с каждого из детей на содержание их нуждающихся в помощи нетрудоспособных родителей, определяется судом в твердой денежной сумме или в сумме, соответствующей определенному количеству базовых величин, подлежащей выплате ежемесячно, исходя из материального и семейного положения родителей и каждого из детей.

При определении такой суммы суд учитывает всех совершеннолетних детей данного родителя независимо от того, предъявлено ли требование ко всем детям либо только к одному или нескольким из них.

Статьей 193 Кодекса Республики Беларусь о браке и семье в целях защиты личных и имущественных прав граждан, а также в государственных и общественных интересах установлено, что важнейшие события в жизни человека - рождение, брак, смерть, перемена имени, установление отцовства, усыновление подлежат обязательной регистрации. 

На  территории  Могилевской области деятельность по регистрации актов гражданского состояния осуществляют 24 отдела записей актов гражданского состояния, 1 Дом гражданских обрядов, 183 сельисполкома и 3 поселковых совета.
Так органы загса  осуществляют 14 административных процедур: регистрация рождения, заключения брака, смерти, расторжения браков по решениям судов, вступившим в законную силу до 1 сентября 1999 года, усыновления, перемены фамилии, собственного имени, отчества, установления отцовства,  материнства,    выдача повторного свидетельства о регистрации акта гражданского состояния,  внесение изменений, дополнений и исправлений в записи актов гражданского состояния, восстановление записей актов гражданского состояния,  аннулирование записей актов гражданского состояния; выдача различного рода справок.  
Архив органов, регистрирующих акты гражданского состояния, главного управления юстиции осуществляет 2 административные процедуры: выдача повторного свидетельства о регистрации акта гражданского состояния и справок. 

Поселковые и сельские исполнительные и распорядительные органы производят регистрацию рождения, заключения брака между гражданами Республики Беларусь, установления отцовства по совместному заявлению родителей при одновременной регистрации рождения, регистрацию смерти. 

Как показывает практика, самыми востребованными административными процедурами являются регистрация рождения и заключения брака. 
Регистрация рождения осуществляется бесплатно, по заявлению, поданному в устной или письменной форме. Максимальный срок осуществления такой административной процедуры 2 дня со дня подачи заявления, при торжественной регистрации рождения – 3 дня, в случае запроса необходимых сведений  – 1 месяц. 
Для  регистрации брака подается совместное письменное заявление лиц, вступающих в брак. Максимальный срок осуществления административной процедуры  - 3 месяца со дня подачи заявления. За регистрацию брака взимается плата в сумме 1 базовой величины. 

Как показывают статистические данные, в 2009 году возросло количество зарегистрированных  органами загсов актов о заключении брака - 9008 (за 2008 – 8947), о рождении -12331 (2008 год- 12210).
За 2009 год в Осиповичском районе зарегистрировано – 443 брака ( 347 по городу и 96 по району).  В торжественной обстановке зарегистрировано 187 браков. 

Судами  Могилевской области  в 2009 году удовлетворено  4103 иска  о расторжении брака, в 2008 году – 4176.
Подробную информацию об осуществлении административных процедур органами загса Могилевской области можно получить в сети Интернет по адресу: www.justice.mogilev.by.
Также в помещениях органов загса размещена полная информация обо всех осуществляемых административных процедурах, компетентные специалисты проводят предварительное консультирование.  
Конечным результатом осуществления административных процедур по регистрации актов гражданского состояния является выдача гражданину необходимого документа в установленные сроки (свидетельств, справок)  либо административного решения в случае отказа в осуществлении административной процедуры.
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