Осиповичский районный исполнительный комитет

Отдел идеологической работы  
МАТЕРИАЛ

для членов информационно-пропагандистских групп по теме:

НОВЫЙ ПОРЯДОК ИЗЪЯТИЯ И ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ 

(Указ Президента Республики Беларусь 

от 27 декабря 2007 года № 667)

Осиповичи
апрель

2008


1. Новый порядок  изъятия и предоставления земельных участков (Указ Президента Республики Беларусь от 27 декабря 2007 г. № 667)


С 1 января 2008 года вступил в силу Указ Президента Республики Беларусь от 27 декабря 2007 г. № 667 «Об изъятии и предоставлении земельных участков» (далее –Указ) которым утверждены 3 Положения  о порядке изъятия и предоставления земельных участков и 1- о порядке перевода земель из одних категорий  и видов в другие и отнесения земель к определенным видам. В связи с принятием Указа было отменено 8 ранее принятых Указов Президента Республики Беларусь.

Указом установлен порядок взаимодействия областных (Минской городской) землеустроительных и геодезических служб с местными исполнительными и распорядительными органами. При сохранении механизма изъятия и предоставления земельных участков новый порядок значительно сокращает сроки рассмотрений заявлений юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и граждан о предоставлении им земельных участков и оформление правоустанавливающих документов на эти участки, а также позволяет сохранять особо ценные земли.

В соответствии с Указом, изъятие и предоставление земельных участков осуществляется сельскими, поселковыми, районными, Минским городским, городскими, областными исполнительными комитетами и администрациями свободных экономических зон (если это право делегировано соответствующими областными, Минским городским и городскими (городов областного подчинения) исполнительными комитетами).


Согласно новому порядку, изъятие и предоставление земельных участков из сельскохозяйственных земель сельскохозяйственного назначения, земель природоохранного, оздоровительного, рекреационного, историко-культурного назначения, лесных земель лесного фонда для целей, не связанных с назначением этих земель, а также перевод таких земель в иные категории и виды производятся областными и Минским городским исполнительными комитетами. Данная процедура до 1 января находилась в компетенции Президента Республики Беларусь.


Нововведением Указа является то, что земельные участки предоставляются в установленном порядке по результатам аукционов:


на право заключения договоров аренды земельных участков – в аренду гражданам, индивидуальным предпринимателям и юридическим лицам;


с условиями на право проектирования и строительства капитальных строений (зданий, сооружений) – в аренду индивидуальным предпринимателям и юридическим лицам;


по продаже земельных участков в частную собственность – в частную собственность гражданам Республики Беларусь для строительства и обслуживания одноквартирных, блокированных жилых домов (за исключением случаев, когда земельные участки находятся в пользовании, пожизненном наследуемом владении этих граждан или на праве аренды, но с расположенными на них жилыми домами, принадлежащими гражданам на праве собственности), а также негосударственным юридическим лицам Республики Беларусь в случаях, предусмотренных законодательными актами.

Вместе с тем Указом предусмотрены случаи предоставления земельных участков и без аукционов.


Указ ужесточил требования к изъятию сельскохозяйственных  земель сельскохозяйственного назначения, земель природоохранного, оздоровительного, рекреационного, историко-культурного назначения, лесных земель лесного фонда.


Указом, кроме изменения компетенции государственных органов, определены новые условия возникновения права на предоставленный земельный участок, а также документ, удостоверяющий это право, сроки занятия земельных участков для строительства объектов недвижимого имущества.


Нормы Указа и Положения усиливают ответственность юридических лиц, граждан и индивидуальных предпринимателей за несвоевременное занятие предоставленных им земельных участков для использования этих участков по целевому назначению, а также ответственность государственных органов за нарушение сроков рассмотрения заявлений юридических лиц, граждан и индивидуальных предпринимателей о предоставлении им земельных участков. В частности если юридическое лицо, индивидуальный предприниматель в течение шести месяцев, а гражданин в течение одного года со дня получения свидетельства (удостоверения) о государственной регистрации создания земельного участка и возникновения права на него не приступили к занятию данного участка в соответствии с целью и условиями его предоставления (начать строительство, иное освоение земельного участка), то возможно прекращение права пользования данным участком. Это позволит исключить случаи  нерационального использования земель.

Контроль за соблюдением порядка изъятия и предоставления земельных участков, перевода земельных участков из одной категории (вида) в другую (другой) возложен на Комитет государственного контроля и Государственный комитет по имуществу. Надзор за точным и единообразным исполнением законодательства, регулирующего порядок и предоставления земельных участков, возлагается на Генерального прокурора и подчиненных ему прокуроров.


В целях реализации Указа решением районного исполнительного комитета создана действующая на постоянной основе комиссия по выбору места размещения земельных участков и утверждены регламенты их работы.


По состоянию на 1 февраля 2008 года районным сельскими и поселковыми исполнительными комитетами сформированы и утверждены перечни 969 свободных (незанятых) земельных участков и определены должностные лица, ответственные за формирование перечней свободных (незанятых) земельных участков и распространение включенной в них информации.


Информация о наличии свободных (неиспользуемых) земельных участков с указанием целей возможного их использования размещена на информационных стендах районного исполнительного комитета, а также на официальных сайтах облисполкома  (www.region.mogilew.by) и райисполкома (osipovichi.gov.by) в глобальной компьютерной сети Интернет.

Перечни свободных (незанятых) земельных участков поддерживаются в актуальном состоянии, ежемесячно обновляются.
С принятием Указа расширились возможности проведения аукционов на право заключения договоров аренды земельных участков и по продаже земельных участков в частную собственность.


За истекший период  2008 года было назначено проведение двух аукционов на право заключения договоров аренды земельных участков для строительства торговых объектов по продаже непродовольственных товаров в г. Осиповичи. Аукционы были признаны не состоявшимися, так как в первом случае не явился один из участников аукциона, во втором случае заявление на участие в аукционе было подано одним участником.


В настоящее время оформлены материалы для проведение аукциона на заключение  договоров аренды земельных участков под установку двух торговых павильонов по ул. Ленина (вблизи мини-рынка) в р.п.Елизово Осиповичского районаонов продаже непродовольственых ним участником.з участников аукциона

























. Также районным исполнительным комитетом подана заявка  в РУП «Проектный институт «Могилевгипрозем» на оформление проекта отвода трех земельных участков для проведения аукциона по продаже земельных участок в частную собственность гражданам для строительства одноквартирных жилых домов в г. Осиповичи. 







Землеустроительная и геодезическая 








служба Осиповичского района

2. О состоянии аварийности в районе  и мероприятиях проводимых по безопасности дорожного движения.

В 2007 году на территории района зарегистрировано 61 ( в 2008 – 10) дорожно-транспортное происшествие, в которых 14 (4) человек погибли и 59 (7) получили травмы. В сравнении 2006 годом количество дорожно-транспортных происшествий осталось на прежнем уровне, погибших в них людей уменьшилось на 30%, раненых увеличилось на 18%.

Большинство дорожно-транспортных происшествий произошли по причине нарушения Правил дорожного движения его участниками. По вине водителей зарегистрировано 52 ДТП (85%), по вине пешеходов – 8 (13%). Основными причинами ДТП по вине водителей явились нарушение скоростных режимов, нарушение правил маневрирования, управление транспортными средствами в состоянии опьянения и нарушение правил проезда пешеходных переходов, по вине пешеходов – переход проезжей части в неустановленном месте, а также движение по проезжей части в темное время суток без световозвращающих элементов.

Наибольшее количество из всех происшествий по вине водителей совершили владельцы индивидуального транспорта – 90%. По вине водителей государственного транспорта ДТП не зарегистрировано. В сравнении с 2006 годом количество ДТП по вине индивидуальных владельцев транспорта увеличилось на 6%.

В целях предупреждения ДТП, гибели в них людей отделами райисполкома, районными организациями и предприятиями осуществлен ряд организационных и практических мер, направленных на стабилизацию обстановки с аварийностью на дорогах района, проводились  мероприятия, предусмотренные Программой повышения безопасности дорожного движения в Могилевской области на период с 2007 по 2011 г.г. 

В целях формирования у населения уважительного отношения к соблюдению Правил дорожного движения и их пропаганды проводилась воспитательно-профилактическая работа в трудовых коллективах, учебных заведениях, в средствах массовой информации.  
Сотрудниками Осиповичского РОВД по вопросам безопасности дорожного движения проведена 281 беседа в учреждениях образования и детских оздоровительных лагерях, 566 – в трудовых коллективах предприятий и организаций, озвучены 53 выступления на радио, 44 статьи опубликованы в районной газете. Ежеквартально в средствах массовой информации проводились прямые линии по вопросам обеспечения безопасности дорожного движения.

В кинотеатрах района демонстрировались видеофильмы по безопасности дорожного движения, сотрудниками Госавтоинспекции проводились кинолектории в трудовых коллективах, а также с нарушителями Правил дорожного движения.

Особое внимание уделялось профилактике детского дорожно-транспортного травматизма. В целях обучения детей навыкам безопасного поведения на дорогах Госавтоинспекцией периодически проводились целенаправленные профилактические акции и конкурсы в учебных заведениях («Всей страной за безопасность детей на дорогах», «Внимание – дети!», «Мой друг – фликер», «Стань заметней!» и др.).   Организовывалась работа отрядов юных инспекторов движения (ЮИД), проведен районный слет-конкурс ЮИД и принято участие в зональном. Сотрудниками РОВД в учреждениях образования еженедельно проводились профилактические выступления, кинолектории, регулярно принималось участие в проведении родительских собраний.

Вместе с тем, обстановка с детским дорожно-транспортным травматизмом в 2007 году осложнилась. Количество ДТП с участием несовершеннолетних в возрасте до 16 лет и раненых в них детей увеличилось соответственно на 50% и 25% (6 ДТП, 5 детей ранено), в ДТП погиб 1 ребенок (на уровне 2006 года). Не во всех школах района оборудованы кабинеты и автоплощадки для практического обучения детей Правилам дорожного движения и навыкам безопасного поведения на улицах и дорогах, а часть имеющихся требуют обновления.

В целях профилактики ДТП с участием пешеходов в темное время суток проводилась работа по популяризации световозвращающих элементов. На территории района организована реализация световозвращающих элементов (в том числе на АЗС, в придорожных кафе, почтовых отделениях, киосках «Союзпечать» и др.). Световозвращающими элементами обозначено 6 576 учащихся школ, 1399 работников сельхозпредприятий. В ходе профилактических акций безвозмездно распространено 2473 световозвращающих элемента среди пешеходов, оборудован 101 велосипед, 42 гужевые повозки.

Проводился подворный обход в населенных пунктах, расположенных вдоль автомобильных дорог. Под роспись предупреждено 15605 человек. К административной ответственности за нарушение Правил дорожного движения в части использования световозвращающих элементов в темное время суток привлечено 314 (354) участников дорожного движения.

Постоянно проводятся отработки населенных пунктов, расположенных вдоль автомобильных дорог, в темное время суток, а также единые дни БДД в учреждениях образования. Во всех школах района, с привлечением представителей торговли, проведена выездная торговля световозвращающими элементами. В г. Осиповичи по адресу: ул. 60 лет Октября д. 11 «а» и ул. Сумченко д.40 «а» установлены рекламные щиты, призывающие граждан обозначать себя световозвращающими элементами в темное время суток. 

Вместе с тем, большая часть предлагаемой световозвращающей продукции торговыми предприятиями района представляет собой нарукавные повязки, а другие обособленные от одежды элементы, а также одежда и обувь с использованием отделочных световозвращающих элементов (тесьмы, ленты, канты, полоски и др.) имеются в ассортименте в недостаточном количестве и растущий покупательский спрос на данную продукцию не удовлетворяется. 

В целях предупреждения ДТП, укрепления дорожно-транспортной дисциплины отделом внутренних дел наряду с проведением воспитательно-профилактической работы с населением организовывались и проводились мероприятия по выявлению и пресечению нарушений Правил дорожного движения его участниками. Регулярно проводятся массированные отработки автодорог и населенных пунктов района, где складывалась наиболее неблагополучная обстановка с безопасностью дорожного движения. В результате проведенных мероприятий и в процессе повседневного надзора за дорожным движением выявлено 1842 (в текущем году- 1578)  нарушения Правил дорожного движения, в том числе 218 (80) фактов управления транспортом водителями, находившимися в состоянии алкогольного опьянения. С проезжей части улиц и дорог убрано 1932 (409) нетрезвых пешехода.

Осуществлялись проверки технического состояния транспортных средств в автопредприятиях района. За выпуск на линию технически неисправных автомобилей 37 руководителей и инженерно-технических работников привлечены к административной ответственности.
Проделана определенная работа по организации проведения предрейсовых медицинских осмотров водителей, однако в ряде хозяйств и предприятий медконтроль по-прежнему не организован. Требует активизации работа по оборудованию и обновлению кабинетов и уголков безопасности дорожного движения в автотранспортных предприятиях, в том числе агропромышленного комплекса, оснащению их учебно-наглядными и методическими пособиями для проведения систематической работы по укреплению дисциплины водителей, предупреждению нарушений Правил дорожного движения.
Осуществлялись мероприятия по совершенствованию организации дорожного движения. В целях выявления причин и условий, способствующих совершению дорожно-транспортных происшествий, в районе проведен инженерный анализ ДТП. Разработаны и реализовывались мероприятия по повышению безопасности дорожного движения в местах концентрации ДТП на республиканских и местных автомобильных дорогах, на улицах районного центра.

Вблизи детских учебных заведений и на аварийных перекрестках оборудовано 17 искусственных неровностей. Введен в эксплуатацию участок (3,9 км) автодороги Осиповичи-Свислочь, на котором оборудована велосипедная дорожка. Продолжается реконструкция автомобильной дороги Минск-Гомель (99-106 км). В населенных пунктах района обустроено 2 500м тротуаров. На пересечении улиц Сумченко и Юбилейная г. Осиповичи проведена реконструкция светофорного объекта.

В местах концентрации дорожно-транспортных происшествий установлены информационные щиты и дорожные знаки, предупреждающие участников дорожного движения о возможном возникновении аварийной ситуации.

Одной из сопутствующих причин ДТП является отсутствие или неисправное состояние наружного электроосвещения проезжей части улиц городов и автодорог, особенно в населенных пунктах, расположенных вдоль них.
Госавтоинспекцией осуществлялся постоянный контроль содержания улиц и дорог в безопасном для движения состоянии. По результатам проверок выдано 20 предписаний на устранение недостатков в содержании улично-дорожной сети, 13 должностных лиц дорожных и коммунальных организаций привлечены к административной ответственности. 
                                                                           ОГАИ Осиповичского РОВД


3. Информация о состоянии травматизма и гибели людей в районе за март 2008 года.

По данным Осиповичского РОВД, отдела по чрезвычайным ситуациям, УЗ «Осиповичская ЦРБ» за март 2008 года в районе по различным причинам погибло 16 человек. Без видимых признаков насильственной смерти обнаружены трупы 8 человек. Покончили жизнь самоубийством через повешение 2 человека, утопления – 1. Погибли от избиения 2 человека. В ДТП погибло 3 человека, 4 – ранено. В УЗ «Осиповичская ЦРБ» за медицинской помощью обратились с телесными повреждениями различной степени тяжести 11 человек, из них 7 находились в нетрезвом состоянии.


На производстве произошло 2 несчастных случая. В УКП ЖКХ в результате ДТП травму получила инженер проектно-сметного управления. На УЧТП «Сологуб В.В.» в результате противоправных действий пассажира получил травму водитель маршрутного такси.


Получили травмы различной степени тяжести в быту 235 человек.
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