PAGE  
3

 «Борьба с пьянством – основа общественной безопасности и улучшения жизни людей»

Согласно данным органов государственной статистики в текущем году на территории района произошло значительное увеличение объемов реализации алкогольных напитков в торговых объектах района. Реализация алкогольной продукции и пива за 5 мес. 2011 г. составила 112 643,6 дал при реализации её за 5 мес. 2010 г. в количестве 92 193,1 дал или больше на 20 405,5 дал (+ 22,2%),  объем её потребления на душу населения в 2011 г. составил 2,15 дал (5 мес. 2010 – 1,7 дал).     

Пьянство продолжает оставаться одной из основных причин совершения правонарушений, в пьянство вовлекаются молодежь и женщины, от него страдают многие семьи, число лиц, страдающих алкоголизмом, к сожалению, ежегодно растет. В состоянии алкогольного опьянения за 5 мес. 2010 г. совершено 112 преступлений против 118 за аналогичный период 2010 года,  от отравления этиловым спиртом в текущем году умерло 6 человек  (2010 - 2).
По состоянию на 1.06.2011 в наркологическом кабинете райполиклиники состоит лиц, страдающих алкоголизмом - 1037, (01.06.2010 – 1036), в том числе, мужчин –  767 (771), женщин – 270 (265); больных с алкогольным психозом – 14 человек (13) и 1 несовершеннолетний (1). 
 За 5 мес. 2011 г. увеличилось число лиц, доставленных в медвытрезвитель и значительное число лиц совершило административные правонарушения в состоянии алкогольного опьянения. В медвытрезвитель помещено 617 человек (2010 – 584), в том числе, мужчин – 550 (530), женщин – 67 (54), работающих – 322 (312). 
За распитие спиртных напитков и появление в общественном месте в пьяном виде, в том числе на работе, по ст. 17.3 КоАП привлечено к административной ответственности 407 человек (448), за совершение мелкого хулиганства привлечено 149 человек (233), за управление транспортными средствами в состоянии управления – 95 (95) человек. В 2011 году значительно увеличилось количество уголовных дел, возбужденных по ст. 317 - 1 УК Республики Беларусь (управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения повторно в течение года после привлечения к административной ответственности), которых совершено 25 против 16 в 2010 году.

Существенную проблему для района представляет незаконный оборот спиртосодержащей жидкости и, в частности, самогоноварение.  

За нарушения антиалкогольного законодательства, в части изготовления, хранения, реализации и приобретения гражданами крепких спиртных напитков за 5 мес. 2011 году судом привлечено к административной ответственности 71 человек (45). При этом изъято 3 699 литров спиртосодержащей жидкости и 536,5 литров фальсифицированных напитков (за аналогичный период 2010 г. изъято 1678 спиртосодержащей жидкости и 213 литров фальсифицированных напитков). 
Судом района в текущем году на принудительное лечение в лечебно-трудовой профилакторий направлено 19 человек (2010 – 4).  

Вопросы борьбы с пьянством находятся на постоянном контроле  в прокуратуре района; о фактах ненадлежащего исполнения названного законодательства информируются органы власти и управления; в целях активизации на территории района работы по борьбе с пьянством райисполкомом утверждена модель оптимального взаимодействия на уровне района исполнительных и распорядительных органов с другими государственными и общественными структурами при реализации требований Государственной программы национальных действий по предупреждению и преодолению пьянства и алкоголизма.  

 Нашим государством всегда уделялось большое значение вопросам  борьбы с пьянством. Национальным собранием неоднократно принимались законы, направленные на усиление ответственности за правонарушения, связанные с употреблением алкогольных напитков, в частности такой закон, внесший ряд существенный изменений в Кодекс Республики Беларусь об административных правонарушениях, вступил в действие с 23.02.2010.
Например, в кодексе вновь введена ответственность за самогоноварение. Статьей 12.43 КоАП ч.1 за изготовление физическими лицами крепких алкогольных напитков (самогона), полуфабрикатов для их изготовления (браги), а равно хранение аппаратов, используемых для их изготовления, установлен штраф в размере до пяти базовых величин (175 тыс. рублей) с конфискацией указанных напитков, полуфабрикатов и аппаратов. Повышенная ответственность в виде штрафа в размере от пяти до тридцати базовых величин (от 175 тыс. рублей до 1 млн. 050 тыс. рублей) с конфискацией указанных напитков, полуфабрикатов и аппаратов установлена за совершение аналогичных действий повторно в течение одного года после наложения административного взыскания за такие же нарушения, а также в случае изготовления или хранения более пяти литров самогона или более 30 литров браги (ч.2 ст. 12.43 КоАП). Частью 3 ст. 12.43 КоАП вновь установлена ответственность за приобретение крепких алкогольных напитков (самогона), а равно приобретение полуфабрикатов для их изготовления (браги)  в виде штрафа в размере до пяти базовых величин (175 тыс. рублей) с конфискацией указанных напитков. Рассмотрение указанных дел об административных правонарушениях отнесено к компетенции районного суда
Статьей 17.3 КоАП под угрозой административной ответственности в виде штрафа в размере до восьми базовых величин (280 тыс. рублей) установлен запрет на распитие не только алкогольных, но слабоалкогольных напитков или пива на улице, стадионе, в сквере, парке, общественном транспорте или в других общественных местах, кроме мест, предназначенных для употребления алкогольных, слабоалкогольных напитков или пива. Часть 2 названной статьи 17.3 КоАП установлена повышенная ответственность в виде штрафа в размере от одной до десяти базовых величин (до 350 тыс. рублей) за нахождение на рабочем месте в рабочее время в состоянии алкогольного опьянения.

Полагаю, что указанные нормы закона в настоящее время являются хорошим инструментом для правоохранительных органов в вопросах борьбы с пьянством.
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