      Информации о кражах, совершенных на территории района
На территории Осиповичского района за 10 месяцев 2011 года  зарегистрировано 797 преступлений, из них раскрыто 521 преступление или  65,3%. Из указанного количества зарегистрированных преступлений 471 зарегистрировано краж имущества,  что составляет 59,9% от общего количества зарегистрированных преступлений. Из указанного количества краж раскрыто 219 преступлений или 46,4%.

Из указанного количества краж наибольшее количество зарегистрированных краж имущества  совершили лица, которые находились в доме, в квартире путем свободного доступа 88, из них раскрыто 65, или 73,8%.


Данные кражи в основном совершаются после совместного распития спиртных напитков, когда потерпевшие находятся  в сильной степени алкогольного опьянения. Как правило, спиртные напитки распиваются в жилище лиц, злоупотребляющих спиртными напитками, которые предоставляют помещения для их распития и сами участвуют в распитии спиртных напитков. 

В текущем году за 10 месяцев 2011 года  зарегистрировано совершение  80 краж с проникновением в жилище.  Из которых 44 раскрыто, что составляет 55% .
Как правило, кражи из  жилищ совершаются лицами не работающими, злоупотребляющими спиртными напитками. Похищаются продукты питания, деньги, инструмент, бытовая техника.  Похищенное сбывается за незначительные суммы денег, которые используются для приобретения спиртных напитков и продуктов питания.


За 10 месяцев 2011 года  в городе зарегистрировано совершение  8 краж из подьездов домов. Данные кражи совершаются по вине потерпевших. Граждане оставляют в подъездах домов личное имущество без всякого присмотра. Из подъездов домов совершаются кражи велосипедов, детских колясок.

Преступники совершают кражи  имущества из подвалов многоэтажных домов, двери которых слабо укреплены, путем срыва навесных замков и владельцы подвалов в результате совершенных краж прощаются  со своими продуктами питания и велосипедами. 
Совершено 42 кражи из дворов домов, из которых 21 раскрыта. Граждане без соответствующих мер безопасности оставляют свое имущество во дворах домов, при этом не принимают никаких мер по его сохранности. Оставляют без присмотра свои автомобили, мотоциклы, велосипеды, различные металлические изделия из цветных и черных металлов, что впоследствии становится предметом преступного посягательства.


По прежнему  совершаются кражи из дачных домов СТ и с приусадебных участков дачных домов. Совершено 7 краж с проникновением в дома и 2 кражи с приусадебных участков. Одной из причин совершения краж из дачных домов является то, что их владельцы оставляют на длительное время свое имущество без присмотра. Кражи из дачных домов совершаются лицами не работающими, злоупотребляющими спиртными напитками. Похищенное имущество: продукты питания, одежда, бытовая техника сбывается и за деньги приобретаются спиртные напитки.


Совершено  39 краж из автомобилей, принадлежащих гражданам. Из них раскрыто 11, что составляет 28,2%. Граждане имеют в личном пользовании гаражи в ГСК, однако ими не пользуются, оставляют на ночь во дворах домов  и на улицах свои автомобили. Кражи из автомобилей совершаются на территории всего города. Большее их количество совершено на автозаводском микрорайоне. В городе также совершено 9 краж автомобилей.

Большое количество краж совершается на улицах, их совершено 69. При этом в городе совершено 57, на территории района 12. Владельцы имущества не принимают должных мер по его сохранности. Предметом преступных посягательств являются: велосипеды, комплектующие автомобилей, автомобили, мобильные телефоны. 

Неблагополучная обстановка с кражами складывается на предприятиях. Всего совершено за 10 месяцев 2011 года  18 краж. В основном кражи с предприятий совершаются там,  где руководством не принимается должных мер по сохранности имущества, недостаточно  работает сторожевая служба. 


Из ОСПК совершено в текущем году 7 краж имущества. Совершаются кражи скота, металла, комплектующих к тракторной технике. Кражи совершаются с территорий мех. дворов в ночное время, которые имеют недостаточное освещение и в хозяйствах не налажено несение сторожевой службы.


Осиповичским РОВД  и другими субьектами профилактики района проводятся  мероприятия направленные на недопущения совершения преступлений данного вида. В тоже время положительный результат может быть достигнут лишь, когда граждане, владельцы имущества, руководители предприятий, более добросовестно начнут относится к его сохранности. 
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