«Преступления против здоровья граждан караются законом»
В соответствии с Всеобщей декларацией прав человека: «каждый человек имеет право на жизнь, на свободу, и на личную неприкосновенность». Здоровье является естественным благом и ценностью человека, передается ему генетически и относится к важнейшему объекту уголовно-правовой охраны. Право на охрану здоровья - одно из основных прав человека, закрепленное и гарантированное Конституцией Республики Беларусь. Согласно статьи 24 Конституции Республики Беларусь, каждый имеет право на жизнь, государство защищает жизнь человека от любых противоправных посягательств, также  статьей 45 Конституции закреплено право на охрану здоровья граждан и гарантия бесплатной медицинской помощи, оказываемой государственными учреждениями здравоохранения.

Данная тема является актуальной, поскольку в настоящее время  умышленное причинение тяжкого вреда здоровью является одним из наиболее распространенных видов преступлений против личности, и отнесено законом к категории тяжких преступлений, а при наличии отягчающих обстоятельств - к разряду особо тяжких преступлений. 

С одной стороны в Республике Беларусь наблюдается тенденция снижения преступлений, предусмотренных ст. 147 УК Республики Беларусь, так в 2010 году всего рассмотрено 1243 уголовных дела данной категории, в 2011 году – 1170 уголовных дел, что на 73 дела меньше. В разрезе Могилевской области общее количество рассмотренных судом уголовных дел по ст. 147 УК также снижено: 2010 год- 230, 2011 год – 174. Вместе с тем, наблюдается рост преступлений по ст. 147 ч.3 УК (с наступлением смерти) с 31 дел в 2010 году до 37 дел в 2011 году. 

Преступления против человека – это определенная группа посягательств, предусмотренных УК, направленных против основных личных и конституционных прав и свобод человека и гражданина. Преступления против жизни представляют собой наиболее опасных вид посягательств на человека, так как в результате таких деяний потерпевший лишается самого дорогого, что у него есть – собственной жизни. 

Повышенная общественная опасность этого преступления заключается в тяжести самого деяния, наступивших последствиях и, наконец, в распространенности таких деяний. Совершая данное преступление, субъект посягает на одно из самых ценных достоинств личности - ее здоровье, причиняя порой непоправимый урон: лишая трудоспособности, делая инвалидом, прекращая тем самым профессиональную карьеру, нередко все это приводит к смерти. 

Зачастую указанные преступления совершают лица в нетрезвом состоянии.
Судом Осиповичского района 12 апреля текущего года осужден гражданин Б.за совершение умышленного причинения тяжких телесных повреждений, опасных для жизни в отношении двух лиц.

В судебном заседании было установлено, что житель города Бобруйска, 30.09.2011 года около 02 час. 00 мин., в сильной степени алкогольного опьянения, во время ссоры с ранее ему незнакомыми жителями этого же города, с целью умышленного причинения тяжких телесных повреждений, взял по месту своего жительства кухонный  нож вернувшись с которым к месту конфликта, умышленно нанес ножом менее двух ударов в область груди одному из граждан, чем причинил ему две проникающие колото-резанные раны, повредив жизненно важные органы: левое   легкое и  брюшную    полость повреждениями толстого кишечника, которая сопровождалась излитием кишечного  содержимого  в  брюшную полость, выпадением   наружу   из   раны   части   большого   сальника. После чего, продолжая свои преступные действия, умышленно нанес ножом не менее двух ударов в живот и в левую щеку второму гражданину, причинив ему проникающую рану надчревной области живота, с повреждением диафрагмы и проникновением в плевральную полость, и рану левой щечной области. Осознавая свои противоправные действия, обвиняемый ссылался на сильное алкогольное опьянение и внезапно возникшую агрессию на фоне выпитого спиртного. 

Суд пришел к выводу о виновности Б. в совершении особо тяжкого преступления и определил наказание в виде лишения свободы на длительный срок с применением принудительного противоалкогольного лечения по месту отбытия наказания.
Помощник прокурора района                                           С.М.Андриевская
