Профилактика тяжких 
и особо тяжких насильственных преступлений
Профилактическая работа по предотвращению тяжких и особо тяжких насильственных преступлений против личности является приоритетным направлением в работе прокуратуры и других правоохранительных органов.  

Для профилактики преступлений против личности на территории района реализуются меры прокурорского реагирования такие как возбуждение уголовных дел по ст. 153 УК Республики Беларусь, за умышленное причинение легкого телесного повреждения, то есть повреждения, повлекшего за собой кратковременное расстройство здоровья либо незначительную стойкую утрату трудоспособности. 
Данное право прокурора регламентировано ч.5 статьи 26 Уголовно-процессуального кодекса Республики Беларусь. Согласно положения данной статьи прокурор вправе возбудить уголовное дело о преступлении, предусмотренном ст.153 УК Республики Беларусь и при отсутствии заявления лица, пострадавшего от преступления, если оно затрагивает существенные интересы государства и общества. Производство по такому делу за примирением лица, пострадавшего от преступления, с обвиняемым прекращению не подлежит.

Как правило, уголовные дела данной категории возбуждаются прокурором в отношении лиц, ранее неоднократно совершавших преступления либо правонарушения связанные с причинением телесных повреждений гражданам, склонных к созданию конфликтных ситуаций, злоупотребляющих спиртными напитками, а также в защиту лиц, самостоятельно по тем или иным причинам не способных защищать свои права и законные интересы самостоятельно.  

Совершение преступления предусмотренного статьей 153 УК Республики Беларусь влечет за собой наказание в виде ареста до 3 месяцев. 

За истекший период 2012 года судом района рассмотрено 6 уголовных дел, которые возбуждены прокурором по ст. 153 УК Республики Беларусь. Все 6 человек привлечены к уголовной ответственности.
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