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                                  «Стоп наркотикам»

На протяжении ряда лет противодействие незаконному обороту наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров рассматривается как одно из приоритетных направлений в работе правоохранительных органов. Следует отметить, что молодежь – наиболее пораженная наркоманией социально- демографическая группа (средний возраст большинства актуальных потребителей колеблется от 18 до 26 лет).

С определенными оговорками можно сказать, что в настоящее время к наркотикам, как к алкоголю, стремятся те, кому чего-то не хватает в реальной повседневной жизни. Прежде всего, это люди, не уверенные в себе, закомплексованные, считающие, что у них не все, так как у других. Не стремясь реализовать себя в жизни, эти люди уходят от реальности при помощи наркотиков, не задумываясь о последствиях. В настоящее время употребление наркотиков – одна из наиболее серьезных проблем молодежи во всех странах. Количество наркоманов постоянно растет, а их средний возраст уменьшается.

Оказывая все более разрушительное воздействие на развитие мирового общества, стимулируя рост преступности, насилия и коррупции, наркотики поражают людей независимо от социального положения, пола, религии и расы. Они калечат жизнь детей и женщин и, как результат, тяжелым бременем ложатся на систему социального обеспечения страны.

Наркомания реально воздействует на нормальное физическое и психическое состояние людей, разрушая личность и угрожая стабильности генофонда. Вследствие этого снижается трудовой и духовный потенциал людей.

Наиболее распространенным является употребление лицами таких наркотических средств, как марихуана и опий. В большинстве случаев, наркопотребители  предпочитают перевозить и хранить в качестве сырья не маковую соломку в чистом виде, а измельченную, смешанную с семенами мака.


Основным способом потребления наркотиков является инъекционный, что приводит к росту числа ВИЧ - инфицированных. В настоящее время наркоманы являются основными распространителями СПИДа и других опасных заболеваний.

Потребление наркотических средств неизбежно способствует росту различных видов преступных посягательств корыстной и корыстно- насильственной направленности.


В постановлении Пленума Верховного Суда Республики Беларусь №1 от 26 марта 2003 года « О судебной практике по делам о преступлениях, связанных с наркотическими средствами, психотропными веществами и их прекурсорами, сильнодействующими и ядовитыми веществами» отмечено, что под незаконным сбытом наркотических средств, психотропных веществ или прекурсоров, сильнодействующих и ядовитых веществ понимается как возмездная, так и безвозмездная их передача другим лицам, которая может быть осуществлена посредством продажи, дарения, обмена, уплаты долга, дачи взаймы и иным способом.


Уголовная ответственность за преступления в сфере незаконного оборота наркотических средств предусмотрена статьями 327-332 УК Республики Беларусь «Преступления против здоровья населения». За незаконные с целью сбыта изготовление, переработку, приобретение, хранение, перевозку или пересылку либо незаконный сбыт наркотических средств, психотропных веществ либо их прекурсоров предусмотрено наказание в виде лишения свободы на срок от 8 до 13 лет с конфискацией имущества.

За истекший период 2012 года судом района всего осуждено  18 лиц за незаконный оборот наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, из них 11 лиц к лишению свободы, к 7 осужденным применено принудительное лечение от наркомании.
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