«Борьба с наркоманией – сохранение здоровья и жизни граждан»

Наркомания и связанная с нею преступность негативно сказываются на морально-психологической атмосфере в обществе, отрицательно влияют на экономику, политику и правопорядок.

Географическое расположение Республики Беларусь, интенсивное развитие транспортной инфраструктуры, прозрачность границ с Российской Федерацией используются транснациональными преступными группировками для незаконного ввоза на территорию нашего государства наркотических средств и психотропных веществ, а также их транзита из государств азиатского региона в Европу.

Ситуация в данной сфере продолжает оставаться сложной и характеризуется увеличением числа правонарушений, связанных с незаконным распространением наркотических средств и психотропных веществ.
Так, в текущем году в Осиповичском районе наблюдается рост преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических и психотропных веществ, которых совершено 19 против 16 в прошлом году.

Так, гр-н К., будучи ранее судимым по ст. 328 УК, незаконно приобрел с целью сбыта особо опасное наркотическое средство – метадон, после чего незаконно с целью сбыта хранил его по месту своего жительства, где в дальнейшем указанное наркотическое средство сбыл  гр-ну Г. за 65 000 рублей. Своими действиями гр-н К. совершил незаконное с целью сбыта приобретение, хранение, а также сбыт особо опасного наркотического средства, т.е. преступление предусмотренное ст. 328 ч. 3 УК.  

При проведении обыска жилища принадлежащего гр-ну К. было обнаружено - 18 свертков из фольги с содержащимся в них особо опасным наркотическим средством – метадон, а также в полимерном пакете обнаружено наркотическое средство – марихуана. В отношении гр-на К. было возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ст. 328 ч. 3 УК, так как своими действиями гр-н К. совершил незаконные с целью сбыта приобретение и хранение наркотических средств.  

Суд Осиповичского района за совершение указанных преступлений приговорил гр-на К. к 10 годам лишения свободы с конфискацией имущества.   

Санкция ст. 328 УК предусматривает наказание за незаконное приобретение, хранение, перевозку и сбыт наркотических средств от ограничения свободы на срок до 5 лет до лишения свободы до 15 лет с конфискацией имущества.   

В целях борьбы с наркоманией в соответствии с решением Межведомственной комиссии по борьбе с преступностью, коррупцией и наркоманией при Совете Безопасности Республики Беларусь от 20 марта 2008 г. N 21-10/-К-9 разработана Государственная программа комплексных мер противодействия наркомании, незаконному обороту наркотических средств и связанным с ними правонарушениям в Республике Беларусь на 2009 - 2013 годы, которая утверждена постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 30.10.2008 № 1697.
Целями Государственной программы являются создание условий для снижения уровня преступности, связанной с нелегальным оборотом наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, обеспечение плановой и скоординированной деятельности государственных органов и иных государственных организаций при осуществлении организационно-правовых, организационно-практических мероприятий, направленных на эффективную профилактику, выявление и пресечение незаконного оборота наркотических средств и сопутствующих ему правонарушений, а также на устранение причин, порождающих эти общественно опасные явления.

