Ответственность за незаконный оборот оружия
Указом Президента Республики Беларусь от 09.11.2010 № 575 в целях консолидации усилий и повышения эффективности деятельности государственных органов и иных организаций, граждан Республики Беларусь по обеспечению национальной безопасности Республики Беларусь, защите ее национальных интересов утверждена Концепция национальной безопасности Республики Беларусь.

Данной Концепцией определено, что в социальной сфере основными национальными интересами являются, в том числе удовлетворение основных социальных потребностей граждан, минимизация негативных последствий социальной дифференциации и социальной напряженности в обществе; обеспечение общественной безопасности и безопасности жизнедеятельности населения, снижение уровня преступности и криминализации общества. Целью обеспечения национальной безопасности является достижение и поддержание такого уровня защищенности личности, общества и государства от внутренних и внешних угроз, который гарантирует устойчивое развитие Республики Беларусь и реализацию ее национальных интересов.

Огнестрельному оружию, боеприпасам и взрывным устройствам, в силу их специфического предназначения, всегда присуща социальная опасность. Однако неконтролируемый оборот данных предметов создает угрозу общественной безопасности. Специфика данного преступления, как и любого другого преступления против общественной безопасности, заключается в том, что при совершении такого рода деяний ставятся под угрозу интересы и права неопределенного круга лиц.

В целях укрепления общественной безопасности правоохранительными органами проводятся специальные мероприятия, направленные на обеспечение контроля за оборотом оружия. 
Так, в ходе проведения в 2011 году различных операций по пресечению незаконного оборота оружия, взрывчатых, отравляющих веществ и других средств поражения, было изъято незарегистрированного оружия – 2, изъято зарегистрированного – 10, изъято боеприпасов – 9; добровольно сдано незарегистрированного оружия – 11, добровольно сдано зарегистрированного оружия – 17, добровольно сдано боеприпасов – 1743 единиц.   К административной ответственности за нарушения правил хранения огнестрельного оружия привлечено 3 человека. За незаконное хранение, ношение огнестрельного оружия и боеприпасов в текущем году было по ч.2 ст. 295 УК Республики Беларусь возбуждено 2 уголовных дела, которые находятся в производстве.

Судом в текущем году рассмотрено 2 уголовных дела в отношении двух жителей нашего района, незаконно хранивших в своих домовладениях боеприпасы (патроны), а один из них, кроме того, еще незаконно хранил и пистолет. Оба гражданина привлечены к уголовной ответственности. Так, 85-летний житель ст.Ясень А. в 2000 году нашел пистолет марки «Парабеллум» и 5 патронов к нему и незаконно хранил их у себя в жилом доме до момента хищения их у него в 2010 году его внуком. Судом гражданину А. назначено наказание в виде лишения свободы, но с учетом его раскаяния и преклонного возраста он осужден с условным неприменением к нему наказания в течение одного года.   

   Двадцатилетний житель д. Протасевичи П. незаконно приобрел в 2009 году один пистолетный патрон и незаконно хранил его по месту своего жительства до момента обнаружения данного патрона сотрудниками милиции во время проведения у него обыска. Приговором суда он осужден к наказанию в виде исправительных работ.

Учитывая общественную опасность незаконных действий в отношении оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ необходимо напомнить гражданам об ответственности, установленной законом за данные деяния, которая является достаточно суровой.

Так, за нарушение установленных сроков регистрации (перерегистрации) огнестрельного или газового оружия либо правил постановки его на учет при изменении места жительства или места пребывания  статья 23.49 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях предусматривает административную ответственность в виде штрафа в размере от четырех до пятнадцати базовых величин.

За нарушение правил учета, хранения, использования, перевозки или пересылки огнестрельного оружия, боеприпасов статей 23.48 КоАП установлена административная ответственность в виде штрафа в размере до десяти базовых величин, а за указанные действия, совершенные повторно, - ответственность в виде штрафа в размере от десяти до двадцати базовых величин с конфискацией предмета административного правонарушения или без конфискации либо лишение специального права с конфискацией предмета административного правонарушения или без конфискации.

Статьями 23.46 и 23.47 КоАП установлена административная ответственность за незаконные ношение либо перевозку газового, пневматического или метательного оружия в виде штрафа в размере от восьми до десяти базовых величин с конфискацией предмета административного правонарушения или без конфискации; а за незаконные ношение либо перевозку холодного оружия – ответственность в виде штрафа в размере от двух до шести базовых величин с конфискацией предмета административного правонарушения или без конфискации.

За незаконные изготовление, приобретение, передачу во владение, сбыт, хранение, перевозку, пересылку или ношение огнестрельного оружия (кроме охотничьего огнестрельного гладкоствольного оружия), боеприпасов (кроме боеприпасов к охотничьему огнестрельному гладкоствольному оружию), взрывчатых веществ, взрывных устройств, либо незаконные изготовление, приобретение, передачу во владение, сбыт, перевозку, пересылку или ношение составных частей или компонентов огнестрельного оружия (кроме составных частей и компонентов охотничьего огнестрельного гладкоствольного оружия), либо незаконные изготовление или сбыт основных частей взрывных устройств статьей 295 Уголовного кодекса установлена уголовная ответственность от исправительных работ до лишения свободы на срок до семи лет с конфискацией имущества или без конфискации, а за деяния, совершенные повторно либо группой лиц по предварительному сговору – установлена уголовная ответственность в виде лишения свободы на срок до десяти лет с конфискацией имущества.

За незаконные приобретение, передачу во владение, хранение, перевозку, пересылку или ношение охотничьего огнестрельного гладкоствольного оружия или боеприпасов к нему либо незаконные приобретение, передачу во владение, перевозку, пересылку или ношение составных частей или компонентов охотничьего огнестрельного гладкоствольного оружия, совершенные в течение года после наложения административного взыскания за такие же действия статьей 295-1 УК установлена уголовная ответственность от штрафа до ареста на срок до шести месяцев. За незаконные изготовление либо сбыт охотничьего огнестрельного гладкоствольного оружия, его составных частей, компонентов или боеприпасов к нему данной статьей установлена уголовная ответственность от штрафа до лишения свободы на срок до двух лет, а в случае совершения данных действий повторно либо группой лиц по предварительному сговору установлена уголовная ответственность от исправительных работ до лишения свободы на срок до пяти лет.
Кроме того, статьями 296 и 297 установлена уголовная ответственность от общественных работ до лишения свободы сроком до 3 –х лет за незаконные действия в отношении холодного, газового, пневматического и метательного оружия.

 В связи с изложенным необходимо напомнить гражданам, что Уголовным кодексом предусмотрено, что  лицо, добровольно сдавшее предметы, указанные в вышеуказанных статьях Кодекса, освобождается от уголовной ответственности за действия, предусмотренные данными статьями, кроме случаев сбыта.
