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 О преступности  среди несовершеннолетних 
Анализ состояния преступности среди несовершеннолетних свидетельствует о том, что  вследствие предпринятых правоохранительными и государственными органами мер, направленных на профилактику противоправных деяний  в молодежной среде, в районе отмечается снижение преступности среди указанной категории лиц. 

За 8 месяцев на территории района количество зарегистрированных преступлений, совершенных подростками сократилось с  29 до 22 или на 24,1 %. Однако уровень преступности остается одним из самых высоких в Могилевской области и составляет 105,4 на 10 тыс. несовершеннолетних, достигших возраста привлечения к уголовной ответственности, при среднеобластном показателе 59,2.

 По-прежнему над всеми другими посягательствами преобладают кражи, и составляют они 12 преступлений от общего количества зарегистрированных.  Увеличилось количества хулиганств  с 3 до 5, допущено совершение несовершеннолетним особо тяжкого преступления (причинение тяжкого телесного повреждения, повлекшего по неосторожности смерть потерпевшего).
За вышеуказанный период уменьшилось количество преступлений, совершенных подростками в группе с 21 до 10, а также в состоянии алкогольного опьянения с 10 до 5 и ранее судимыми подростками с 6 до 4.

Недостаточными являются меры, принимаемые субъектами профилактики по выявлению несовершеннолетних, не занятых учебой либо работой. Будучи не занятыми работой или учебой, несовершеннолетние, как правило, становятся участниками преступных деяний. Так в текущем году в совершении преступлений участвовало 6 подростков не занятых учебой или работой из 23 совершивших преступления. 
Несмотря на то, что в текущем году не отмечено роста преступлений, совершенных подростками в состоянии алкогольного опьянения, пьянство среди подростков вызывает серьезную озабоченность. Так, за 8 месяцев текущего года несовершеннолетними совершено 141 правонарушение из которых 66 составили  распитие алкогольных напитков в общественном месте или появление в общественном месте в пьяном виде. 
Анализ преступлений и правонарушений, совершенных несовершеннолетними, показал, что значительное количество преступлений совершено подростками в вечернее и ночное время, чему наряду с другими причинами способствует нарушение законодательства, регулирующего организацию проведения дискотек.
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