Болезнь поведения

По состоянию на 01 января 2020 года показатель распространённости ВИЧ-инфекции среди жителей Осиповичского района остаётся на самом высоком уровне среди регионов Могилёвской области, каждый пятый из зарегистрированных ВИЧ-положительных лиц, проживающих в нашей области, - житель Осиповичского района. 


В возрастной структуре людей, живущих с ВИЧ, преобладают люди в возрасте старше 30 лет. С 2006г. доминирующим путём передачи ВИЧ в районе стал половой. В 2019 году 87,5%  от общего числа выявленных с ВИЧ людей заразились именно при незащищённых сексуальных контактах. Такое преобладание на протяжении ряда последних лет свидетельствует о том, что люди либо не знают о мерах профилактики инфекции, либо пренебрегают ими. Безответственное отношение к своему здоровью, слепое доверие партнеру, снижение нравственных требований способствуют росту числа новых случаев инфицирования ВИЧ среди населения. 

Сделав  выбор в пользу ответственного отношения к собственному здоровью, здоровью своих близких, каждый из нас способен повлиять на распространение ВИЧ-инфекции. Начните с обследования на ВИЧ. Чтобы узнать свой ВИЧ статус достаточно сделать анализ крови в любой поликлинике, либо стационаре во время лечения. Также забор крови для исследования на ВИЧ проводят в отделах профилактики СПИД областных, республиканского центров гигиены, эпидемиологии и общественного здоровья. Обследование проводится бесплатно. При желании обследоваться можно анонимно. Кроме того, сегодня в аптеках в продаже имеются экспресс-тесты на ВИЧ по слюне.
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