PAGE  
2

07.08.2024

Вопросы обеспечения пожарной безопасности при заготовке кормов на контроле прокуратуры Осиповичского района

Прокуратурой Осиповичского района проведена проверка исполнения сельскохозяйственными организациями законодательства о пожарной безопасности и охране труда при заготовке кормов.

Результаты проверки показали, что не всеми организациями приняты меры по надлежащему исполнению требований указанного законодательства.

В частности, установлены факты оснащения сельскохозяйственной техники, используемой в ходе заготовки и транспортировки кормов, неисправными первичными средствами пожаротушения. 

В ряде организаций сельскохозяйственная техника не была в полном объеме обеспечена такими средствами.


Кроме того, не во всех организациях в отношении работников, осуществляющих работы по уборке, заготовке и складированию грубых кормов, имелись сведения о прохождении обязательной подготовки по программе пожарно-технического минимума.

Причинами и условиями, способствовавшими выявленным нарушениям, явились пренебрежение и игнорирование ответственными лицами требований законодательства в указанной сфере, бесконтрольность со стороны руководства за деятельностью подчиненных работников.


По результатам проверки прокуратура Осиповичского района внесла представление в адрес руководителя организации, осуществляющей доверительное управление находящимися в собственности района акциями сельскохозяйственных организаций, в котором потребовала устранить выявленные нарушения законодательства. По итогам рассмотрения представления 3 должностных лица привлечены к дисциплинарной ответственности.
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