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Прокуратура поддержала гособвинение по уголовному делу причинении смерти по неосторожности
Прокуратура Осиповичского района поддержала в суде государственное обвинение по уголовному делу в отношении 44 –летнего жителя Бобруйского района Ч., которому инкриминировано причинение смерти по неосторожности.
Согласно материалам уголовного дела обвиняемый в апреле текущего года, находясь на лесосеке вблизи одного из населенных пунктов Осиповичского района, выполняя совместно со знакомым  работы по валке леса, произвел спил дерева, не убедившись в безопасности проведения работ, отсутствии посторонних лиц в зоне валки дерева и месте предполагаемого падения сваливаемого дерева, которое изменило траекторию падения и упало на мужчину, причинив множественные телесные повреждения не совместимые с жизнью, от которых он скончался в тот же день в учреждении здравоохранения.
В судебном заседании обвиняемый признал свою вину в полном объеме, раскаялся в содеянном.

С учетом представленных государственным обвинителем доказательств суд постановил обвинительный приговор и на основании ч.1 ст. 144 УК назначил наказание в виде ограничения свободы без направления в исправительное учреждение открытого типа на срок 1 год 6 месяцев.
В соответствии с Законом Республики Беларусь «Об амнистии в связи с 80-летием освобождения Беларуси от немецко- фашистских захватчиков» освободил его от наказания частично сроком на один год.
СПРАВОЧНО: часть 1 статьи 144 Уголовного кодекса Республики Беларусь – причинение смерти по неосторожности предусматривает наказания в виде исправительных работ на срок до 2 лет, или ограничения свободы на срок до 3 лет, или лишения свободы на тот же срок; часть 2 за то же действие в отношении двух и более лиц предусматривает наказания в виде ограничения свободы на срок до 5 лет, или лишения свободы на тот же срок.
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