БЕЗОПАСНАЯ РЫБАЛКА
За последние годы в республике участились случаи поражения электрическим током среди населения, при осуществлении рыбной ловли в охранных зонах воздушных линий электропередачи. 
24.08.2024 Бобруйский район, Слободковский сельсовет.

На озере Солдатском мужчина 1979 г.р. в месте с сыном 2015 г.р. учащегося 4 класса ГУО «Средняя школа № 27 г. Бобруйска», при ловле рыбы под ВЛ – 110 кВ получили электротравмы, с ожогами 60 % и 3 % доставлены УЗ «Бобруйская центральная больница».

11.04.2023 Березовский район, Брестская обл.

Возле г. Белоозерска погиб мужчина (38 лет). Возле отводящего канала Березовской ГРЭС обнаружен труп мужчины, рядом с которым находилась поломанная удочка. Причина смерти – поражение электротоком. В результате осмотра места несчастного случая установлено, что между дорогой и каналом проходит воздушная линия напряжением 10 кВ.
28.05.2023 г. Пинск, Брестская обл.

В Пинском районе погиб мужчина (29 лет). Житель деревни Почапово отправился на рыбалку рано утром. Вечером он не вернулся домой. Жена, обеспокоенная его длительным отсутствием, отправилась на его поиски. Был найден мертвым в охранной зоне воздушной линии электропередачи напряжением 110 кВ. Причина – поражение электротоком.

26.05.2022 Белыничский р-он, Могилевская обл. 

Во время рыбной ловли мужчина (43 года) коснулся удилищем провода воздушной линии электропередачи напряжением 110 кВ. Самостоятельно добрался на своем автомобиле до дома и вызвал скорую помощь, которая доставила его в больницу с ожогами 1 и 2 степени. Позже мужчина скончался. 

06.06.2022 д. Исерно, Солигорский р-он, Минская обл. 

Вблизи н.п. Инсерно погиб 70-летний мужчина. Пострадавший шел к своему автомобилю с поднятым вверх разложенным удилищем. Проходя под линией электропередачи напряжением 110 кВ попал под напряжение. 

08.06.2022 г. Бобруйск, Могилевская обл. 

В г. Бобруйске погиб 54-летний мужчина. Пострадавший занимался ловлей рыбы на озере в месте пересечения с линией электропередачи напряжением 110 кВ и коснувшись удилищем проводов попал под напряжение. 

06.08.2022 д. Шандры, Волковыский р-он, Гродненская обл. 

Вблизи н.п. Шандры попал под напряжение несовершеннолетний (14 лет). Во время ловли рыбы пострадавший коснулся удочкой провода воздушной линии электропередачи напряжением 35 кВ и был поражен электрическим током. Пострадавший самостоятельно добрался до дома, где потерял сознание. Матерью пострадавшего была вызвана скорая помощь, доставившая его в реанимационное отделение больницы. 

28.08.2022 д. Кулики, Ляховичский р-он, Брестская обл. 

Вблизи н.п. Кулики погиб несовершеннолетний (14 лет). Пострадавший вместе с дедушкой ловили рыбу на канале, который пересекается воздушной линией электропередачи напряжением 10 000 В. Пострадавший приблизил удилище к проводам и был смертельно поражен электротоком. 

Во избежание несчастных случаев от действия электрического тока запрещается:
осуществлять ловлю рыбы в охранных зонах линий электропередач, проходящих по водной поверхности рек и водоемов или по их берегам, с применением удочек, так как это не исключает приближения частей удочек на недопустимое расстояние к проводам линий и может привести к поражению электрическим током.


Будьте осторожны! Помните, соблюдение требований электробезопасности сохранит жизнь Вам и вашим близким!
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