
АДМИНИСТРАТИВНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ
ЗА НАРУШЕНИЕ НАЛОГОВОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА В
СЛУЧАЕ НЕУПЛАТЫ, НЕСВОЕВРЕМЕННОЙ УПЛАТЫ
ИМУЩЕСТВЕННЫХ НАЛОГОВ
[bookmark: _GoBack]Налогообложение в Республики Беларусь основывается на принципах:
· законности налогообложения;
· объективности налогообложения;
· равенства налогообложения;
· презумпции добросовестности плательщика налогов, сборов (пошлин).
Каждое лицо обязано уплачивать законное установленные налоги, сборы (пошлины), по которым это лицо признается плательщиком.
В случае неуплаты (несвоевременной) уплаты налогов, сборов (пошлин) к плательщикам применяется экономические санкции в виде пеней, штрафов.
Так, в случае неуплаты, несвоевременной уплаты имущественных налогов (земельного налога, налога на недвижимость, арендной платы), срок уплаты которых в текущем году определен 16.11.2020, в отношении плательщиков физических лиц предусмотрена административная ответственность.
В соответствии с частью 6 статьи 13.6 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях (далее - КоАП) неуплата или неполная уплата физическим лицом суммы налога, сбора (пошлины), совершенные по неосторожности, если неуплаченная или неполностью уплаченная сумма налога, сбора (пошлины) превышает одну базовую величину, влекут наложение штрафа в размере пятнадцати процентов от неуплаченной суммы налога, сбора (пошлины), но не менее пяти десятых базовой величины.
В соответствии с частью 8 статьи 13.6 КоАП неуплата или неполная уплата физическим лицом суммы налога, сбора (пошлины), совершенные умышленно, влекут наложение штрафа в размере сорока процентов от неуплаченной суммы налога, сбора (пошлины), но не менее десяти базовых величин.
Кроме того, в случае неуплаты, несвоевременной уплаты налоговая инспекция, руководствуясь пунктом 1.6. статьи 107 Налогового кодекса Республики Беларусь, обращается в нотариальную контору за совершением исполнительных надписей, которые впоследствии направляются в отдел принудительного исполнения.


Налоговая инспекция напоминает плательщикам физическим лицам о необходимости своевременной уплаты налога на недвижимость, земельного налога и арендной платы.
Живите мудро, трудитесь честно!
Инспекция Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь по Осиповичскому району

