[bookmark: _GoBack]17.06.2024

Прокуратура поддержала гособвинение по уголовному делу о хищении имущества сельскохозяйственной организации

Прокуратура Осиповичского района поддержала в суде государственное обвинение по уголовному делу в отношении 36 – летнего ранее не судимого жителя Осиповичского района, которому инкриминировано тайное похищение имущества сельскохозяйственной организации
Согласно материалам уголовного дела обвиняемый, работая животноводом в сельскохозяйственной организации Осиповичского района, в период времени с января 2024 г. по март 2024 г. тайно похитил более 400 килограмм комбикорма и более 200 килограмм продукта пшеничного белкового крахмального, причинив организации ущерб на общую сумму 462,61 рубля. Похищенное перевозил на принадлежащем ему мотоблоке с прицепом в гараже по месту своего жительства, а затем продавал знакомому.
В судебном заседании обвиняемый признал свою вину в полном объеме, чистосердечно раскаялся в содеянном.
С учетом представленных государственным обвинителем доказательств суд постановил обвинительный приговор и по ч.1 ст.205 Уголовного кодекса Республики Беларусь назначил наказание в виде 300 часов общественных работ.
Принадлежащие обвиняемому мотоблок с прицепом, являющиеся средствами совершения преступления, конфискованы в доход государства.
 
Справочно: санкцией ч.1 ст.205 Уголовного кодекса Республики Беларусь за тайное похищение имущества (кражу) предусмотрено наказание в виде общественных работ, или штрафа, или исправительных работ на срок до двух лет, или ареста, или ограничения свободы на срок до трех лет, или лишения свободы на тот же срок.

Старший помощник прокурора 
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