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22.01.2024
Прокуратура Осиповичского района поддержала в суде гособвинение по уголовному делу о незаконных с целью сбыта приобретении, хранении наркотических средств


Прокуратура Осиповичского района поддержала в суде  государственное обвинение по уголовному делу в отношении 41-летнего жителя г.Осиповичи, которому инкриминированы незаконные с целью сбыта приобретение, хранение наркотических средств.

В ходе судебного заседания установлено, что обвиняемый в один из дней в середине июля 2023 г., находясь на участке местности одного из населенных пунктов Осиповичского района, обнаружил дикорастущее растение конопли, которое с целью дальнейшего сбыта и личного потребления сорвал и перенес на чердак в подъезде дома, в котором он проживает. После чего в период времени с середины июля 2023 г. до начала ноября 2023 г. часть указанного наркотического средства перенес в подъезд дома, продолжая хранить с целью сбыта, а также неоднократно, находясь в подъезде и на чердаке данного жилого дома, потреблял марихуану путем курения, а также сбыл часть наркотического средства двум осиповчанам.
В судебном заседании обвиняемый признал вину в полном объеме, чистосердечно раскаялся в содеянном.

С учетом предоставленных государственным обвинителем доказательств суд постановил обвинительный приговор и на основании  ч.2 ст.328 Уголовного кодекса Республики Беларусь назначил наказание в виде лишения свободы на срок 3 года 6 месяцев со штрафом в размере 35 базовых величин в сумме 1400 рублей.

Приговор суда не вступил в законную силу.

                                                               Прокуратура  Осиповичского района

