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В рамках расследования уголовного дела о геноциде установлен ранее неизвестный факт уничтожения мирного жителя

В Республике Беларусь продолжается расследование уголовного дела о геноциде белорусского народа в годы Великой Отечественной войны и послевоенный период, возбужденного в апреле 2021 года Генеральным прокурором Республики Беларусь.

Прокуратурой Осиповичского района во взаимодействии с правоохранительными и иными государственными органами, общественностью проделана значительная работа по установлению фактов геноцида на территории района, фиксации информации от очевидцев тех событий и их родственников.

В рамках расследования уголовного дела допрошено 95 потерпевших и свидетелей, обладающих информацией о фашистских злодеяниях, проведено 90 осмотров мест происшествий. 
Установлено, что нацистскими преступниками и их пособниками в рамках карательных операций частично или полностью сожжено 88 населенных пунктов Осиповичского района, уничтожено более 5 тысяч мирных граждан.
В ходе осмотров мест происшествий установлено 2 ранее неизвестных факта уничтожения нацистскими преступниками гражданского населения. 
В частности, от жительницы  д.Голынка Осиповичского района получена информация о том, что вблизи одного из домов в д.Голынка   могут быть захоронены останки мирного гражданина, убитого оккупантами.

В апреле 2024 года при проведении в указанном месте с участием сотрудников прокуратуры Осиповичского района полевых поисковых работ военнослужащими 52-го отдельного специализированного поискового батальона установлены костные останки человека.    

Сотрудниками прокуратуры Осиповичского района произведен осмотр, в ходе которого изъяты костные останки, назначена судебная медико-криминалистическая экспертиза, после  проведения которой будет организовано перезахоронение костных останков жертвы геноцида с соблюдением соответствующего ритуала. 
Одной из основных задач расследования уголовного дела о геноциде является сохранение исторической справедливости, правды и памяти о подвиге предков.
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