                 
[bookmark: _GoBack]          10 сентября 2022 г. вступили в силу отдельные положения Указа Президента Республики Беларусь от 06.09.2022 № 311 «Об изменении указов Президента Республики Беларусь» (далее – Указ № 311), которым внесены изменения в перечень административных процедур, осуществляемых государственными организациями иными организациями по заявлениям граждан, утвержденный Указом Президента Республики Беларусь от 26.04.2010 № 200 (далее – перечень). В частности из перечня исключена административная процедура «2.28. Выдача справки об уплате обязательных страховых взносов в бюджет государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь и о доходах, с которых они исчислены, лицам, уплачивающим обязательные страховые взносы самостоятельно».
            В связи с этим для целей назначения пенсии  Постановлением правления Фонда социальной защиты населения Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь будет установлена форма сведений об уплате обязательных страховых взносов в бюджет государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь и о доходах, с которых они исчислены, лицами, уплачивающими обязательные страховые взносы самостоятельно.
            Информация об уплате обязательных страховых взносов и о доходах, с которых они исчислены, до 2003 года для назначения индивидуальным предпринимателям пенсии предоставляется органами Фонд социальной защиты населения посредством СМДО по запросам органов по труду, занятости и социальной защите. 
