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Прокуратура поддержала в суде государственное обвинение по уголовному делу о незаконных без цели сбыта изготовление, приобретении и хранении наркотических средств
Прокуратура Осиповичского района в выездном судебном заседании в административном здании отдела внутренних дел Осиповичского районного исполнительного комитета поддержала государственное обвинение по уголовному делу в отношении 42 –летнего жителя г. Осиповичи, которому инкриминированы незаконные без цели сбыта изготовление, приобретение, хранение наркотических средств.

В ходе судебного заседания установлено, что обвиняемый в июне текущего года, на территории г.Осиповичи обнаружил дикорастущее растение рода Мак (Papaver), которое сорвал, тем самым обратил в свою собственность, то есть приобрел опасное наркотическое средство, не используемое в медицинских целях, -маковую солому массой 10,26 грамма.
После чего на территории города из указанного растения рода Мак (Papaver) изготовил наркотическое средство – экстракционный опий, который потребил внутривенно.
В судебном заседании обвиняемый признал свою вину в полном объеме, раскаялся в содеянном.

С учетом представленных государственным обвинителем доказательств суд постановил обвинительный приговор и на основании ч.1 ст. 328 УК назначил наказание в виде лишения свободы на срок 2 года 6 месяцев с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.
Приговор суда не вступил в законную силу.
СПРАВОЧНО: часть 1 статьи 328 Уголовного кодекса Республики Беларусь – незаконные без цели сбыта изготовление, переработка, приобретение, хранение, перевозка или пересылка наркотических средств, психотропных веществ либо их прекурсоров или аналогов предусматривает наказания в виде ограничения свободы на срок до 5 лет или лишение свободы на срок от 2 до 5 лет; часть 2 за те же действия с целью сбыта предусматривает наказания в виде лишения свободы на сроке от 3 до 8 лет со штрафом или без штрафа, часть 3  за действия, предусмотренные частями 1 и 2 совершенные группой лиц, либо должностным лицом с использованием своих служебных полномочий, либо лицом, ранее совершившим преступления, предусмотренные настоящей статьей, статьями 327. 329 или 331 настоящего кодекса, либо в отношении наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов в крупном размере, либо в отношении особо опасных наркотический\х средств, психотропных веществ, либо сбыт наркотических средств, психотропных веществ, их прекурсоров или аналогов на территории учреждения образования, организации здравоохранения, воинской части, исправительного учреждения, арестного дома, в местах содержания под стражей, лечебно-трудовом профилактории, в местах проведения массовых мероприятий либо заведомо несовершеннолетнего предусматривает наказание в виде лишения свободы на срок от 6 до 15 лет со штрафом или без штрафа; часть 4 за действия, предусмотренные частями 2 или 3 настоящей статьи, совершенные организованной группой либо сопряженные с изготовлением или переработкой наркотических средств, психотропных веществ либо их прекурсоров или аналогов с использованием лабораторной посуды или лабораторного оборудования, предназначенных для хранения синтеза предусматривает наказание в виде лишения свободы на срок от 10 до 20 лет со штрафом или без штрафа; часть 5 за действия, предусмотренные частями 2-4 настоящей статьи, повлекшие по неосторожности смерть человека в результате потребления им наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов предусматривает наказание в виде лишения свободы на срок от 12 до 25 лет со штрафом или без штрафа.
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