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Под председательством прокурора Осиповичского района состоялось районное координационное совещание по борьбе с преступностью и коррупцией
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Под председательством прокурора Осиповичского района Дениса Иванькова 25.06.2024 состоялось районное координационное совещание по борьбе с преступностью и коррупцией, на котором рассмотрен вопрос состояния криминогенной обстановки на территории Осиповичского района и мерах по профилактике правонарушений.

Отмечено, что за 5 месяцев 2024 г. по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на территории района уменьшилось количество зарегистрированных преступлений, в том числе совершенных в сфере семейно-бытовых отношений, лицами, имеющими судимость, в состоянии алкогольного опьянения.

Не зарегистрировано убийств, умышленных причинений тяжких телесных повреждений, повлекших смерть потерпевших, изнасилований, разбоев, грабежей.

Улучшились отдельные виктимологические показатели состояния преступности. Сократилось число лиц, пострадавших в результате совершения преступлений.

Вместе с тем криминологическая оценка состояния преступности позволяет выделить ряд неблагоприятных факторов, негативно влияющих на обеспечение социальной стабильности.

В указанном периоде увеличилось количество преступлений, совершенных в сфере противодействия киберпреступности, несовершеннолетними, группой лиц. Значительно возросло количество уголовно-наказуемых мошенничеств, уклонений родителей от содержания детей.
Из общего числа лиц, пострадавших в результате совершения преступлений, возросло количество несовершеннолетних.

В большинстве случаев причинами совершения преступлений является отсутствие у лиц, их совершивших, мотивации к социальному устройству, стремление к иждивенчеству, наличие стереотипов поведения, сформировавшихся за время отбывания наказания, пьянство, нежелание трудоустраиваться и вести законопослушный образ жизни.

По итогам рассмотрения указанного вопроса участники совещания выработали ряд дополнительных организационно-практических мер, направленных на совершенствование деятельности субъектов профилактики по предупреждению правонарушений, в том числе на обеспечение системной работы по предупреждению негативных тенденций в подростковой семье и в работе с неблагополучными семьями.

Внимание участников совещания обращено на повышенную ответственность  исполнителей за результаты работы.
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