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Прокуратура Осиповичского района поддержала  в суде гособвинение по уголовному делу о заведомо ложном сообщении об опасности
Прокуратура Осиповичского района поддержала  в суде государственное обвинение по уголовному делу в отношении 27-летнего жителя г.Минска, которому инкриминированы заведомо ложное сообщение о готовящемся взрыве, создающем опасность жизни и здоровья людей, и заведомо ложное сообщение о готовящемся взрыве, создающем опасность жизни и здоровья людей, совершенное повторно.

В ходе судебного заседания установлено, что обвиняемый в ноябре 2023 г., находясь на вокзале станции Осиповичи, будучи в состоянии алкогольного опьянения, неоднократно со своего мобильного телефона осуществлял звонки на  горячую линию «102» и сообщал заведомо ложные сведения о готовящихся взрывах в поезде региональных линий эконом-класса сообщением «станция Минск-Пассажирский-станция Осиповичи -1» и здании вокзала станции Осиповичи.

В судебном заседании обвиняемый признал вину в полном объеме, чистосердечно раскаялся в содеянном.

С учетом предоставленных государственным обвинителем доказательств суд постановил обвинительный приговор и на основании  ч.1, ч.2 ст.340 Уголовного кодекса Республики Беларусь назначил наказание в виде ограничения свободы на срок 2 года с направлением в исправительное учреждение открытого типа.

Справочно: санкцией ч.1 ст.340 Уголовного кодекса  Республики Беларусь за заведомо ложное сообщение о готовящемся взрыве, поджоге или иных действиях, создающих опасность для жизни и здоровья людей, либо причинения ущерба в крупном размере, либо наступления иных тяжких последствий предусмотрена ответственность в виде ареста, ограничения свободы на срок до трех лет, или лишения свободы на срок до пяти лет.

Санкция ч.2 ст.340 Уголовного кодекса Республики Беларусь за то же действие, совершенное повторно, либо группой лиц по предварительному сговору, либо повлекшее причинение ущерба в крупном размере, либо повлекшее иные тяжкие последствия, предусматривает ответственность в виде ограничения свободы на срок до пяти лет или лишения свободы на срок от трех до семи лет.
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