«Помнить все во имя будущего»
                                                                                                  26.01.2024
25.01.2024 в государственном учреждении городской центр «Ровесник» с участием прокурора Осиповичского района Иванькова Д.В. проведено мероприятие, посвященное изучению фактов геноцида белорусского народа в годы Великой Отечественной войны – «Откровенный разговор. Геноцид белорусского народа: память и боль». В мероприятии приняли участие 35 учащихся общеобразовательных школ района, учителя истории школ, заместитель директора по воспитательной работе ГУО «Протасевичская СШ» Русакович О.В. и главный специалист отдела по образованию райисполкома Букач А.В. 
Прокурор Денис Валерьевич Иваньков рассказал о расследовании уголовного дела, возбужденного Генеральной прокуратурой Республики Беларусь по факту геноцида белорусского народа в годы Великой Отечественной войны, проинформировал школьников о выявленных фактах геноцида на территории Осиповичского района, отметив: «В рамках расследования уголовного дела допрошены 92 потерпевших, свидетелей и лиц, обладающих информацией о фашистских злодеяниях. Проверяются сведения о сожженных немецкими захватчиками населенных пунктах и установлено, что частично или полностью сожжено 88 населенных пунктов Осиповичского района». Денис Иваньков разъяснил школьникам уголовную ответственность за геноцид и отрицание геноцида белорусского народа, а также рассказал об ответственности несовершеннолетних за совершение правонарушений и преступлений.  
Оксана Владимировна Русакович представила презентацию «Военныя вёскi – сёстры Хатынi на Асiповiцкай зямлi», в которой рассказала о сожженных фашистами деревнях в Осиповичском районе, таких как Бозок, Репище, Бортное, Лочин, Осовок и другие. 
Разговор продолжился ответами прокурора района на вопросы  участников мероприятия о расследовании уголовного дела о геноциде белорусского народа, уголовной и административной ответственности несовершеннолетних.
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