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27.03.2024
Прокуратура Осиповичского района в целях защиты прав несовершеннолетнего возбудила уголовное дело

Прокуратура Осиповичского района в ходе осуществления надзорной деятельности установила в действиях 37-летнего жителя Осиповичского района признаки истязания, совершенного в отношении 13-летнего сына,  и в целях защиты прав и законных интересов несовершеннолетнего возбудила уголовное дело по ч.2 ст.154 Уголовного кодекса Республики Беларусь.

Согласно материалам дела мужчина 05.11.2023 в состоянии алкогольного опьянения, имея умысел на причинение продолжительной боли и мучений, нанес своему сыну множество ударов по голове и телу, а также совершил иные действия способами, вызывающими особые физические и психические его страдания.
Для организации предварительного расследования уголовное дело направлено в Осиповичский районный отдел Следственного комитета. В отношении мужчины заместителем прокурора района санкционирована мера пресечения  в виде заключения под стражу.

Следует отметить, что несовершеннолетний воспитывается в многодетной семье,  дети из которой по причине ведения отцом аморального образа жизни, что оказывает на них вредное воздействие, признаны находящимися в социально опасном положении. Мужчина в состоянии алкогольного опьянения систематически применял насилие в отношении супруги и в феврале 2024 г. прокуратурой Осиповичского района в отношении него уже возбуждено уголовное дело за истязание по ч.1 ст.154 Уголовного кодекса Республики Беларусь.

Кроме того, прокуратурой района по факту совершения в отношении несовершеннолетнего преступления в сфере семейно-бытовых отношений проведена проверка, в ходе которой в деятельности государственных органов выявлены нарушения требований законодательства в работе по устранению неблагоприятной обстановки в семье, в связи с чем приняты меры прокурорского реагирования. 

Справочно: за истязание несовершеннолетнего санкцией ч.2 ст.154 Уголовного кодекса Республики Беларусь предусмотрена ответственность в виде ограничения свободы на срок от одного года до трех лет со штрафом или без штрафа или лишения свободы на срок от одного до пяти лет со штрафом или без штрафа.
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