Ссоры могут привести к тяжким последствиям!!!

За текущий период на территории Осиповичского района зарегистрировано 1 убийство (ст. 139 УК Республики Беларусь (в сфере СБО), 9 фактов умышленного причинения тяжких телесных повреждений (ст. 147 УК Республики Беларусь), из которых 3 в сфере семейно-бытовых отношений.


Проведенным анализом установлено, что на территории Осиповичского района совершено больше тяжких преступлений против жизни и здоровья граждан, в том числе в сфере семейно-бытовых отношений. Наиболее криминогенными являются Фрунзенский административный участок города (совершено три тяжких преступления) и Лапичский сельский совет (совершено два тяжких преступления), Центральный и Восточный административные участки города, Дарагановский и Вязьевский сельские советы (по одному тяжкому преступлению)  - умышленное причинение тяжкого телесного повреждения, Татарковский сельский совет – 1 убийство.

Анализ по времени совершения тяжких и особо тяжких преступлений против жизни и здоровья граждан, в том числе в сфере СБО:

00.00-08.00 – 3 преступления

08.00-16.00 – 2 преступлений

16.00-24.00 - 5 преступлений

Анализ этих преступлений против жизни и здоровья граждан свидетельствует о том, что большая часть преступлений происходила в вечернее и ночное время. Все преступления были совершены лицами в состоянии алкогольного опьянения, семь после совместного с потерпевшими распития спиртных напитков.

Во всех случаях мотивом стали внезапно возникшие неприязненные отношения, в семи во время распития спиртных напитков.

В пяти случае граждане были знакомы между собою, в четырех - были родственниками и вели совместное хозяйство.

Четыре тяжких преступления совершены с применением ножа, четыре – путем избиения и одно - истязанием. 

Лица, совершившие причинение тяжких телесных повреждений на учетах в ОВД не состояли, однако совершивший убийство – с 01.06.2020 года состоял на учете ООПП в соответствии с абз.3 частью второй статьи 28 Закона Республики Беларусь «Об основах деятельности по профилактике правонарушений», при этом находился под действием требований защитного предписания. Дважды привлекался за нарушение требований защитного предписания, однако на путь исправления не стал. 

Также зарегистрировано одно преступление, предусмотренное ст. 149 УК Республики Беларусь (умышленное причинение менее тяжкого телесного повреждения) в сфере СБО, которое совершено лицом, состоящим на учете в ООПП в соответствии с абз.2 частью второй статьи 28 Закона Республики Беларусь «Об основах деятельности по профилактике правонарушений»:

Как свидетельствует анализ, основными условиями совершения тяжких и менее тяжких преступлений является: пьянство, совместное распитие спиртных напитков преступника и потерпевшего и возникающие на этой почве личные неприязненные отношения.

А так же в сфере быта зарегистрировано 7 фактов по линии НиПТЛ (ст. 166 УК – 2, ст. 167 УК – 5).


Лицо, совершившее убийство, Могилевским областным судом осужден к наказанию в виде 17 лет лишения свободы в исправительной колонии усиленного режима.

Осиповичский РОВД обращается к гражданам: «Если Вы стали жертвой или свидетелем насилия в семье, не ждите трагедии! Действуйте сейчас – обратитесь за помощью!»


Телефон экстренного вызова милиции – 102.


Телефоны круглосуточной экстренной психологической помощи для граждан, оказавшихся в трудной жизненной ситуации и ставших жертвами домашнего насилия:

в г. Могилеве (0222) 47-31-61

в г. Бобруйске (0225) 54-40-74. 


Телефоны горячей линии по вопросам насилия социального кризисного центра для женщин общественной организации ЧСПУО «SOS – детская деревня Могилев» 8-044-7-607-603, 23-40-89, 8044-5-61-82-57 (vel).


Телефон горячей линии для пострадавших от домашнего насилия:

8-801-100-8-801 (Анонимно. Ежедневно с 8.00 до 20.00. Звонить необходимо со стационарного телефона).
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