Ответственность юридического лица за правонарушение коррупционной направленности 
                                                                                                     20.12.2023 
С 01.03.2021 впервые в истории белорусского законодательства об административной ответственности субъектом административного правонарушения коррупционной направленности в Кодексе Республики Беларусь об административных правонарушениях (далее – КоАП) определено юридическое лицо.  

Так, статьей 24.59 КоАП установлена административная ответственность хозяйствующих субъектов за незаконное вознаграждение от имени или в интересах юридического лица в виде наложения штрафа на юридическое лицо в размере до двухсот процентов от стоимости переданных материальных ценностей, предоставленных выгод имущественного характера, но не менее 50 базовых величин.

Указанная норма предполагает наступление административной ответственности для юридического лица за передачу материальных ценностей либо предоставление выгод имущественного характера от его имени или в его интересах должностному лицу для него самого или его близких. 
При этом передача материальных ценностей или предоставление выгод имущественного характера связаны с рядом существенных обстоятельств:

- исключительно с занимаемым лицом должностным положением;

- передача или предоставление осуществляется за входящие в компетенцию должностного лица: благоприятное решение вопросов, выполнение либо невыполнение в интересах данного юридического лица какого-либо действия, которое должностное лицо должно было и могло совершить с использованием своих служебных полномочий;

- такие передача или предоставление образуют состав преступления, предусмотренный ст.431 УК (дача взятки).

При этом в качестве обязательного условия для наступления административной ответственности является наличие процессуального решения в отношении лица, непосредственно осуществившего передачу вознаграждения.
Рассмотрение дел об административном правонарушении по статье 24.59 КоАП  осуществляется экономическими судами.

Правоприменительная практика свидетельствует, что применение данной статьи КоАП является действенным механизмом для предупреждения коррупционных правонарушений. 
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