Минимальная заработная плата
В соответствии с частью 1 статьи 59 Трудового кодекса Республики Беларусь минимальная заработная плата (месячная и часовая) - государственный минимальный социальный стандарт в области оплаты труда, который наниматель обязан применять в качестве низшей границы оплаты труда работников за работу в нормальных условиях в течение нормальной продолжительности рабочего времени при выполнении обязанностей работника, вытекающих из законодательства, локальных правовых актов и трудового договора.
Размер месячной минимальной заработной платы устанавливается Советом Министров Республики Беларусь ежегодно с 1 января. Месячная минимальная заработная плата в течение года подлежит индексации в порядке, предусмотренном для индексации доходов, полученных из бюджетных источников, в соответствии с законодательством об индексации доходов населения с учетом инфляции. 
Постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 21.12.2020 № 740 установлена месячная минимальная заработная плата с 01.01.2021 в размере 400 рублей.
Несоблюдение должностным лицом размера минимальной заработной платы влечет наложение штрафа в размере от четырех до пятидесяти базовых величин согласно части 3 статьи 10.12  Особенной части Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях.
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