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Прокуратура Осиповичского района поддержала государственное обвинение по уголовному делу об угрозе убийством, краже, грабеже и особо злостном хулиганстве
Прокуратура Осиповичского района поддержала государственное обвинение по уголовному делу в отношении 60-летнего ранее судимого, не работающего жителя Осиповичского района, которому инкриминированы  угроза убийством, кража, грабеж и особо злостное хулиганство, совершенные им в один день.

Как установлено в ходе судебного следствия, обвиняемый в один из дней конца августа 2023 г. в вечернее время распивал алкогольные напитки с ранее знакомым жителем рабочего поселка Елизово по месту жительства последнего. В ходе распития алкогольных напитков между ними возникла ссора, в ходе которой обвиняемый схватил со стола нож и, угрожая убийством, причинил им хозяину дома резаную рану левой кисти, а затем открыто похитил данный нож.

В этот же вечер, идя домой, он на автобусной остановке встретил престарелого гражданина, и беспричинно, из хулиганских побуждений, грубо нарушая общественный порядок и выражая явное неуважение к обществу, сопровождающихся применением насилия, с применением ножа, используемого в качестве оружия для причинения телесных повреждений, нанес им два удара в область лица мужчины.

После этого направился к знакомому и, находясь у него в доме, похитил бензопилу.

При этом необходимо отметить, что ранее обвиняемый привлекался к уголовной ответственности за причинение тяжких телесных повреждений и убийство двух лиц, совершенных с применением ножа, к 25 годам лишения свободы.

С учетом предоставленных государственным обвинителем доказательств, суд признал 60-летнгего мужчину виновным в угрозе убийством, открытом похищении имущества (грабеже), тайном похищении имущества (краже) и умышленных действиях, грубо нарушающих общественный порядок и выражающих явное неуважение к обществу, сопровождающихся применением насилия, совершенных с применением других предметов, используемых в качестве оружия для причинения телесных повреждений (особо злостном хулиганстве), и по совокупности преступлений ему назначено наказание в виде лишения свободы на срок 7 лет.
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