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Прокуратура Осиповичского района в интересах заявителя обратилась в суд с заявлением о признании гражданина ограниченно дееспособным в связи со злоупотреблением им спиртными напитками.

В частности, из Осиповичского РОВД в прокуратуру Осиповичского района поступил материал проверки по заявлению  76-летней жительницы г.Осиповичи об оказании содействия в признании ее  68-летнего супруга ограниченно дееспособным.


Установлено, что получаемую пенсию пожилой мужчина тратил на приобретение спиртных напитков, участия в оплате жилищно-коммунальных  услуг, приобретении продуктов питания не принимал. В состоянии алкогольного опьянения устраивал по месту жительства скандалы с супругой, из-за чего неоднократно вызывались сотрудники милиции.


Своими  действиями 68-летний мужчина ставил свою семью в тяжелое материальное положение.


Справочно: согласно пункту 1 статьи 30 Гражданского кодекса Республики Беларусь гражданин, который вследствие злоупотребления спиртными напитками, наркотическими средствами, психотропными веществами, их аналогами ставит свою семью в тяжелое материальное положение, может быть ограничен в дееспособности судом в порядке, установленном гражданским процессуальным законодательством. Над ним устанавливается попечительство.

Гражданин, дееспособность которого ограничена вследствие злоупотребления спиртными напитками, наркотическими средствами, психотропными веществами, их аналогами, вправе самостоятельно совершать мелкие бытовые сделки.


Совершать другие сделки, а также получать заработок, пенсию и иные доходы и распоряжаться ими таковой гражданин может с согласия попечителя.

 
Решением суда Осиповичского района заявление прокурора удовлетворено в полном объеме – пожилой мужчина признан ограниченно дееспособным в части получения им пенсии, а также совершения сделок, за исключением мелких бытовых.

Решение суда не вступило в законную силу
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