Перечень  документации,

предоставляемой  организациями, имеющими  в собственности  (хозяйственном ведении, оперативном управлении)  тепловые сети и системы теплопотребления, для  подтверждения готовности к работе в осенне-зимний период.

Для подтверждения обеспечения надежности теплопотребления к работе в осенне-зимний период  организацией  предоставляется  следующая  документация:
 - распорядительный документ о создании  комиссии по проверке готовности к работе в предстоящий  осенне-зимний период;
- план организационно-технических мероприятий  по подготовке к работе в предстоящий осенне-зимний период в части подготовки систем теплопотребления;
- документы о наличии в организации обслуживающего персонала, эксплуатирующего теплоустановки и тепловые сети, или договор со специализированной организацией на обслуживание теплоустановок и тепловых сетей (в случае отсутствия обслуживающего персонала в организации);

- приказ о назначении лица, ответственного за тепловое хозяйство, и документ, подтверждающий прохождение проверки  знаний;

- перечень всех объектов, принадлежащих данной организации, подписанный руководителем, с указанием адресов объектов;

- свидетельство (-а) о поверке прибора (-ов) учёта тепловой энергии ;

- акт установленной формы, подтверждающий  выполнение гидравлических испытаний  тепловых сетей (при их  наличии) с указанием максимального рабочего давления;

- акты, подтверждающие выполнение гидравлических испытаний оборудования теплового пункта каждого объекта  с указанием максимального рабочего давления;

  -акты, подтверждающие выполнение гидравлических испытаний  системы отопления  каждого объекта с указанием максимального рабочего давления;

  -акты, подтверждающие выполнение гидравлических испытаний  водоподогревателей с указанием максимального рабочего давления;  

-акты, подтверждающие  выполнение  испытаний  систем теплоснабжения вентиляции (при наличии) с указанием максимального рабочего давления; 

  -акты, подтверждающие выполнение промывки или гидропневматической промывки системы отопления каждого объекта;

-акты, подтверждающие выполнение промывки  теплового пункта каждого объекта;

  -акты, подтверждающие выполнение промывки  систем теплоснабжения вентиляции каждого объекта;

- акты разграничения балансовой принадлежности и эксплуатационной ответственности сторон;

- утвержденная  принципиальная схема  теплового пункта каждого объекта. 

Для подтверждения обеспечения надежности электроснабжения к работе в осенне-зимний период предоставляется  следующая  документация:
- план организационно-технических мероприятий  по подготовке к работе в предстоящий осенне-зимний период в части подготовки систем электроснабжения;

- документы, подтверждающие наличие электротехнического персонала или договора со специализированной организацией на эксплуатацию электроустановок;

- распорядительный документ о назначении лица, ответственного за электрохозяйство, и выписка из журнала подтверждения (присвоения) группы по электробезопасности;

- о наличии испытанных средств защиты, используемых в электроустановках;

- положение о взаимоотношениях по единому оперативно-диспетчерскому управлению с  энергоснабжающей организацией при наличии у потребителя на балансе транзитных электрических сетей и (или) собственных электростанций или автономных источников электроэнергии, от которых может быть подано напряжение в сеть;

- протоколы электрофизических испытаний и измерений;

-акты проверки работоспособности АВР, АИЭ (для электроприемников I категории, в том числе особой группы);

-утвержденная однолинейная схема электроснабжения;

-  акты разграничения балансовой принадлежности электрических сетей (электроустановок)  и эксплуатационной ответственности сторон.
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