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О глобальной программе 

передового опыта 

в области устойчивого развития

Оргкомитет Экспо-2020
 распространил информацию о глобальной программе передового опыта (Global Best Practice Programme) – https://www.expo2020dubai.com/en/programmes/best-practice-programme.

Глобальная программа – инициатива по созданию платформы для демонстрации и поддержки проектов, направленных на решение вызовов современности посредством простых, но эффективных шагов. Целью инициативы является продвижение передового опыта в области устойчивого развития и объединение усилий всех заинтересованных сторон для достижения ЦУР.

К отбору в глобальной программе принимаются проекты, относящиеся к одному из пяти направлений:

· инклюзивное и устойчивое предоставление услуг;

· источники средств к существованию и развитие предпринимательства;

· устойчивые места обитания;

· социальное развитие (здравоохранение и / или образование);

· водная, продовольственная и энергетическая безопасность.

Претендующие на участие в глобальной программе проекты должны затрагивать одну из следующих сквозных тем: гендерное равенство, изменение климата и борьба со стихийными бедствиями, надлежащее управление и эффективные институты; а также один из инструментов развития: инновации и технологии во благо, доступ к финансированию (более детальная информация о критериях программы прилагается).

Заявки на участие принимаются от широкого круга претендентов, представляющих госорганы, неправительственные организации, бизнес, научные круги и др. Заявки могут быть поданы до 30 июня с.г. через сайт https://bpp.expo2020dubai.com/Home/Register (инструкция по регистрации прилагается). Направленные в установленном порядке проекты будет оценивать группа международных экспертов
.

· Участие в глобальной программе позволит адаптировать и масштабировать проекты для выхода на мировой уровень, а также получить следующие дивиденды:

· возможность представить проект на Экспо-2020, а разместить на веб-портале выставки (оргкомитет обязуется покрыть расходы на проезд в Дубай и пребывание для одного представителя от каждого проекта-победителя);

· экспонирование проекта в период проведения Экспо-2020, где информацию о нём смогут получить участники и посетители выставки (ожидается до 25 млн. человек);

· обширное медиа-освещение в мировых СМИ.

Учитывая накопленный в стране опыт по реализации как масштабных, так и точечных проектов в экономической, природоохранной и социальной сферах, считаем, что эта инициатива заслуживает внимания и может в выгодном ключе представить национальные усилия в области реализации ЦУР, а также, возможно, способствовать поиску иностранных партнёров для поддержки белорусских начинаний.

Дополнительная информация размещена на следующих веб-ресурсах:

– ролик – https://youtu.be/8-dbRPu5doU;

– доступ к материалам для социальных сетей – https://expo2020dubai.sharefile.com/d-s14e7858a0924a259;

– новость Экспо-2020 по глобальной программе: https://www.expo2020dubai.com/en/whats-new/expo-stories/20181127-bpp.

О регистрации проектов просьба информировать министерство иностранных дел по электронной почте: uesur@mfa.gov.by.

� Экспо-2020 – всемирная выставка, запланированная к проведению в Дубае (ОАЭ) с 20 октября 2020 г. по 10 апреля 2021 г.


� В жюри входят представители Международного бюро выставок, Кембриджского университета, Фонда Билла и Мелинды Гейтс, агентств ООН, Всемирного банка, Фонда развития Абу-Даби, Центра инклюзивного роста MasterCard





