О назначении пенсии по возрасту
С 01 января 2017 года в республике предусмотрено поэтапное повышение пенсионного возраста для назначения трудовой пенсии по возрасту на общих основаниях,  а также соразмерное повышение возраста, дающего право на пенсию по возрасту за работу с особыми условиями труда и за выслугу лет, на досрочные пенсии по возрасту социально уязвимым категориям граждан (инвалидам с детства, родителям детей-инвалидов, многодетным матерям, родившим и воспитавшим 5 и более детей).
В 2019 году пенсионный возраст для назначения трудовой пенсии по возрасту на общих основаниях для мужчин составляет 61 год 6 месяцев, для женщин 56 лет 6 месяцев, в 2020 году – 62 года и 57 лет соответственно, в 2021 году - 62 года 6 месяцев и 57 лет 6 месяцев, в 2022 году и последующие годы – 63 года для мужчин и 58 лет для женщин.
Для назначения трудовой пенсии по возрасту требуется наличие определенного стажа работы с уплатой обязательных страховых взносов в бюджет государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь (далее – страховой стаж). В 2019 году  право на трудовую пенсию по возрасту предоставляется при наличии страхового стажа  не менее 17 лет. Ежегодно с 1 января указанный стаж работы  увеличивается на 6 месяцев до достижения 20 лет.  Для социально уязвимых категорий граждан для назначения пенсии требуется наличие не менее 5 лет страхового стажа.
В статье 221 Закона  Республике Беларусь «О пенсионном обеспечении» закреплены условия назначения пенсии по возрасту отдельным категориям граждан, достигшим общеустановленного пенсионного возраста, но не имеющим требуемого страхового стажа (в 2019г. – 17 лет).
Так, при наличии страхового стажа не менее 10 лет право на пенсию по возрасту имеют:
 граждане, имеющие длительный общий стаж работы: мужчины не менее 40 лет, женщины не менее 35 лет;
[bookmark: a1724]лица, проходившие военную службу (службу в военизированных организациях), - мужчины при стаже работы не менее 25 лет и женщины при стаже работы не менее 20 лет, включая не менее 10 календарных лет военной службы (службы в военизированных организациях), и отсутствии права на пенсию в соответствии с Законом Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении военнослужащих, лиц начальствующего и рядового состава органов внутренних дел, Следственного комитета Республики Беларусь, Государственного комитета судебных экспертиз Республики Беларусь, органов и подразделений по чрезвычайным ситуациям и органов финансовых расследований».
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