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В Осиповичском районе газоснабжения проведена встреча помощника прокурора Осиповичского района Василия Евилина с трудовым коллективом.

В ходе встречи Василий Васильевич выступил по вопросу состояния борьбы с коррупцией на территории района, о проделанной работе по выявлению и пресечению преступлений коррупционной направленности, отметив: «Коррупция как социально-правовое явление представляет серьезную угрозу национальной безопасности, поскольку подрывает основы государственного устройства, снижает уровень доверия населения к институтам государственной власти и управления, создает риски для нормального функционирования экономики и других сфер. На территории района в текущем году выявлено 11 коррупционных преступлений и основную категорию из них составили хищения путем злоупотребления служебными полномочиями, совершенные в сфере агропромышленного комплекса».

Также помощник прокурора Осиповичского района проинформировал присутствующих о ходе расследования уголовного дела о геноциде белорусского народа в годы Великой Отечественной войны и послевоенный период, обратив внимание присутствующих: «Для полноценного развития любого общества необходимо сохранять историческую память. Установление истинных событий тех героических и трагических дней позволит не только сохранить память о них, но и осознать, осмыслить и принять историческое прошлое».

По итогам выступления трудовой коллектив получил ответы на волнующие вопросы.
